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( SEZIONE MINIMA DEI CONDUTTORI PER CAVI DI PROLUNGA
MINIMUM WIRE SIZE FOR EXTENSION CABLE
MIN. ADERDURCHMESSER FUR VERLANGERUNGSKABEL
SECCAO MINIMA DE CABO
EXTENSION DEL CABLE
SECTION DU CONDUCTEUR POUR CORDON PROLUNGATEUR
MINIMUM STORRELSE PA FORLAENGERKABEL
EAAXIZTO METE@OL ATQIQN TA KAAQAIO MNPOEKTAZHZ
MINIMALE DOORSNEDE ADERS VERLENGSNOER
AMPERE (A) LUNGHEZZA - LENGTH - LANGE - LARGURA - LARGO
LONGUEUR - LENGDE - MHKOZ - LENGTE
75m | 15m | 25m | 30m | 4m | 60m
51+7 2,5 mm? 2,5 mm? 2,5 mm? 2,5 mm? 2,5 mm? 2,5 mm?
7.1+10 2,5 mm? 2,5 mm? 2,5 mm? 2,5 mm? 2,5 mm? 4 mm?
10,1+ 14 4 mm? 4 mm? 4 mm? 6 mm? 6 mm? 6 mm?
16,1 +22 4 mm? 4 mm? 6 mm? 6 mm? 6 mm? -
Caratteristiche dei cavi di prolunga: Caracteristicos cables:
3 CONDUTTORI {1 fase + 1 neutro + terra) per motori monofase con 3 CABLES (2 polosttierra) para motores mono-fase
5 CONDUTTORI (3 fasi + 1 neutro + terra) per motori trifase con 5 CABLES (3 polostneutralttierra) para motores tri-fase
Extension Cable: Forlcengerkabel:
3 WIRES {2 Pole + Ground ) for single phase motors. 3 LEDERE {2 poler + jord) for enkeltfaset motor
5 WIRES {3 Pole + Ground + neutral ) for three phase motors. 5 LEDERE {3 poler + jord + neutral) for trefaset motor.
VergroBerungskabel: Kahisio mpoéktaong:
3 ADRIG (2 Pole + Erde) fUr Einphasenmotoren 3 ATQIOI (2 mOA0I + yeidon) yIa HOVOPAGIKOLES KIVNTHPEG
5 ADRIG (3 Pole + Nulleiter + Erde) fUr Dreiphdsenmotoren 5 ATQrOI (3 mOAOI + yeicdaon + 0LEETEPOC) YId TPIPATIKOVLS KIVITHPES
Caracteristicas dos cabos: Verlengsnhoer:
Com 3 CABOS (2 polos + terra) para motores mono-fasicos. 3-aderig (2 polen plus aarde) voor eenfasemotoren
Com 5 CABOS (3 polos + neutro + terra) para motores tri-fasicos. 5-aderig (3 polen plus aarde plus neutraal) voor driefasemotoren
Le cordon prolongateur doit &tre :
3 CONDUCTEUR (2 Pole + Terre ) pour moteurs monophdsé.
\ 5 CONDUCTEUR (3 Pole + Terre + neutral ) pour moteurs triphasé.
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La vostra elettrosega CARDI é un utensile elettrico costruito per eseguire tagli rettilinei su
materiali da costruzione quali cementi, calcestruzzi armati e non, pietre, muratura mista
impiegando un’apposita catena diamantata. Per operare é indispensabile addurre acqua
alla barra di guida e alla catena diamantata attraverso gli specifici dispositivi di cui la
vostra elettrosega € dotata. Leggera e versatile, € adatta sia all’impresa, all’artigiano,
all’istallatore che al professionista della tecnologia al diamante, per lavori di finitura.

L’operatore deve essere adeguatamente addestrato.

E’ assolutamente vietato usare questa elettrosega per il taglio del legno, materie
plastiche o altri materiali diversi da quelli sopraindicati.

E’ assolutamente vietato utilizzare barre di guida e catene diverse da quelle

diamantate prescritte.

Per le illustrazioni si faccia riferimento alle pagine iniziali di
questo manuale. Nel testo che segue le figure sono
identificate da numeri mentre i singoli particolari, all'interno
delle figure, sono identificati da lettere.

1) Norme di sicurezza generale

per utensili elettrici

ATTENZIONE! Leggere tutte le istruzioni. La mancata
ottemperanza a tutte le istruzioni sotto elencate puo dare
luogo a scosse elettriche, incendi e/o lesioni serie.

1.1) Area di lavoro

Tenere pulita e ben illuminata I'area di lavoro.
Le aree ingombre e buie possono provocare
incidenti.

Non azionare utensili elettrici in atmosfere
esplosive, ad esempio in presenza di liquidi,
gas o polveri infiammabili. Gli utensili elettrici
creano  scintile che  possono provocare
I'accensione di polveri o fumi.

Tenere i bambini e i passanti ad adeguata
distanza durante I’azionamento di un utensile
elettrico. Le distrazioni possono far perdere |l
controllo dell'utensile.

1.2) Sicurezza elettrica

La spina dell'utensile elettrico deve
corrispondere alla presa. Mai modificare la
spina in alcun modo. Non utilizzare spine
adattatrici con utensili elettrici dotati di messa a
terra (a massa). Spine non modificate e prese
corrispondenti riducono il rischio di scossa elettrica.

Evitare il contatto del corpo con superfici
messe a terra o a massa quali tubi, radiatori,
cucine e frigoriferi. Se il corpo € a terra o a
massa, il rischio di scossa elettrica aumenta.

Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia.
L'ingresso di acqua in un utensile elettrico aumenta
il rischio di scossa elettrica.

Non maltrattare il cavo. Non utilizzare mai il
cavo per trasportare, tirare o scollegare dalla
presa di rete l'utensile elettrico. Tenere il cavo
distante da calore, olio, bordi affilati o parti in
movimento. Cavi danneggiati o attorcigliati
aumentano il rischio di scossa elettrica.

Quando si aziona un utensile elettrico
all'esterno, usare un cavo di estensione
(prolunga) adeguato per l'uso in esterni. L'uso di
un cavo adeguato riduce il rischio di scossa
elettrica.

1.3) Sicurezza personale

Non distrarsi mai, controllare quello che si sta
facendo e usare il buon senso quando si
azionano utensili elettrici. Non azionare
I'utensile quando si é stanchi o sotto l'influsso
di droghe, alcol o medicazioni. Un momento di
disattenzione durante I'azionamento di utensili
elettrici puo dare luogo a serie lesioni personali.

Usare attrezzature di sicurezza. Indossare
sempre protezioni per gli occhi. L'uso
appropriato di attrezzature di sicurezza quali guanti,
calzature antiscivolo, casco o protezioni per I'udito
riduce la possibilita di subire lesioni personali.

Evitare le accensioni accidentali. Assicurarsi
che l'interruttore sia in posizione di spento
prima di collegare l'utensile alla rete elettrica.
Trasportare  utensili  elettrici  con il dito
sull'interruttore o collegati in rete con l'interruttore in
posizione di accensione puo provocare incidenti.

Rimuovere qualsiasi chiave di regolazione
prima di accendere I'utensile elettrico. Una
chiave lasciata attaccata a una parte rotante

dell'utensile elettrico pud provocare lesioni
personali.
Non sbilanciarsi. Mantenere sempre |Ila

posizione e I'equilibrio appropriati. Questo
permette di controllare meglio l'utensile elettrico in
situazioni impreviste.

Vestirsi in modo appropriato. Non indossare
vestiti larghi, collane o oggetti pendenti. Tenere
capelli, indumenti e guanti distanti dalle parti in
movimento. Vestiti larghi, collane, oggetti pendenti
o capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in
movimento.

Usare [I'impugnatura ausiliaria fornita con
l'utensile elettrico. I mancato uso
dell'impugnatura ausiliaria pud causare la perdita di
controllo dell'utensile che pud dare luogo a serie
lesioni personali.

1.4) Uso e manutenzione degli utensili elettrici

Non forzare l'utensile elettrico. Usare I'utensile
adatto per l'operazione da eseguire. L'utensile
elettrico appropriato permette di eseguire il lavoro
con maggiore efficienza e sicurezza senza essere
costretti a superare i parametri d'uso di progetto.

Non usare l'utensile elettrico se l'interruttore di
accensione o spegnimento non si aziona
correttamente. Qualsiasi utensile elettrico che non
puo essere controllato con l'interruttore & pericoloso
e deve essere sottoposto a riparazioni.
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Scollegare la spina dalla rete di alimentazione
prima di effettuare qualsiasi regolazione,
cambiare accessori o riporre gli utensili
elettrici. Tale misura di sicurezza preventiva riduce
il rischio di avvio accidentale dell’'utensile elettrico.

Riporre gli utensili elettrici inutilizzati fuori della
portata dei bambini e non permetterne l'uso a
persone inesperte o che non conoscano queste
istruzioni. Gli utensili elettrici sono pericolosi se
utilizzati da persone inesperte.

Effettuare la manutenzione necessaria
sull’'utensile elettrico. Verificare il possibile
errato allineamento o bloccaggio delle parti in
movimento, la rottura delle parti e qualsiasi
altra condizione che possa influenzare il
funzionamento e la sicurezza dell’'utensile
elettrico. Se & danneggiato, far riparare |'utensile
elettrico prima di utilizzarlo. Numerosi incidenti
sono provocati proprio dal cattivo stato di
manutenzione degli utensili elettrici.

Mantenere puliti e affilati gli strumenti di taglio.
Strumenti di taglio in buone condizioni di
manutenzione e con bordi di taglio affilati soffrono
di blocchi con minore probabilita e sono piu facili da
controllare.

Usare l'utensile elettrico, gli accessori ecc., in
conformita con queste istruzioni e nel modo
previsto per il tipo particolare di utensile
elettrico, tenendo conto delle condizioni di
lavorazione e dell'operazione da eseguire. L'uso
dell'utensile elettrico per operazioni diverse da
quelle previste pud dare luogo a situazioni
pericolose.

1.5) Assistenza

Far riparare l'utensile elettrico solo da tecnici
qualificati e utilizzare soltanto ricambi originali.
Questo garantisce la costante  sicurezza
dell’'utensile elettrico.

2) Norme di sicurezza specifiche
per la vostra elettrosega

2.1) Messa a terra: prescrizioni di sicurezza

2.2)

la vostra elettrosega €& dotata di collegamento a
terra delle parti metalliche (messa a terra).
Verificate che I'impianto  elettrico di
alimentazione sia debitamente messo a terra;

verificate che anche la presa ed eventuali
prolunghe a cui viene collegata la macchina
siano dotati di conduttore di terra.

Attenzione: questi requisiti di sicurezza sono di
fondamentale importanza. In caso di dubbio
richiedere un controllo accurato dell'impianto

da parte di personale professionalmente
qualificato.
PRCD, interruttore differenziale portatile o

salvavita: prescrizioni di sicurezza

la vostra elettrosega € dotata di un interruttore
differenziale (C), PRCD, montato sul cavo,
rappresentato nella figura 9, comunemente
denominato “salvavita”. Questo dispositivo ha la
funzione di interrompere l'alimentazione elettrica
dell’elettrosega nel caso si verificassero dispersioni
di corrente proteggendo in tal modo Il'operatore.
Non utilizzare mai l'elettrosega senza il PRCD
montato sul cavo e/o con un PRCD difettoso;

prima di cominciare ad utilizzare la vostra
elettrosega verificare il corretto funzionamento
del dispositivo PRCD come illustrato nel
paragrafo 3.3) Alimentazione Elettrica.

Se durante il lavoro linterruttore differenziale
dovesse scattare, interrompendo l'alimentazione,
sospendere il taglio, rilasciare linterruttore di
comando dell’elettrosega in posizione OFF e
provvedere a ricercare ed eliminare la causa di
dispersione ricorrendo alle prestazioni di un
centro di assistenza autorizzato.

2.3) Adduzione dell’acqua: prescrizioni di sicurezza

Le operazioni di taglio con catena diamantata
richiedono l'uso di acqua per lo scorrimento e il
raffreddamento della catena stessa. Impedire che
I'acqua entri in contatto con le parti elettriche
dell’elettrosega. Se cid avvenisse il dispositivo di
protezione PRCD (salvavita) provvedera
allinterruzione  dell’alimentazione elettrica. In
questo caso ricorrere alle prestazioni di un
centro di assistenza autorizzato.

2.4) Controlli e precauzioni per evitare danni alla
struttura o ad impianti esistenti

Prima di utilizzare la vostra elettrosega a catena assicurarsi
presso il capo cantiere o il progettista che le operazioni di

taglio:

non alterino le caratteristiche strutturali della

costruzione;

non danneggino tubazioni dell'acqua o del gas o
conduttori elettrici di ogni sorta.

2.5) Controlli e precauzioni per la caduta della porzione
di materiale tagliata

2.6)

Fissaggio del

Prima di tagliare una parete o una soletta,
verificare che I'eventuale caduta dall’altro lato
della porzione di materiale tagliata non provochi
danni. Provvedere comunque a circoscrivere e
segnalare la zona di eventuale caduta della
porzione;

Nel caso in cui l'eventuale caduta della porzione di
materiale tagliata possa creare dei danni o pericoli
a cose o persone, realizzare un adeguato
sistema di sostegno capace di trattenere la
porzione a fine taglio.

pezzo in lavorazione / Limiti

dimensionali del pezzo in lavorazione

Si presti particolare attenzione nel caso in cui si
taglino blocchi di materiale che non siano parte
integrante di una costruzione. Si provveda a
fissarli rigidamente per evitare assolutamente
che, durante il taglio, tali blocchi possano
muoversi o essere strappati dagli ancoraggi.

2.7) Barre di guida e catene diamantate prescritte

La barra e la catena diamantata prescritta per la
vostra elettrosega sono adatte per il taglio in umido
di: cementi, calcestruzzi armati e non, pietre,
muratura mista e non € adatta ad effettuare tagli su
materiali quali: plastica, legno, materiali ferrosi,
alluminio, metalli in genere (fatta eccezione per le
armature nei calcestruzzi armati).

Usate solo barre di guida e catene diamantate
fornite da CARDI o da un rivenditore
autorizzato.
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2.8) Barre di guida e catene vietate

Non utilizzare barre e catene diverse da quelle
prescritte da CARDI. Quali, per esempio, per il
taglio del legno o barre e catene al carburo di
tungsteno per il taglio di laterizi. Le macchine
adatte al taglio di legno o di laterizi sono dotate di
dispositivi di sicurezza (freno catena) di cui
I'elettrosega per calcestruzzi non dispone.

= Le catene per il legno e quelle per il taglio dei
laterizi generano, per la loro conformazione, un
pericoloso effetto di contraccolpo (kickback) se
usate per attacchi di punta. Le modalita di
esecuzione dei tagli in legno e laterizi sono
profondamente  differenti dalle modalita di
esecuzione dei tagli con catena diamantata.

2.9) Dispositivi di sicurezza personale
= Prima di iniziare le operazioni di taglio dotatevi e

indossate sempre i dispositivi di protezione
individuale di seguito elencati.

Indossare
@ Occhiali protettivi @ guanti

protettivi
@ Calzature
antiinfortunistiche

2.10) Altre disposizioni di sicurezza

Protezioni
per l'udito

= Mantenere le impugnature (H e F) asciutte,
pulite e senza tracce di olio e di grasso. Le
impugnature unte e/o bagnate sono scivolose e
possono provocare una perdita di controllo
dell’elettrosega.

. Impugnare l’elettrosega usando sempre
entrambe le mani e afferrando saldamente la
macchina sulle impugnature (fig.5).
Non lasciare mai la presa se non dopo il completo
arresto della catena e del motore.

= Riporre o trasportare sempre [I'elettrosega
coprendo la catena (A) e la barra di guida (B)
con l'apposito copri barra.

= Durante le operazioni di taglio assumere
sempre una posizione comoda e stabile che vi
permetta di avere un controllo ottimale
dell’elettrosega. Una posizione di precario
equilibrio, posizioni su strutture male ancorate o su
scale possono provocare perdita di equilibrio e
conseguenti pericoli per la vostra sicurezza.

= Non lavorare con le braccia troppo distese e
non tagliare ad wun’altezza al di sopra
dell’altezza della propria spalla. Braccia troppo
distese o altezze troppo elevate comportano
un’instabilita con possibili conseguenti perdite di
controllo dell’elettrosega.

= Ravvivare quando necessario la catena
diamantata (vedi paragrafo “Suggerimenti
operativi”).
Una catena poco tagliente richiede una spinta
eccessiva da parte dell’operatore con conseguente
rischio di perdita di equilibrio e di controllo della
macchina.

= Non usare l’elettrosega se il coperchio laterale
(D) o il riparo laterale (G) o il riparo inferiore (I) o
altre parti di protezione dell’elettrosega
risultano danneggiate, manomesse o mancanti.
Questi elementi servono ad evitare il contatto con
parti in movimento e/o a garantire riparo da spruzzi

di acqua e detriti normalmente espulsi durante
I'operazione di taglio.

= Non usare l'elettrosega se la catena diamantata
e/o la barra di guida risultano danneggiate o
modificate.

= Con riferimento ad un taglio verticale, non
utilizzare I'elettrosega in posizione capovolta
(fig. 18). Acqua e residui di taglio possono investire
'operatore e defluire in parti non previste della
macchina generando una situazione di rischio per
I'operatore stesso. Per la stessa ragione la vostra
elettrosega NON é adatta ad effettuare tagli
sopratesta (taglio soffitti).

= Non inserire la catena in un taglio gia effettuato
con altri utensili di una larghezza inferiore alla
larghezza della catena diamantata (circa 6 mm).
Tale operazione potrebbe generare un pericoloso
contraccolpo (kickback) sulla vostra elettrosega.

3) Controlli e verifiche da
effettuare prima della messa in
funzione

3.1) Verifica della messa a terra

= Verificare che [limpianto a cui collegherete
I'elettrosega sia debitamente messo a terra;

Attenzione: questo requisito di sicurezza é di
fondamentale importanza. In caso di dubbio
richiedere un controllo accurato dell'impianto
elettrico da parte di personale
professionalmente qualificato.

3.2) Scelta delle prolunghe adeguate

= nel caso in cui il materiale da forare sia lontano da
una presa di corrente possono essere utilizzati cavi
di prolunga che devono essere di sezione adeguata
e provvisti di conduttore di terra;

. tali cavi di prolunga, costituiti da cavo, spina e
presa, devono essere adatti alluso esterno e
preferibilmente in gomma del tipo HO7RN-F;

= attenersi scrupolosamente alla tabella in figura 20
di questo manuale per la scelta della sezione dei
conduttori;

= se si utilizza piu di un cavo di prolunga accertarsi
che ciascun cavo di prolunga abbia una sezione dei
conduttori non inferiore a quanto indicato nella
tabella in relazione alla lunghezza totale;

= limitare al minimo possibile la lunghezza delle
prolunghe in quanto ogni prolunga provoca una
caduta di tensione e peggiora il funzionamento
dell’elettrosega.

3.3) Verifica e funzionamento del PRCD: interruttore
differenziale portatile

Prima di utilizzare la vostra elettrosega verificare il corretto
funzionamento del dispositivo PRCD (C) come segue (fig.9):

] collegare I'elettrosega all'impianto di alimentazione;

] premere il tasto verde Reset (Q); questo provoca
'accensione della spia rossa (S) che segnala le
disponibilita di tensione;

= premere quindi il tasto blu Test (R) per verificare il
funzionamento del dispositivo. Se il dispositivo &
perfettamente funzionante il meccanismo interno di
protezione scatta isolando I'elettrosega dalla rete di
alimentazione e contemporaneamente la spia rossa
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deve spegnersi. Nel caso cid non avvenisse
ricorrere alle prestazioni di un centro di assistenza
autorizzato.

3.4) Collegamento alla rete di adduzione dell’acqua

L’adduzione dellacqua deve avvenire sempre e solo
attraverso il sistema specifico (L) di cui I'elettrosega & dotata
che & rappresentato in figura 8.
Si seguano le seguenti disposizioni:
= collegare il tubo di adduzione dell’acqua alla valvola
acquastop (P);

] verificare che non ci siano perdite o gocciolamenti
fra gli elementi di adduzione dell’acqua;

= l'acqua immessa deve avere una pressione
inferiore a 4 bar;
L] 'acqua immessa deve essere pulita;

4) Barra di guida, catena
diamantata, pignone di
trascinamento

4.1) Corretto impiego della barra di guida

] Girare periodicamente la barra di guida (B) in modo
da uniformare il consumo su entrambi i lati;

. l'usura della barra € normale e la stessa deve
essere sostituita indicativamente una volta ogni
duel/tre sostituzioni di catena;

= una corretta tensione della catena diamantata (A)
ottimizza la durata della barra di guida. Seguire le
indicazioni nel paragrafo 4.2 .

4.2) Corretto impiego della catena diamantata

. Tutte le catene diamantate subiscono un
allungamento durante I'utilizzo.

. Una catena con una tensione corretta ottimizza
il consumo della catena stessa e della barra ed
e requisito fondamentale per effettuare un taglio
senza pericoli e con un elevato rendimento.

. Il controllo del tensionamento della catena deve
essere eseguito prima e, periodicamente, durante
I'uso.

. Se la catena é troppo tesa, una parte importante
della potenza del motore viene impiegata nel
trascinamento della stessa. Una tensione eccessiva
aumenta lattrito tra barra di guida e catena
aumentando l'usura delle parti e riducendo la loro
durata.

= Una tensione insufficiente della catena, oltre a
poter causare una fuoriuscita della catena dalla
guida della barra, si traduce in una diminuzione
dell’efficacia di taglio.

= Per tendere la catena, agite come spiegato nel
paragrafo “4.3) Montaggio e sostituzione della barra
di guida e della catena”.

= | controlli sul tensionamento devono essere
intensificati quando la catena €& nuova, quindi
soggetta ad un maggiore allungamento.

4.3) Montaggio e sostituzione della barra di guida e
della catena diamantata

Prima di montare o sostituire la barra di guida (B) o
la catena diamantata (A), interrompere
l'alimentazione elettrica, staccando la spina (M)
dalla rete di alimentazione. Utilizzare guanti adatti
per evitare di ferirsi maneggiando la catena.
Collocare la sega su una superficie stabile e libera
da ostacoli.

Con riferimento alla figura 10, operare secondo le seguenti
istruzioni:

= svitare e rimuovere i dadi e le viti del coperchio
laterale (10/A);

= rimuovere il coperchio laterale delle catena (10/B);

Ll rimuovere il lamierino superiore (10/C);

= avvolgere la catena attorno alla barra di guida
facendola aderire tenendola tesa in modo da avere
il risparmio della catena nella parte posteriore della
barra di guida;

= avvolgere la catena attorno al pignone e inserire la
barra di guida nei perni filettati. Accertarsi che la

spina (T) del tendicatena si inserisca nel foro di
tensionamento (10/D);

= riposizionare il lamierino superiore (10/E);

= verificare che la guarnizione O-ring sia alloggiata
correttamente all'interno del coperchio laterale (fig.
6);

= tenendo ferma la barra di guida, posizionare
correttamente il coperchio laterale della catena.
Avvitare i dadi sul coperchio laterale e serrarli
leggermente (10/F) al fine di permettere le
operazioni di tensionamento della catena;

= avvitare le 3 viti del carter;

= avvitare la vite tendicatena (U) in senso orario
(10/G) finché la catena sia tesa correttamente. La
catena e tesa correttamente se si presenta come in
figura 13. In figura 12 & rappresentata una catena
troppo tesa. In figura 14 €& rappresentata una
catena poco tesa;

= tenere sollevata la punta della barra di guida e
serrare decisamente i dadi del coperchio laterale
copri catena (10/H).

4.4) Montaggio e sostituzione del pignone di
trascinamento catena

L’'usura del pignone di trascinamento catena € normale e
periodicamente, in genere ogni 2 o 3 catene diamantate, lo
stesso deve essere sostituito procedendo come segue (vedi
fig. 11):
Prima di procedere alla sostituzione del pignone
interrompere I'alimentazione elettrica, staccando la
spina (M) dalla rete di alimentazione.

. Collocare la sega su una superficie stabile e libera
da ostacoli;

= svitare ed rimuovere i dadi e le viti del coperchio
laterale (11/A);

Ll rimuovere il coperchio laterale delle catena (11/B);
= rimuovere il lamierino superiore (11/C);
= rimuovere barra e catena;

= utilizzando una pinza, preferibilmente del tipo
regolabile a cerniera chiusa, tenere il pignone,
come illustrato in figura 11/D;
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= allentare e rimuovere il dado di serraggio del
pignone, la rondella e il pignone stesso (11/E);

= pulire la zona di alloggiamento del nuovo pignone,
lasciando un velo di olio;

= procedere a ritroso montando il nuovo pignone, la
rondella e, con l'uso della pinza, tenere bloccato il
pignone e serrare con la chiave il dado (11/F);

= procedere con le operazioni di montaggio della
barra di guida e della catena diamantata.

5) Norme d’uso: istruzioni per il
taglio

5.1) Operare come segue:

Per effettuare il taglio, dopo aver letto attentamente i
paragrafi precedenti e dopo aver eseguito quanto prescritto,
in particolare la verifica della messa a terra e del
funzionamento del PRCD (salvavita), procedere come
segue:

= con la spina (M) disinserita dalla presa controllate
che la catena sia tensionata correttamente;

= inserire la spina nella presa di alimentazione;

] verificare il funzionamento del PRCD secondo
quanto indicato nel paragrafo 3.3)Verifica e
funzionamento del PRCD: interruttore differenziale
portatile;

= premere il tasto verde Reset (Q) sul PRCD; la spia
rossa (S) si illumina segnalando la disponibilita di
tensione;

Ll connettere l'elettrosega alla rete di adduzone
dellacqua secondo quanto indicato nel paragrafo
3.4)Collegamento alla rete di adduzione dell’acqua;

= aprire il rubinetto di adduzione dell’'acqua (O);

= impugnare saldamente I'elettrosega con entrambe
le mani sulle impugnature come rappresentato in
fig. 5;

= evitando che la catena venga in contatto con altri
oggetti, azionare l'interruttore di comando (N). Per
evitare accensioni accidentali la vostra elettrosega
€ dotata di un interruttore di comando dotato di un
dispositivo lock-off. Tale dispositivo richiede due
azioni (prima | poi ll), spiegate in figura 4, per
mettere in funzione la macchina;

= la vostra elettrosega € dotata di un avviamento
progressivo  soft-start che porta la catena
gradatamente in rotazione. Permettere alla catena
di completare la fase di avviamento prima di iniziare
ad operare.

5.2) Metodo di taglio

= Tracciare sulla superficie del materiale da tagliare i
percorsi rettilinei che desiderate seguire durante il
taglio;

= per sfruttare al meglio le caratteristiche
dell’elettrosega, cominciare il taglio affondando la
punta della barra di guida nel materiale e penetrare
perpendicolarmente fino alla profondita desiderata;

= proseguire il taglio facendo oscillare I'elettrosega
parallelamente alla linea di taglio (fig. 15). Cio
riduce lo sforzo necessario perché le estremita del
taglio stesso fungono da punti di leva;

= lasciare sempre lavorare la macchina senza
sovraccaricarla. La massima efficienza di taglio si
ottiene in condizioni di carico medio. Un’eccessiva
spinta, generando una notevole riduzione di giri,
riduce anche l'efficienza di taglio;

= evitare di ruotare lateralmente I'elettrosega quando
la barra € affondata nel materiale oppure di tentare
di effettuare tagli curvilinei. Effettuare soltanto tagli
rettilinei. La rotazione laterale sovraccarica
notevolmente il motore impedendovi di continuare
con il taglio e genera un’eccessiva usura di barra e
catena;

= per sospendere le operazioni di taglio rilasciare
l'interruttore di comando (N).

Attenzione: al rilascio dell'interruttore di comando
la catena non si ferma immediatamente ma rimane
in moto per qualche secondo.

- chiudere il rubinetto di adduzione dell’acqua (O);

5.3) Tagli orizzontali

= i tagli possono essere eseguiti sia in verticale che in
orizzontale. Nei tagli in orizzontale fate particolare
attenzione che il materiale tagliato non prema sulla
barra di guida. Utilizzare I'elettrosega in orizzontale
con orientamento come da figura 17. Non utilizzare
mai l'elettrosega ruotata come in figura 16. Nel
caso di aperture di porte o finestre eseguite prima i
tagli in orizzontale quindi quelli in verticale;

5.4) Taglio di calcestruzzi armati

= quando si taglia materiale con armatura d’acciaio
far oscillare (fig. 15) I'elettrosega in modo da far
lavorare i settori diamantati anche sul calcestruzzo.
In questo modo si mantengono ravvivati i diamanti
della catena evitando che si “lucidino” perdendo
efficienza di taglio;

5.5) Ravvivatura della catena

= se ravvisate una perdita di efficienza di taglio
(superficie del settore diamantato “lucidata”)
provvedete a ravvivare la catena diamantata
utilizzando I'apposita pietra di ravvivatura (non
fornita con I'elettrosega): fate attenzione che la
pietra di ravvivatura sia adeguatamente fissata
(seguite le indicazioni del produttore della pietra); la
ravvivatura deve avvenire con la catena in
rotazione, l'adduzione di acqua e praticando
un’incisione poco profonda (2 o 3 cm) nella pietra.
Attenzione: € assolutamente vietato ravvivare la
catena tenendo in mano o bloccando con i piedi la
pietra di ravvivatura.

6) Funzionamento dell’
Elettronica multifunzione CARDI
integrata

La vostra elettrosega a catena CARDI & dotata dell'
Elettronica multifunzione CARDI che comprende un
sistema di soft-start e una frizione elettronica:

= il soft-start permette la partenza lenta, riduce il
valore della corrente di spunto all'avviamento,
facilita I'inizio del taglio con la messa in movimento
graduale della catena, evitando strappi all'operatore
e allungamento della catena, e permette l'impiego
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dell’elettrosega anche collegata a reti elettriche
domestiche dotate di interruttori automatici con
portata di 3 Kw;

= la frizione elettronica toglie potenza al motore nel
caso di eccessivo sovraccarico, evitando possibili
danni all’elettrosega a catena e limitando gli strappi
sulle braccia dell’operatore. Non appena viene
meno la causa all'origine del sovraccarico la
frizione elettronica fornisce nuovamente piena
potenza al motore;

= un intervento frequente della frizione elettronica
pud essere causato da velocita di avanzamento
eccessiva, deviazione laterale della barra, presenza
nel taglio di armatura o catena non ravvivata.

L’ Elettronica multifunzione CARDI limita notevolmente gl
strappi alla catena diamantata riducendo il numero di fermi
macchina per il controllo del tensionamento della catena.

7) Manutenzione - Assistenza-
Garanzia

7.1) Operazioni periodiche di pulizia, manutenzione e
lubrificazione

Per la buona manutenzione della vostra elettrosega, alla
fine di ogni giornata di lavoro, eseguire le operazioni di
pulizia e lubrificazione a seguito indicate:

Attenzione: mai lavare [lelettrosega con getti
d’acqua, idropulitrici o simili;

Attenzione: rimuovere barra e catena dalla vostra
elettrosega prima di effettuare una qualsiasi delle
operazioni a seguito indicate.

= soffiare un getto d'aria a bassa pressione all'interno
del motore, con motore in moto, per espellere
eventuali impurita. Effettuare tale operazione
indossando occhiali protettivi.

Attenzione: staccare la spina di alimentazione
elettrica della vostra elettrosega prima di effettuare
una qualsiasi delle operazioni a seguito indicate.

= ispezionare il cavo di alimentazione ed eventuali
prolunghe, accertandosi che non vi siano danni
quali tagli, abrasioni o conduttori in vista. In tal caso
richiedere la sostituzione ad un centro assistenza
CARDI;

= con barra, catena e coperchio laterale smontati,
usare una spazzola inumidita di adeguata
dimensione per rimuovere i residui di taglio dalla
vostra elettrosega ed in particolare dalla zona del
dispositivo tendi catena;

. oliate la zona del dispositivo tendi catena;

= lavare barra e catena con acqua porgendo
particolare attenzione nel pulire la scanalatura della
barra e pulire i fori di uscita dellacqua dentro la
scanalatura della barra utilizzando del fil di ferro
sottile (fig. 19);

. asciugare barra e catena;

= stendere un sottile strato di lubrificante sulla barra e
sulla catena;

= mantenere pulita ed asciutta Ielettrosega, in
particolare le impugnature e le parti mobili;

. non utilizzare solventi o altri prodotti chimici
aggressivi per pulire I'elettrosega a catena;

= il riduttore € lubrificato con olio adatto a qualsiasi

temperatura ambientale. Non sono necessari
controlli di livello o rabbocchi;

= riporre I'elettrosega in un luogo asciutto, sicuro ed
inaccessibile ai bambini.

7.2) Assistenza

. Alcune parti della vostra elettrosega subiscono un
consumo non definibile a priori, essendo esso in
relazione al tempo di utilizzo del prodotto e
allintensita del lavoro svolto. E' consigliato far
controllare l'intera macchina orientativamente ogni
6 mesi se usata intensamente o 12 mesi se usata
per un uso normale, presso il piu vicino centro di
assistenza autorizzato CARDI. Sono considerate
parti di consumo barra di guida, catena diamantata,
pignone trascinamento catena, spazzole, rotore,
cavi di alimentazione, interruttore, anelli di tenuta,
cuscinetti del rotore, lubrificanti;

= eventuali riparazioni o interventi di assistenza
devono essere effettuati esclusivamente da un
centro di assistenza autorizzato CARDI. Rivolgersi
al vostro rivenditore per identificare il centro
assistenza autorizzato piu vicino.

= richiedere sempre l'uso di parti di ricambio originali
CARDI;

= il numero di matricola della vostra elettrosega e
indicato sulla targhetta dati come nella figura 6;

= nessuna parte del vostro utensile elettrico CARDI
(fatta eccezione per barra di guida, catena
diamantata e pignone di trascinamento catena) e
sostituibile se non rivolgendosi ad un riparatore
autorizzato CARDI.

= Centri di assistenza CARDI - Elenco indirizzi:
per l'elenco dei centri di assistenza rivolgersi al
vostro rivenditore.

7.3) Garanzia CARDI - 24 MESI

La vigente normativa europea obbliga il costruttore ad
assicurare una garanzia del prodotto di 12 mesi. Contando
sulla qualita e I'affidabilita dei suoi prodotti, CARDI offre ai
suoi clienti un periodo di garanzia totale di 24 mesi alle
condizioni di seguito riportate.

Se la vostra elettrosega non risultasse perfettamente
conforme alle caratteristiche di funzionamento o
presentasse difetti di lavorazione o vizi di materiale entro 24
mesi dalla data di acquisto, CARDI provvedera alla
sostituzione gratuita delle parti difettose o, a proprio
giudizio, alla sostituzione gratuita dell'utensile, dimostrato
che:

= il prodotto sia stato acquistato entro i 24 mesi
precedenti (comprovati da bolla accompagnatoria o
fattura);

. il prodotto non abbia subito abusi e il difetto non sia

stato causato da incuria; in altre parole che il
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prodotto sia stato usato in piena conformita alle
istruzioni riportate in questo manuale;

= il prodotto non abbia subito tentativi di riparazione
da parte di persone non autorizzate da CARDI e
che inoltre il prodotto sia reso non smontato.

La garanzia non viene riconosciuta nel caso di
malfunzionamenti o arresti causati dalla normale usura di
materiale di consumo.

8) Formazione dell’operatore
L'utilizzo di un’elettrosega e semplice ed intuitivo. FE’
comunque opportuno un breve addestramento per poter
utilizzare in sicurezza e con il massimo delle prestazioni il
vostro prodotto.

CARDI ed alcuni distributori  autorizzati  offrono
gratuitamente questo servizio presso le loro rispettive sedi,
su richiesta.

9) Elenco dei contenuti della
confezione

L’elettrosega viene fornita completa di barra, catena,
copribarra e chiavi di servizio oltre che dei seguenti
documenti:

e Manuale di istruzioni ed uso.
e Dichiarazione CE di conformita.

e Scheda con: dati tecnici, disegno esploso, codici delle
parti di ricambio disponibili.

CONSERVARE QUESTO MANUALE DI ISTRUZIONI ED USO PER ULTERIORI CONSULTAZIONI

ATTENZIONE:
IL COSTRUTTORE DECLINA OGNI RESPONSABILITA'
IN CASO DI DANNI APERSONE, ANIMALI O COSE

PROVOCATI DALLA MANCATA OSSERVANZA
DELLE NORME DI SICUREZZA E D'USO SOPRA ELENCATE

Prodotti giunti a fine vita.

Questo prodotto e stato immesso nuovo sul mercato dopo il 13 agosto 2005.

Questo manuale e soggetto a modifiche senza preavviso.

Il simbolo a sinistra, che compare sull'etichetta del vostro prodotto CARDI o sulla sua confezione, indica che il prodotto non puo
essere smaltito come rifiuto domestico al termine della sua vita. In base alla direttiva europea 2002/96/EC, esso deve essere
consegnato ad un punto di raccolta adatto per il riciclo di apparecchi elettrici o elettronici.

E essenziale che questo prodotto venga riciclato o smaltito correttamente. In questa maniera si aiuta a prevenire potenziali
conseguenze negative per 'ambiente e per la salute delle persone. Per informazioni dettagliate su cosa fare quando il prodotto non
_ € piu funzionante e non € piu riparabile, vi preghiamo di contattare il rivenditore da cui avete acquistato il prodotto.
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Your CARDI electric chainsaw is a power tool designed to perform straight cuts into
concrete, reinforced concrete, stone, using the proper diamond chain and bar. The
product needs sufficient clean water to operate and cool bar and chain through the water
inlet system. Powerful and lightweight, this product is designed to perform finishing jobs
by professional cutters and any kind of contractors. Follow general contractor, local and
national regulations how to dispose of slurry generated during operating the saw.

Operator needs to be properly trained.

Do not use this product to cut wood, plastic or other materials not listed above.

ADO not use bars and chains different from the ones defined in this user manual.

In the following text, figures are identified by numbers,
details inside figures by letters. Figures are depicted on the
first pages of this user manual.

1) General safety rules

WARNING! Read all instructions. Failure to follow all
instructions listed below may result in electric shock, fire
and/or serious injury. The term "power tool" in all of the
warnings listed below refers to your mains operated (corded)
power tool or battery operated (cordless) power tool.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

1) Work area

a) Keep working area clean and well lit. Cluttered
and dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive
atmospheres, such as in the presence of
flammable liquids, gases or dust. Power tools
create sparks which may ignite the dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away while
operating a power tool. Distractions can cause
you to lose control.

2) Electrical safety

d) Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any
adapter plugs with earthed (grounded) power
tools. Unmodified plugs and matching outlets will
reduce risk of electric shock.

e) Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric
shock if your body is earthed or grounded.

f) Do not expose power tools to rain or wet
conditions. Water entering a power tool will
increase the risk of electric shock.

g) Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or
moving parts. Damaged or entangled cords
increase the risk of electric shock.

h)  When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of
a cord suitable for outdoor use reduces the risk of
electric shock.

3) Personal safety

i)  Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a power tool.

Do not use a power tool while you are tired or
under the influence of drugs, alcohol or
medication. A moment of inattention while
operating power tools may result in serious
personal injury.

J) Use safety gear: always wear eye protection.
Safety equipment such as dust mask, non-skid
safety shoes, gloves, hard hat, or hearing
protection used for appropriate conditions will
reduce personal injuries.

k)  Avoid accidental starting. Ensure the switch is
in the off position before plugging in. Carrying
power tools with your finger on the switch or
plugging in power tools that have the switch on
invites accidents.

1) Remove any adjusting key or wrench before
turning the power tool on. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the power tool may
resultin personal injury.

m) Do not overreach. Keep proper footing and
balance at all times. This enables better control of
the power tool in unexpected situations.

n)  Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair, clothing and gloves
away from moving parts. Loose clothes, jewellery
and long hair can be caught in moving parts.

o) If devices are provided for the connection of
dust extraction and collection facilities, ensure
these are connected and properly used. Use of
these devices can reduce dust related hazards.

p) Use auxiliary handles supplied with the tool.
Loss of control can cause personal injury.

4) Power tool use and care

q) Do not force the power tool. Use the correct
power tool for your application. The correct
power tool will do the job better and safer at the
rate for which it was designed.

r) Do not use the power tool if the switch does not
turn it on and off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must
be repaired.

s) Disconnect the plug from the power source
before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such
preventive safety measures reduce the risk of
starting the power tool accidentally.

t) Store idle power tools out of the reach of
children and do not allow persons unfamiliar
with the power tool or these instructions to



English €5 **°!

operate the power tool. Power tools are
dangerous in the hands of untrained users.

u) Maintain power tools. Check for misalignment
or binding of moving parts, breakage of parts
and any other condition that may affect the
power tools operation. If damaged, have the
power tool repaired before use. Many accidents are
caused by poorly maintained power tools.

v) Keep cutting tools sharp and clean. Propery
maintained cutting tools with sharp cutting edges
are less likely to >>>> and are easier to control.

w) Use the power tool, accessories and tools etc.,
in accordance with these instructions and in
the manner intended for the particular type of
power tool, taking into account the working
conditions and the work to be performed. Use of
the power tool for operations different from
intended could result in a hazardous situation.

5) Service

x) Have your power tool serviced by a qualified
repair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the power
tool is maintained.

2) Safety rules for your chainsaw

Earth (Ground)

= the metallic parts of your chainsaw earthed. Make
sure that the power supply is properly earthed.

. make sure that the socket, extension cords and
multiple sockets you wuse, have the earth
connection.

Warning: for your safety, it is important
that the whole system (electrical system,
extension cords, sockets etc.) is connected
to the earth. If you are not sure, ask a
qualified electrician for a check.

2.2) PRCD, portable residual current device or GFI:
safety rules

= your chainsaw is equipped with a safety portable
residual current device (PRCD or GFIl) assembled
on the cord. This device, shown in figure 9, is
meant to protect the operator in case of electrical
dissipation. Never use the chainsaw without
PRCD or with damaged PRCD.

= before operating make sure the PRCD works
properly: see Paragraph 3.3 Power Supply.

= if, during operation, the PRCD triggers: stop
working, set the switch on the OFF position and
bring your product to an authorized service centre.

2.3) Water supply: Safety rules

= In order to run properly, the chain needs to be
cooled by water. Prevent water from entering the
electric motor or any other electrical
components. If this happens, the PRCD triggers
and the product needs to be check by an
authorized service center.

2.4) Checks and precautions to avoid structural damage
and damage to a building

Before operating, talk to the construction manager or the
planner in order to make sure that cutting doesn’t:

= damage the structure of the building and change
the structural characteristics of the construction;

] damage any water or gas pipeline or any electric
mains.

2.5) Checks and precautions to avoid damage caused
by the fall of the cut out work piece

= before operating, make sure that the possible falling
of the cut out work piece doesn't make any
damage. In any case, secure the area where the
work piece can fall and signal the danger;

= if the possible fall of the cut out work piece can
damage anybody or anything, make sure to have a
proper system in place to secure it safely.

2.6) Fastening the work piece and size of the work piece

= if you are operating on a block not part of a
structure, fasten it in order to prevent its movement.
Prevent the work piece from shifting, moving or
falling when you are cutting.

2.7) Suitable Bars and Chians

= Use bars and chains for wet cutting. Bars and chain
for concrete, reinforced concrete, stone, are
suitable for your product. Your product is not
suitable to cut wood, plastics, metals (except
reinforcing bars in concrete).

Use only bars and chains provided by CARDI or
authorized dealer.

2.8) Bars and Chains not to be used

Do not use bars and chains other than the ones
prescribed by CARDI. Do not use chains for
wood, tungsten carbide chains or chains for
masonry. Chains for wood or masonry generate a
kickback effect when plunging: for this reason this
kind of chainsaws are equipped with specific safety
systems not present in your concrete chainsaws.

2.9) Protective devices

Before operating make sure to wear all safety devices listed
below:

Alvays Alvays Alvays
@ wear safety wear safety wear ear
goggles gloves protection
Alvays
@ wear safety
shoes

2.10) Other safety directions

= Keep handles (pointed with H and F in figures)
dry and clean. Make sure there is no oil or
grease on them. Greasy or wet handles can lead
to lose control of the chainsaw.

= Make sure to firmly grip the product using both
hands on handles (fig. 5). Firmly hold the product
with both hands till the chain has come to a
complete stop.

= When storing or transporting the product make
sure the protecting cover is on the bar (B) and
chain (A).

] When operating, keep proper footing and
balance for a full control of the product.
Improper footing and balance, operating on ladders
or on unstable structure can lead to serious injury
or death.
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When operating do not excessive stretch out
your arms and do not perform cut higher than
your shoulders. Arms stretched too far out or cuts
above shoulder height can lead to loss of control of
the chainsaw.

Keep the chain sharp (see “Operating tips”
paragraph).

A not dull chain leads to an excessive feed by the
operator and this can lead to lose control of the
product.

Do not use the product if the cover (D), the front
panel (G), the slurry protector () or any other
protection devices is damaged or not properly
working. Those devices prevent to get in contact
with moving parts and to protect the operator from
slurry and debris.

Do not use the product if chain and/or bar are
damaged.

When performing vertical cuts, do not operate
using the product upside down (fig. 18). Water
and debris can hit the operator and can wrongly
flow over the product leading to a possible danger.
For this reason do not perform overhead cuts!!!

Do not place the bar and chain in a previously
made cut performed with a narrower chain (less
than 6 mm). This can lead to a kickback.

3) Checks before operating

3.1) Earth (Ground) check

Make sure the power supply is properly earthed;

Warning: proper earthling is important for your
safety. If not sure, ask a qualified electrician for
a check.

3.2) Choosing the correct extension cord

when you have to operate far from a power supply,
you can use an extension cord. If you use it make
sure that the section of the cord is suitable and that
the cord is provided with ground conductor;

the extension cord (made up of cable, plug and
socket) must be suitable for outdoor use. It is better
if the cord is made of rubber and it is HO7RN-F;

follow the chart shown in figure 20 on this manual
for the choice of the right section of the conductors;

if you use more than one extension cord make sure
that every cable in every extension cord has a
section not lower than the value shown on the chart
in figure 20, considering the total length of the
extension cords;

remember that the more an extension cord is long
the more the voltage drop is high and the worse is
the operation of your product. Don’t use extension
cords if you have to operate too far from the power

supply.

3.3) PRCD-GFI check

Before operating check that the PRCD-GFI (C) works
properly (fig.9):

connect the saw to a power supply;

Press the green button Reset (Q): a red led will light
up (S) showing that electricity is available to the
saw, then press the blue button Test (R) that tests if
the device works properly. When you press it the
circuit breaker inside the PRCD should cut the

power off leading the switch automatically to go to
the off position and the red led to go off. If this
doesn’t happened, see an authorized service center
for a check;

3.4) Connection to a water supply

The chainsaw is equipped with a water inlet system (figure
8, L). Connect the chainsaw to a water supply using this
system following those steps:

Connect the water hose to the quick hose
connector (P);

Make sure there is no water leakage;

the maximum pressure of incoming water is 4 bar
(58 PSI);

use just clean water;

4) Bar, chain and Sprocket

4.1) How to use the bar

the bar (B) needs to be periodically flipped over in
order to wear out eavenly on both sides;

the bar wears out. Usually you need to replace it
every 2 to 3 times you replace a chain;

a correct chain (A) tension allows a longer bar life.
See paragraph 4.2 .

4.2) How to use the chain

Chains usage lead to chain stretching;

An optimal chain tension reduces chain and bar
wear and increases productivity and safety.

Check chain tension before use and stop
periodically during operation to make sure the chain
tension is correct;

An excessive tension leads to higher friction,
reducing cutting performance and increasing bar
and chain wearing;

A loose chain reduces cutting performance and can
lead to the chain to disengage from the bar;

Follow steps in paragraph 4.3) Mounting and
replacing bar and chain to set the correct chain
tension;

Check the chain more frequently when the chain is
new since new chains have higher chain stretching.

4.3) Mounting and replacing bar and chain

Before mounting or replacing the bar (B) or the
chain (A) make sure the chainsaw is unplugged
(M). Do this operation in a safe place, use
protective gloves and place the product on a stable
surface.

See figure 10, follow these steps:

Unscrew and remove (10/A) screws and bolts
holding the cover;

Remove the cover (10/B);

Remove the metal sheet component shown in
figure (10/C);

Place the chain on the bar: keep it loose in the back
of the bar;

Place the chain (back of the bar) on the sprocket
and position the bar on the chainsaw making sure it
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engages with the threatened pins. Make sure also
that the pin (T) of the adjusting system is fully
engaged (10/D);

Place the metal sheet component on as shown in
figure (10/E);

Make sure that the O-ring is correctly place on the
cover as shown in figure 6;

Holding the bar, position the cover on, and then
slightly tighten the bolds (10/F);

screw (clockwise) the adjusting system screw (U)
(10/G) till the chain is correctly tightened. A proper
tightened chain is represented in figure 13: figure
12 represents a chain too tight, figure 14 a chain
too loose;

keep the bar raised from the surface, fully tighten
the cover screws (10/H).

4.4) Mounting and replacing the back sprocket

The back sprocket wears out and needs to be periodically
replaced; replacement takes place usually every 2 to 3 chain
replacements. See figure 11:

Before starting, make sure the chainsaw is
unplugged (M).

make sure to be in a safe place when performing
this operation. Place the chainsaw on a stable
surface;

unscrew the cover bolts (11/A);

remove the cover (11/B);

remove the metal sheet component (11/C);
remove bar and chain;

hold the sprocket using a pliers as shown in figure
11/D;

loosen the sprocket bolt and remove it. Remove
than the washer and the sprocket (11/E);

clean the area where the sprocket was and oil it
preferably using WD40 spray oil.

follow the steps above backwards to mount the
sprocket, making sure the bolt is tightened (11/F);

mount bar and chain.

5) Operating instructions

5.1) Follow those steps:

To perform a cut, after having carefully read the paragraphs
above and having checked grounding:

with unplugged chainsaw, make sure the chain is
correctly tightened;

plug the chaisaw in;

make sure the PRCD-GFI works properly according
to directions give in paragraph 3.3) PRCD-GFI
check;

press the green Reset button (Q) on the PRCD-
GFIl: the red light (S) will light up, showing that
power is available;

connect the chainsaw to a power supply as shown
in paragraph 3.4) Connecti to a water supply;

Turn on the valve (O) letting water in;

Firmly hold the saw with both hands as shown in
figure 5;

Make sure the chain is not in contact with anything
and then switch on the saw (N). In order to avoid an
unintentional start, the switch is equipped with a
lock off system. This means that you need to follow
two steps (I and Il) to switch on the chainsaw as
shown in figure 4;

Your chainsaw is equipped with a soft start system
that allows a smooth start of the chain.

5.2) Cutting methods

Lay out the cut with a marker: the cut must be
straight;

To start, plunge the nose of the cutting bar straight
into material till you reach the desired cutting depth.
Keep the bar perpendicular to the wall;

Rock the saw when cutting (figure 15). This leads to
leverage effect that makes cutting easier.

Do not apply too much feed force. A good feed
force leads to best cutting performance, excessive
feed force leads to lower RPM and lower
performance;

Do not perform non-straight cuts and do not tilt side
by side the chainsaw: these would lead to motor
overload and damage bar and chains;

To stop, release the switch (N);

Warning: the chain keeps running for some
seconds after the switch has been released;

Close the water valve (O);

5.3) Horizontal cuts

You can perform either horizontal or vertical cuts.
When cutting horizontally make sure the work piece
does not press on the bar: use the product as
shown in figure 17. Do not use the product with
handle downward as shown in figure 16. When
cutting an opening such as a window perform first
horizontal cuts and then vertical ones.

5.4) Cutting reinforced concrete

When cutting reinforced concrete rock the saw as
shown in figure 15 in order to keep cutting concrete.
This avoids that the segments gets polished
reducing cutting effectiveness;

5.5) Re-Sharpening the segments

If you experience reduced cutting effectiveness for
polished segments, re-sharpen the segments using
a sharpening stone (not included). Make sure the
stone is properly fastened: see stone manufacturer
directions. Perform re-sharpening with water,
cutting a 1" cut in the sharpening stone.

Warning: do not perform re-sharpening holding the
stone by hand or your feet.
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6) CARDI Multifunction Electronic

("smart electronic")

Your saw is equipped with a CARDI multifunction electronic
device that includes a soft-start and an electronic clutch;

= the soft-start allows the motor to start gradually,
reduces current (amp) peak that occurs when you
switch the motor on, helps you when you begin
cutting, allowing gradual chain rotation and avoiding
jerks at your arm. Depending in what country you
are operating the saw it is sometimes possible to
plug the saw into house power instead of a
generator. Check with your local contractor and
electrician. Always follow local and national
regulations.

= the electronic clutch makes sure that the current
absorbed by your product, proportional to the motor
load, is below the max. safety limit and, in case the
current absorbed exceeds the limit it cuts off power
to the motor, preventing damage. When the
overload is over, the device gives back power to the
motor that starts working again immediately;

] if the electronic clutch operates frequently it means
that the product is not used properly. Possible
causes can be a excessive feed, uneven cuts or
polished segments.

The CARDI multifunction electronics avoids chain jerks
reducing the need to adjust chain tension.

7) Maintenance — Service -
Warranty

7.1) Cleaning, maintenance and lubricating

At the end of the working day, perform the following
operations:

Warning: do not clean you chainsaw with water
jets or high pressure cleaner;

Warning: remove bar and chain before proceeding
with the following operations.

. Blow compressed air on the motor, with the motor
running in order to remove slurry. Use protective
goggles when doing it.

Warning: unplug the chainsaw before proceeding
with the following operations.

= Check the power cable and extension cords for
damages. If damaged, contact a CARDI authorized
service center for replacement.

= With bar and chain off and after having
disassembled the cover, remove the slurry from the
chainsaw (in particular from the chain tensioning
system) using a suitable brush;

= Oil the chain tensioning system;

= Clean bar and chain using water, in particular the
bar grove and the water outlet system (using a
proper wire as shown in figure 19);

. Dry bar and chain;
. Oil bar and chain;

. keep your product clean and dry, in particular its
handles;

. never use solvents or other harsh chemicals to
clean your product;

] gears are lubricated by lubricating oil and grease
which are suited for any external temperature. You
don’t have to check the oil level or to fill it up.

= after use put your saw in a dry, safe and
inaccessible place to children place.

7.2) Service

= Some components of your chain saw wear. It
depends on how long you used the product and
how heavy was the work. Bring your product to an
authorized CARDI service center for a check after 6
months if heavily used or every year if regularly
used. Wearing parts are: bar, chain, back sprocket,
brushes, rotor, power cables, switch, sealing rings,
bearings, and lubricants.

= any repairs must be carried out by CARDI
authorized service personnel only. Ask your dealer
for the list of the CARDI authorized service centers.

= Use original CARDI parts only.

= your core product serial number is stamped on the
machine or printed on the data plate as shown in
figure 9

= No components of your CARDI product (except bar,
chain and back sprocket) can be replaced by the
user. Replacement must be carried out by CARDI
authorized personnel only.

= CARDI Service Centers: Ask your dealer for a
CARDI service centers address list.

7.3) CARDI Warranty — 24 months

According to current European Directives, the manufacturer
must provide a 12 month warranty on the product. CARDI,
considering the high quality standard of its design and
manufacturing, provides its customers with a full 24 month
warranty in Europe at the conditions defined below.

Some countries may vary. Check with your local Distributor.

If your chainsaw is not functioning properly or has faulty
workmanship or flaws in material within 24 months from the
date of purchase CARDI will replace, free of charge for the
owner, defective components or, at CARDI discretion, the
whole product, if:

= The product has been purchased within 24 months:
invoice or delivery certificates are needed to prove
this;

= The product has not been misused. The product
must have been used properly according to the
directions provided in this user manual;

= no unauthorized people have operated on the
product;
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\Tvglrsﬁ vc\)lﬁtrrg::t);.does not apply if malfunctioning is caused by 9) Package Contents

The chainsaw package includes bar, chain, bar cover,

8) Operators Training wrench and:

) ) o e User Manual.
The product is easy to use, however a brief training allows

better safety and performance. e CE declaration of conformity.
CARDI and some authorized distributors provide, free of ¢ Documents: Data sheet, Exploded view drawing and
charge, training sessions at their locations. spare parts list.

Save these instructions for future consultation

WARNING:
THE MANUFA CTURER DECLINES ALL RESPONSABILITY

IN CASE OF NO RESPECT OF THE ABOVE WRITTEN
"SAFETY AND OPERATING INSTRUCTIONS".

Products to the end of their life.

The symbol on the left, that you can find on the product or on its packaging indicates that this product may not be treated as
household waste. At the end of its life the products must be handed over to the applicable collection point for the recycling of
electrical and electronic equipment.

Be sure that this product is disposed correctly. You will help prevent potential negative consequences for the environment and
human health. For more detailed information about what to do when your product doesn't work and is not fixable, contact the dealer
where you did purchase the product.

Your product has been introduced new on the market after August 1 3™ 2005.

This manual is subject to modifications without notice.
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Votre trongonneuse électrique CARDI est un outil électrique congu pour réaliser des
coupes droites dans le béton, le béton armé et la pierre en utilisant la chaine diamantée et
le guide appropriés. L'appareil a besoin d'une quantité d'eau suffisante pour fonctionner et
pour refroidir le guide et la chaine grace au systéme d'arrivée d'eau. Puissant et léger, cet
appareil est congu pour réaliser des travaux de finitions par des professionnels de la
découpe et tout type d'entrepreneur. Respecter les réeglements du maitre d'ceuvre et les
réglements locaux et nationaux pour savoir comment mettre au rebut la boue de ciment
produite durant l'utilisation de la trongonneuse.

L'utilisateur doit étre formé correctement.

Ne pas utiliser cet appareil pour couper le bois, le plastique ou tout autre matériau
qui n'est pas indiqué ci-dessus.

ANe pas utiliser des guides et des chaines différents de ceux définis dans ce mode

d'emploi.

Dans le texte suivant, les images sont identifiées par des
numéros et les détails au sein des images sont identifiés par
des lettres. Les images sont représentées sur les premieres
pages de ce manuel de I'utilisateur.

1) Consignes de sécurité
générales

AVERTISSEMENT ! Lisez toutes les instructions. Tout
manquement au respect des consignes listées ci-dessous
peut engendrer des chocs électriques, des incendies et/ou
de graves blessures. Le terme "outil électrique” utilisé dans
tous les avertissements listés ci-dessous fait référence aux
outils alimentés par cordon électrique sur secteur ou a ceux
fonctionnant sur batterie (sans fil).

CONSERVEZ CES CONSIGNES

1) Zone de travail

a) Conservez la zone de travail propre et bien
éclairée. Les zones encombrées et sombres
favorisent les accidents.

b) Do not operate power tools in explosive
atmospheres, such as in the presence of
flammable liquids, gases or dust. Les outils
électriques créent des étincelles qui peuvent
enflammer les poussieres ou les fumées.

¢) Maintenez les enfants et autres spectateurs
éloignés lorsque I'outil électrique est en
marche. Toute distraction pourrait vous faire
perdre le contréle de I'outil.

2) Sécurité électrique

a) La fiche des outils électriques doit
correspondre a la prise murale. Ne modifiez
Jjamais la fiche de quelque fagon que ce soit.
N'utilisez jamais aucun adaptateur avec les outils
électriques disposant d'une fiche de terre. Des
fiches et des prises non modifiées et parfaitement
adaptées réduisent les rnisques de chocs
électriques.

b)  Evitez tout contact avec les surfaces reliées a
la terre telles que des tuyaux, des radiateurs,
des réfrigérateurs. Il y a sinon une risque accru

de choc électrique si votre corps est lui-méme relié
a la terre.

¢c) N'exposez pas les outils électriques a I'eau ou a
I'humidité. Si de l'eau pénétre dans Il'outil, il y a
risque de choc électrique.

d) Ne tirez pas sur le cordon. Ne l'utilisez jamais
pour porter, tirer ou débrancher ['outil
électrique. Maintenez le cordon éloigné des
sources de chaleur, des graisses, des angles
tranchants ou des pieces en mouvement. Tout
cordon endommagé ou emmélé augmente les
risque de choc électrique.

e) Utilisez une rallonge appropriée lorsque vous
utilisez I'outil électrique I'extérieur. L 'utilisation
d'une rallonge prévue pour l'extérieur réduit les
risques de choc électrique.

3) Sécurité des personnes

a) Restez vigilant, concentré sur ce que vous
faites et faites preuve de bon sens lorsque
vous utilisez un outil électrique. N'utilisez pas
l'outil lorsque vous étes fatigué ou sous influence
de drogues, d'alcool ou de médicaments. Un seul
moment d'inattention en cours dutilisation peut
provoquer de graves blessures corporelles.

b) Utilisez I'équipement de sécurité: portez
toujours une protection pour les yeux. Les
équipements de protection tels que les masques
anti-poussieres, les chaussures anti-dérapantes,
les gants, les casques et les protections auditives
réduisent les risques de blessures corporelles
lorsquils sont bien utilisés.

c) Evitez tout mise en route accidentelle.
Assurez-vous que l'interrupteur est en position
d‘arrét avant de brancher l'appareil. Le fait de
porter un outil électrique en laissant le doigt sur
linterrupteur ou de le brancher alors que
linterrupteur est en position marche augmente le
risque d'accidents.

d) Retirez toutes les clés de réglage avant de
mettre Il'outil électrique en marche. Une clé
restée en place sur une piece rotative d'un outil
électique  peut provoquer des  blessures
corporelles.
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e)

9)

h)

Gardez I'outil proche de vous quand vous
l'utilisez. Conservez toujours une bonne prise au
sol et un parfait équilibre. Cela afin de garder un
meilleur contréle de l'outil électrique en cas de
situation inattendue.

Portez des vétements adéquats. Ne portez
aucun vétements amples, ni de Dbijoux.
Maintenez vos cheveux, vos vétements et vos
gants éloignés des pieces en mouvement. Les
vétements amples, bijoux, cheveux long, efc.
peuvent étre attrapés par les piéces en
mouvement.

Si votre outil est livré avec des dispositifs
d’extraction et de récupération de la poussiére,
assurez-vous que ces derniers soient
correctement raccordés et utilisés. L'utilisation
de ces dispositifs réduit les risques liés aux
poussieres.

Utilisez toutes les poignées fournies avec
l'outil. La perte de contrble peut provoquer des
blessures corporelles.

4) Utilisation et entretien d'un outil électrique
a) Ne forcez pas sur un outil électrique. Utilisez

b)

c)

d)

e)

f)

9)

l'outil adéquat en fonction de ce que vous
voulez faire. L'outil électrique approprié réalise le
travail de fagon plus efficace et plus sdre au régime
pour lequel il a eté congu.

N'utilisez aucun outil électrique qui ne dispose
pas d'un interrupteur Marche/Arrét ou si ce
dernier en endommagé. Un outil électrique qui ne
peut pas étre commandé par un interrupteur est un
danger et il doit étre réparé.

Débranchez la prise de la source d'alimentation
électrique avant de réaliser des réglages, de
changer des accessoires ou de ranger I'outil
électrique. Ces mesures de sécurité préventives
permettent de réduire les risques dus a des outils
électiques qui se mettent en marche
accidentellement.

Rangez les outils électrique inutilisés hors de
portée des enfants et n'autorisez aucune
personne ne sachant pas se servir de l'outil ou
n'en ayant pas lu les instructions a I'utiliser. Les
outils électriques sont des outils dangereux dans
les mains de personnes inexpérimentées.

Entretenez vos outils électriques. Contrélez
l'absence de désalignement ou de blocage des
piéces mobiles, la casse des piéces ou tout
autre condition qui pourrait affecter le bon
fonctionnement de I'outil électrique. En cas de
piéce endommagée, faites réparer l'outil électrique
avant de lutiliser. Beaucoup d'accidents sont
provoqués par des outils électriques mal
entretenus.

Maintenez les accessoires de coupe aiguisés et
propres. Les accessoires de coupe bien aiguisés
ont moins tendance a bloquer et sont plus faciles a
contréler.

Utilisez I'outil électrique, ses accessoires et les
outils, etc., conformément a ces consignes et
de la fagcon prévue en fonction de ['outil
électrique concerné, en prenant en compte les
conditions de travail et le travail devant étre
réalisé. L'utilisation d'un outil électrique pour
d'autres applications que celles pour lesquelles il a
été congu peut entrainer une situation a nisques.

5) Réparation
a) Faites réparer votre outil électrique par une

personne qualifiée qui n'utilisera que des
piéces de rechange identiques. Ceci afin de

garantir que la sécurité de votre outil soit
maintenue.

2) Consignes de sécurité pour
votre trongonneuse

Terre (masse)

les parties métalliques de votre trongonneuse sont
relices a la terre. Assurez-vous que
I'alimentation est correctement reliée a la terre.

assurez-vous que la prise, les rallonges et les
prises multiples que vous utilisez disposent d'une
connexion de terre.

Avertissement : pour votre sécurité, il est
important que toute linstallation
(installation électrique, rallonges, prises,
etc.) soit reliée a la terre. Si vous n'étes
pas s(Or, demandez une vérification a un
électricien qualifié.

2.2) Consignes de sécurité pour DDP (disjoncteur
différentiel portable) ou GFI

votre trongconneuse est équipée d'un disjoncteur
différentiel portable (DDP ou GFI) monté sur le
cordon. Ce dispositif indiqué sur la figure 9 sert a
protéger l'utilisateur en cas de dissipation
électrique. N'utilisez jamais la trongonneuse
sans DDP ou avec un DDP endommagé.

avant ['utilisation, assurez-vous que le DDP
fonctionne correctement (voir paragraphe 3.3
Alimentation.

si le DDP se déclenche durant I'utilisation, cessez
le travail, placez l'interrupteur en position d'arrét et
portez votre appareil & un centre de service agréé.

2.3) Alimentation en eau : Consignes de sécurité

Pour fonctionner correctement, la chaine doit étre
refroidie a l'eau. Empéchez l'eau de pénétrer
dans le moteur ou les composants électriques.
Si cela se produit, le DDP se déclenche et
I'appareil doit étre contr6lé par un centre de
service agrée.

2.4) Controles et précautions pour éviter les dégats
structurels et les dégats au batiment

Avant |'utilisation, parlez avec le responsable du chantier ou
l'urbaniste pour vous assurer que la coupe :

n'endommage pas la structure du batiment et ne
modifie pas les caractéristiques structurelles de la
construction ;

n'endommage aucune conduite d'eau ou de gaz ou
réseau électrique.

2.5) Contréles et précautions pour éviter les dommages
provoqués par la chute du bloc découpé

avant [l'utilisation, assurez-vous que la chute
possible du bloc découpé ne cause aucun dégat.
Délimitez toujours la zone ou le bloc peut tomber et
signalez le danger ;

si la chute possible du bloc découpé peut
endommager quelqu'un ou quelque chose,
assurez-vous de disposer d'un systeme approprié
pour le retenir en toute sécurité.

2.6) Fixation de I'ouvrage et taille de I'ouvrage
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si I'objet a couper ne fait pas partie d'une structure,
fixez-le de maniére a empécher tout mouvement ;
Evitez que l'ouvrage ne se décale, se déplace ou
tombe pendant la coupe.

2.7) Guides et chaines appropriés

Utilisez des guides et des chaines pour la coupe
humide. Les guides et les chaines pour le béton, le
béton armé et la pierre sont adaptés a votre
appareil. Votre appareil n'est pas prévu pour couper
le bois, les plastiques, les métaux (sauf les barres
d'armature dans le béton).

Utilisez exclusivement des guides et des
chaines fournis par CARDI ou un revendeur
autorisé.

2.8) Guides et chaines ne devant pas étre utilisés

N'utilisez pas de guides et de chaines différents
de ceux prescrits par CARDI. N'utilisez pas de
chaines pour le bois, de chaines au carbure de
tungsténe ou de chaines pour la magonnerie.
Les chaines pour le bois ou la magonnerie
générent un effet de rebond lorsqu'elles sont
utilisées en plongée: pour cette raison ces
trongconneuses sont équipées de systémes de
sécurité spécifiques qui sont absents de votre
trongonneuse a béton.

2.9) Dispositifs de protection

Avant l'utilisation, assurez-vous de porter tous les dispositifs
de protection indiqués ci-dessous :

©
o

Por.tez Portez Por_tez

toujours toui d toujours

dos @ oujours des @ dos

lunettes de gants d.e protections
. protection o

protection auditives

Portez

toujours

des

chaussures

de sécurité

2.10) Autres consignes de sécurité

Maintenez les poignées (indiquées par F et F
dans les figures) séches et propres. Assurez-
vous qu'il n'y a d'huile ou de graisse sur elles.
Les poignées grasses ou mouillées peuvent causer
une perte de contrdle de la trongonneuse.

Assurez-vous de saisir fermement ['appareil
avec les deux mains sur les poignées (fig. 5).
Tenez fermement I'appareil des deux mains
jusqu'a ce que la chaine soit complétement
immobilisée.

Lors du rangement ou du transport de
I'appareil, assurez-vous que le carter de
protection se trouve sur le guide (B) et la chaine
(A).

Lors de l'utilisation, conservez une position et
un équilibre appropriés pour un contréle total
de [Il'appareil. Une position et un équilibre
incorrects (travail sur des échelles ou un structure
instable) peuvent causer de graves blessures voire
la mort.

Lors de l'utilisation, ne tendez pas trop vos bras
et n'effectuez pas de coupe au-dessus de vos
épaules. Les bras tendus trop loin ou les coupes
au-dessus de la hauteur des épaules peuvent
causer la perte de contrdle de la trongonneuse.

Conservez la chaine affatée (voir paragraphe
« Conseils d'utilisation »). Une chaine émoussée
entraine un effort excessif de la part de I'utilisateur
et cela peut conduire a une perte de contréle de
I'appareil.

N'utilisez pas I'appareil si le carter (D), le
panneau avant (G), la protection contre la boue
() et tout autre dispositif de protection est
endommagé ou ne fonctionne pas
correctement. Ces dispositifs empéchent d'entrer
en contact avec les parties mobiles et protégent
I'utilisateur contre la boue et les débris.

N'utilisez pas I'appareil si la chaine et/ou le
guide sont endommageés.

Lors de la réalisation de coupes verticales,
n'utilisez pas I'appareil a I'envers (fig. 18). L'eau
et les débris peuvent heurter I'utilisateur et peuvent
s'écouler accidentellement sur l'appareil, causant
un danger possible. Pour cette raison, n'effectuez
pas de découpes au-dessus de la téte !!!

Ne placez pas le guide et la chaine dans une
coupe réalisée au préalable avec une chaine
plus étroite (inférieure a 6 mm). Cela peut
provoquer un rebond.

3) Contréles avant l'utilisation

3.1) Contréle de la terre (masse)

Assurez-vous que l'alimentation est correctement
reliée a la terre.

Avertissement: une connexion correcte a la
terre est importante pour votre sécurité. Si vous
n'étes pas sdr, demandez une vérification a un
électricien qualifié.

3.2) Choix de la rallonge correcte

si vous devez utiliser votre appareil loin d'une prise
électrique, vous pouvez utiliser une rallonge. Dans
ce cas, assurez-vous que la section de la rallonge
est appropriée et que la rallonge est dotée d'un
conducteur de terre ;

la rallonge (composée du cable, de la fiche et de la
prise) doit étre appropriée pour une utilisation en
plein air. Il est conseillé d'utiliser une rallonge
HO7RN-F en caoutchouc ;

utilisez le tableau de I'image 20 de ce manuel pour
choisir la bonne section de conducteurs ;

Si vous utilisez plus d'une rallonge, assurez-vous
que chaque cable de chaque rallonge n'ait pas de
section inférieure a la valeur indiquée sur le
graphique de I'image 20, en prenant en compte la
longueur totale des rallonges ;

souvenez-vous que plus la rallonge est longue, plus
la tension chute et moins le fonctionnement de
votre appareil sera efficace. N'utilisez pas de
rallonge si vous devez travailler trop loin d'une prise
électrique.

3.3) Controle du DDP-GFI

Avant l'utilisation, contrélez que le DDP-GFi (C) fonctionne
correctement (fig. 9) :

raccordez la trongonneuse a une alimentation ;

Appuyez sur le bouton vert Reset (Q) : un voyant
rouge s'allume (S) pour indiquer que I'électricité est
disponible pour la trongonneuse. Appuyez ensuite
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sur le bouton bleu Test (R) pour vérifier que le
dispositif fonctionne correctement. Lorsque vous
appuyez dessus, le coupe-circuit a lintérieur de
PRCD doit couper le courant pour faire passer
automatiquement l'interrupteur en position d'arrét et
éteindre le voyant rouge. Si cela ne se produit pas,
consultez un centre de service agréé pour un
controle ;

3.4) Raccordement a une alimentation en eau
La trongonneuse est équipée d'un systéme d'arrivée d'eau

(figure 8, L). Raccordez la trongonneuse a une alimentation
en eau a l'aide de ce systéme en suivant ces étapes :

= Raccordez le tuyau d'eau au connecteur rapide

P);
. Assurez-vous de l'absence de fuites d'eau ;
= la pression maximum admise pour l'arrivée d'eau

est de 4 bars (58 PSI) ;
= n’utilisez que de I'eau propre ;

4) Guide, chaine et pignon
4.1) Comment utiliser le guide

= le guide (B) doit étre périodiquement basculé afin
qu'il s'use de maniére égale sur les deux cotés ;

= le guide est sujet a l'usure. Normalement, vous
devez le remplacer tous les 2 a 3 changements de
chaine ;

= une tension de chaine correcte (A) permet de
prolonger la durée de vie du guide. Voir paragraphe
4.2.

4.2) Comment utiliser la chaine

= L'usage de la chaine conduit a une élongation de la
chaine ;

= Une tension de chaine optimale réduit I'usure
de la chaine et du guide et augmente Ila
productivité et la sécurité.

= Contrélez la tension de la chaine avant I'utilisation
et arrétez-vous périodiquement durant l'utilisation
pour vous assurez que la tension de la chaine est
correcte :

= Une tension excessive entraine une plus grande
friction, réduisant les performances de coupe et
augmentant I'usure du guide et de la chaine ;

= Une chaine lache réduit les performances de coupe
et peut entrainer la sortie de la chaine du guide ;

= Suivez les étapes du paragraphe 4.3) Montage et
remplacement du guide et de la chaine pour régler
la tension correcte de la chaine ;

= Contr6lez la chaine plus fréquemment lorsqu'elle
est neuve, car les chaines neuves l'allongent plus
facilement.

4.3) Montage et remplacement du guide et de la chaine

Avant de monter ou de remplacer le guide (B) ou la
chaine (A), assurez-vous que la trongonneuse est
débranchée (M). Effectuez cette opération dans un
lieu sar, utilisez des gants de protection et placez le
produit sur une surface stable.

Consultez la figure 10 et suivez ces étapes :

= Dévissez et retirer les vis (10/A) et les boulons de
fixation du carter ;

= Retirez le carter (10/B) ;

= Retirez le composant en tole métallique illustré sur
la figure (10/C) ;

= Placez la chaine sur le guide : maintenez la chaine
lache sur l'arriére de la barre ;

= Placez la chaine (arriere du guide) sur le pignon et
positionnez le guide sur la trongonneuse en prenant
soin qu'il s'engage avec les goupilles filetées.
Assurez-vous également que la goupille (T) du
systéeme de réglage est complétement engagée
(10/D) ;

= Placez le composant en téle métallique comme
illustré sur la figure (10/E) ;

= Assurez-vous que le joint torique est bien en place
sur le carter, comme indiqué sur la figure 6 ;

= Tenez le guide et remettez le carter en place, puis
serrez légerement les boulons (10/F) ;

= vissez (vers la droite) la vis du systéeme de réglage
(U) (10/G) jusqu'a ce que la chaine soit
correctement tendue. Une chaine correctement
tendue est représentée sur la figure 13 : la figure 12
représentent un chaine trop serrée, la figure 14
représente une chaine trop lache ;

= conservez le guide soulevé de la surface et serrez
complétement les vis du carter (10/H).

4.4) Montage et remplacement du pignon arriére

Le pignon arriecre est sujet a l'usure et doit étre
périodiquement remplacé; ce remplacement s'effectue
normalement tous les 2 & 3 changements de chaine. Voir
figure 11 :

Avant de commencer, assurez-vous que la
trongonneuse est débranchée (M).

= assurez-vous que le lieu dans lequel vous effectuez
cette opération est sdr. Placez la trongconneuse sur
une surface stable ;

= dévissez les boulons du carter (11/A) ;

= retirez le carter (11/B) ;

= retirez le composant en téle métallique (11/C) ;
. retirez le guide et la chaine ;

= tenez le pignon a l'aide d'une pince comme illustré
sur la figure 11/D ;

= desserrez le boulon du pignon et retirez-le. Retirez
ensuite la rondelle et le pignon (11/E) ;

. nettoyez le logement du pignon et huilez en utilisant
de préférence de I'huile WD40 en spray.

L] suivez les étapes ci-dessus dans l'ordre inverse
pour remonter le pignon, en prenant soin de serrer
les boulons (11/F) ;

. remontez le guide et la chaine.

5) Instructions d'utilisation

5.1) Suivez ces étapes :

Pour réaliser une coupe, aprés avoir lu attentivement les
paragraphes ci-dessus et avoir controlé la mise a la terre :

= avec la trongonneuse débranchée, assurez-vous
que la chaine est correctement serrée ;
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branchez la trongonneuse ;

assurez-vous que le DDP-GFl fonctionne
correctement selon les indications du paragraphe
3.3) Contréle du DDP-GFI ;

appuyez sur le bouton vert Reset (Q) du DDP-GFI ;
le voyant rouge (S) s'allume pour indiquer que le
courant est disponible ;

raccordez la trongonneuse a une alimentation en
eau comme indiqué au paragraphe 3.4)
Raccordement a une alimentation en eau ;

Quvrez le robinet (O) pour faire arriver I'eau ;

Tenez fermement la trongonneuse des deux mains
comme indiqué sur la figure 5 ;

Assurez-vous que la chaine ne touche rien, puis
mettez la trongonneuse en marche (N). Pour éviter
tout démarrage accidentel, l'interrupteur est équipé
d'un systéeme de verrouillage. Cela signifie que
vous devez suivre les deux étapes (I et Il) pour
mettre la trongonneuse en marche comme indiqué
sur la figure 4.

Votre trongonneuse est équipée d'un systeme de
démarrage progressif qui permet un démarrage
sans heurt de la chaine.

5.2) Méthodes de coupe

Préparez la coupe avec un marqueur : la coupe doit
étre droite;

Pour commencer, plongez le nez du guide de
coupe droit dans le matériau jusqu'a atteindre la
profondeur de coupe désirée. Conservez le guide
perpendiculaire au mur ;

Balancez la trongonneuse lors de la coupe (figure
15). Cela permettra de faciliter la coupe grace a
I'effet de levier.

Ne forcez pas trop. Une force appropriée apporte
les meilleures performances de coup, alors qu'une
force excessive fait baisser le régime du moteur et
les performances ;

N'effectuez aucune coupe non droite et n'inclinez
pas la trongonneuse : cela surchargerait le moteur
et pourrait endommager le guide et les chaines ;

Pour arréter, relachez I'interrupteur (N) ;

Avertissement : la chaine continue de tourner
pendant quelques secondes aprés que
l'interrupteur a éte relaché ;

Fermez le robinet d'eau (O) ;

5.3) Coupes horizontales

Vous pouvez effectuer des coupes horizontales ou
verticales. Lors des coupes horizontales, assurez-
vous que l'ouvrage n'appuie pas sur le guide:
utilisez l'appareil comme indiqué sur al figure 17.
N'utilisez pas I'appareil avec la poignée vers le bas
comme indiqué sur la figure 16. Lors de la découpe
d'une ouverture telle qu'une fenétre, effectuez
d'abord les coupes horizontales, puis les coupes
verticales.

5.4) Découpe du béton armé

Lors de la coupe dans le béton armé, faites
balancer la trongconneuse comme indiqué sur la
figure 15 afin de continuer a scier le béton. Cela
évitera que les segments ne soient polis et que
I'efficacité de la coupe ne soit réduite ;

5.5) Affatage des segments

Si l'efficacité de coupe est réduite en raison de
segments polis, affitez les segments en utilisant
une pierre a aiguiser (non fournie). Assurez-vous
que la pierre est bien fixée: consultez les
instructions du fabricant. Effectuez I'affitage avec
de l'eau en découpant 1" de pierre a aiguiser.

Avertissement: n'effectuez pas I'affitage en
tenant la pierre avec vos mains ou vos pieds.

6) Dispositif électronique
multifonction CARDI

("smart electronic")

Votre trongonneuse est équipée d'un dispositif électronique

multifonctions

CARDI qui comprend un démarrage

progressif et un embrayage électronique ;

le démarrage progressif permet au moteur de
démarrer graduellement, réduisant le courant de
créte qui se produit lorsque vous allumez le moteur,
il vous aide a commencer la coupe et permet une
rotation progressive de la chaine pour éviter les
sauts de vos bras. Selon le pays dans lequel vous
utilisez la trongonneuse, il est parfois possible de
brancher la trongonneuse dans une prise
domestique au lieu d'un groupe électrogéne.
Consultez votre entrepreneur et électricien locaux
pour cela. Respectez toujours les reglements
locaux et nationaux.

I'embrayage électronique garantit que le courant
absorbe par votre appareil, proportionnel a la
charge du moteur, reste en dessous de la limite de
sécurité basse. Au cas ou le courant absorbé
dépasserait cette limite, le dispositif coupe le
moteur en évitant les dommages. Lorsque la
surcharge est terminée, le dispositif rétablit le
courant au moteur qui reprend immédiatement son
fonctionnement ;

si I'embrayage électronique se déclenche souvent,
cela signifie que I'appareil n'est pas utilisé
correctement. Les causes possibles peuvent étre
une force excessive, des coupes inégales ou des
segments polis.

Le dispositif électronique multifonction CARDI évite les sauts
de chaine et réduit le besoin de régler la tension de la

chaine.

7) Entretien - Réparation -
Garantie

7.1) Nettoyage, entretien et lubrification

A la fin de la journée de travail, effectuez les opérations
suivantes :

Avertissement : ne nettoyez pas votre
trongonneuse avec des jets d'eau ou un nettoyeur
haute pression ;
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. Avertissement : retirez le guide et la chaine avant
de passer aux opérations suivantes.

= Soufflez de I'air comprimé sur le moteur en marche
afin d'éliminer la boue. Utilisez des gants de
protection lors de cette opération.

Avertissement: débranchez la trongconneuse
avant de passer aux opérations suivantes.

= Contrélez les dégats sur le cable d'alimentation et
les rallonges. S'ils sont endommagés, contactez un
centre de service agréé CARDI pour le
remplacement.

= Avec le guide et la chaine retirés et aprés avoir
démonté le carter, retirez la boue de la
trongonneuse (notamment du systeme de tension
de la chaine) a l'aide d'une brosse appropriée ;

Ll Huilez le systéme de tension de la chaine ;

= Nettoyez le guide et la chaine en utilisant de I'eau,
notamment la rainure du guide et le systéme
d'évacuation d'eau (en utilisant un fil approprié
comme indiqué sur la figure 19) ;

= Séchez le guide et la chaine ;
= Huilez le guide et la chaine ;

= maintenez votre appareil propre et sec, notamment
les poignées ;

= n'utilisez jamais de solvants ou d'autres produits
chimiques agressifs pour le nettoyage de votre
appareil ;

= les engrenages sont lubrifiés avec de I'huile et de la
graisse appropriées pour les températures
externes. Vous n'avez pas besoin de controler le
niveau d'huile ou d'effectuer le
réapprovisionnement.

Ll aprés utilisation, placez votre trongonneuse dans
un lieu sec et sdr, hors de portée des enfants.

7.2) Réparation

= Certains composants de votre trongonneuse sont
sujets & l'usure. L'usure dépend de la durée
d'utilisation du produit et de la difficulté du travail.
Apportez votre produit & un centre de service agréé
CARDi pour un contréle au bout de 6 mois
d'utilisation intensive ou chaque année en cas
d'utilisation réguliere. Les pieces d'usure sont:
guide, chaine, pignon arriére, brosses, rotor, cables
d'alimentation, interrupteur, bagues d'étanchéite,
roulements et lubrifiants.

= les réparations ne doivent étre effectuées QUE par
le personnel qualifié d'un centre d'assistance agréé
CARDI. Demandez a votre fournisseur la liste des
centres de service agréés CARDI ;

= N'utilisez que des pieces CARDI d'origine ;

= le numéro de série de votre appareil est estampillé
sur la machine ou imprimé sur la plaque
signalétique comme montré sur I'image 9 ;

. Aucun élément de votre produit CARDI (sauf le
guide, la chaine et le pignon arriére) ne peut étre
remplacé par l'utilisateur. Le remplacement ne doit
étre effectué que par le personnel agréé CARDI.

L] Centres de service CARDI: Demandez a votre
revendeur la liste d'adresses des centres de service
CARDI.

7.3) Garantie CARDI - 24 mois

Conformément aux directives européennes, le fabricant doit
offrir une garantie de 12 mois sur l'appareil. En
considération de ses niveaux de qualité élevés de
conception et de fabrication, CARDI offre a ses clients une
garantie compléte de 24 mois en Europe aux conditions
définies ci-dessous.

Variable selon les pays. Consultez votre distributeur local.

Si votre trongonneuse ne fonctionne pas correctement ou
présente un défaut de main-d'ceuvre ou de matériel dans les
24 mois suivant la date d'achat, CARDI remplacera
gratuitement pour le propriétaire les composants défectueux
ou, a la discrétion de CARDI, l'intégralité de I'appareil si :

= L'appareil a été acheté depuis moins de 24
mois : la facture ou le bon de livraison sont
nécessaires pour démontrer cela;

= L'appareil a été utilisé correctement. L'appareil
doit avoir été utilisé correctement selon les
instructions fournies dans ce mode d'emploi;

= aucune personne non-agréée n'a réparé le
produit ;

Cette garantie ne s'applique pas si le ysfonctionnement
est causé par des pieces usées.

8) Formation des utilisateurs

L'utilisation de [l'appareil est simple, mais une courte
formation permet d'obtenir une plus grande sécurité et de
meilleures performances.

CARDI et certains distributeurs agréés fournissent
gratuitement des séances de formation dans leurs locaux.

9) Contenu de I'emballage

L'emballage de la trongonneuse contient un guide, une
chaine, un carter de guide, une clé et :

e Mode d'emploi

e Déclaration de conformité CE

e Documents : Fiche technique, dessin éclaté et liste des
piéces de rechange.
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Conservez ces instructions pour toute consultation ultérieure

WARNING:
THE MAN UFACTURER DECLINES ALL RESPONSABILITY

IN CASE OF NO RESPECT OF THE ABOVE WRITTEN
"SAFETY AND OPERATING INSTRUCTIONS".

Produits en fin de vie.

Le symbole a gauche que vous pouvez trouver sur le produit ou sur son emballage indique que ce produit ne doit pas étre traité
comme un déchet domestique. A la fin de leur durée de vie, les produits doivent étre portés au point de collecte approprié pour le
recyclage des équipement électriques et électroniques.

Assurez-vous que ce produit soit correctement mise au rebut. Vous contribuerez ainsi a éviter les conséquences négatives sur
I'environnement et la santé. Pour plus de renseignement sur la procédure a suivre lorsque votre produit ne fonctionne plus et qu'il ne
_ peut plus étre réparé, veuillez contacter le concessionnaire ou vous avez acheté le produit.

Votre produit a été introduit sur le marché pour la premiere fois apres le 13 aolt 2005.

Ce manuel peut faire I'objet de modifications sans préavis.
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Uw elektrische kettingzaag van CARDI is elektrisch gereedschap dat is ontworpen voor
het uitvoeren van rechte zaagsneden in beton, gewapend beton, natuursteen, met de juiste
diamantketting en zwaard. Het product kan alleen werken wanneer voldoende schoon
water voor het waterinlaatsysteem en voor het koelen van zwaard en ketting voorhanden
zijn. Dit product is krachtig en lichtgewicht en ontworpen voor werkzaamheden van
professionele gebruikers en van iedere aannemer. Houd u aan de algemene, lokale en
nationale voorschriften voor het afvoeren van slurry dat is ontstaan tijdens het werken met
de zaag.

De gebruiker moet goed zijn onderricht in het gebruik.

Gebruik dit product niet voor het zagen van hout, kunststoffen of andere materialen
die niet hierboven worden vermeld.

Gebruik geen ander 2zwaard en kettingen dan die welke in deze
gebruikershandleiding worden aangeduid.

In de volgende tekst worden afbeeldingen aangegeven met c) Stel elektrisch gereedschap niet bloot aan
cijffers, nadere gegevens in de afbeeldingen met letters. regen of water. Wanneer er water in het elektrisch
Afbeeldingen worden afgedrukt op de eerste bladzijden van gereedschap binnendringt, zal het risico van een
deze gebruikershandleiding. elektrische schok toenemen.
d) Behandel het snoer met voorzichtigheid.
ili i Gebruik het snoer nooit voor het dragen of naar
1) Algemene velllgheldsregels u toe trekken van het gereedschap of om de
stekker uit het stopcontact trekken. Houd het
WAARSCHUWING! Lees alle instructies. Wanneer u niet snoer weg bij warmtebronnen, olie, scherpe randen
alle instructies die hieronder worden vermeld, opvolgt, kan en bewegende onderdelen. Beschadigde of in de
een elektrische schok, brand en/of ernstig letsel het gevolg war geraakte snoeren doen het risico van een
zijn. De term '"elektrisch gereedschap” verwijst in alle elektrische schok toenemen.
hieronder vermelde waarschuwingen naar uw elektrisch ; ; ;
gereedschap op netvoeding (met een snoer) of elektrisch e) g:rlzz:algls(’clzgnnﬁgrlgt b'g;i" T:ﬁeztgsﬁéegmm’;
gereedschap (snoerloos) dat werkt op een accu. geschikt is voor werken buitenshuis. Gebruik
van een snoer dat geschikt is voor werken
BEWAAR DEZE INSTRUCTIES buitenshuis doet het risico van elektrische schok
afnemen.

1) Werkplek

a) Houd de werkplek schoon en goed verlicht.
Wanneer werkplekken rommelig zijn, kan dat
verwondingen tot gevolg hebben.

3) Persoonlijke veiligheid

a) BIijf alert, kijk wat u doet en gebruik uw gezond
verstand wanneer u met elektrisch
gereedschap werkt. Gebruik elektrisch

b) ~ Werk niet met elektrisch gereedschap in een gereedschap niet wanneer u onder invioed bent
explosieve omgeving, zoals in de nabijheid van van verdovende middelen, alcohol of medicijnen.
ontvlambare vloeistoffen, gassen of stof. Een ogenblik van onoplettendheid tijdens het
Elektrisch gereedschap doet vonken ontstaan die werken met elektrisch gereedschap kan leiden tot
het stof of de dampen kunnen doen ontbranden. ernstig persoonlijk letsel.

¢) Houd kinderen en omstanders op afstand b)  Gebruik een veiligheidsuitrusting: draag altijd
wanneer u met elektrisch gereedschap werkt. oogbescherming. Veiligheidsuitrusting zoals een
Wanneer u wordt afgeleid, zou u de controle over stofmasker, anti-slip schoeisel, handschoenen, een
het gereedschap kunnen verliezen. veiligheidshelm en gehoorbescherming zullen,

2) Elektrische veiligheid onder de juiste omstandigheden gebruikt, het risico
. van persoonlijk letsel verminderen.

a) De stekkers van elektrisch gereedschap .
moeten geschikt zijn voor het stopcontact. Pas c) Zorg ervoor dat het gereedschap niet per
de stekker nooit, op welke manier dan ook, aan. ongeluk kan worden gestart. Controleer altijd dat
Gebruik geen veroopstekkers voor geaard het elektrisch gereedschap is uitgeschakeld
elektrisch gereedschap. Niet-aangepaste stekkers voordat u de stekker in het stopcontact steekt. Het
en passende contactdozen verminderen het risico dragen van elektrisch gereedschap met uw vinger

op de schakelaar of het aanzetten van elektrisch

lektrische schok.
O ©6N SISKITSChE Scho gereedschap waarvan de Aan/Uit-schakelaar op

b)  Vermijd lichaamscontact met geaarde Aan staat, kan ongelukken tot gevolg hebben.
oppervlakten zoals leidingen, radiatoren, .
fornuizen en koelkasten. Er bestaat een d) Verwijder alle stelsleutels of moersleutels

verhoogd risico op een elektrische schok als uw voordat u het elektrische gereedschap aanzet.
lichaam verbinding heeft met aarde. Wanneer een moersleutel of stelsleutel in een

ronddraaiend onderdeel van het elektrische
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e)

)

9)

h)

gereedschap is achtergelaten kan dat leiden tot
persoonlijk letsel.

Reik niet buiten uw macht. Blijf te allen tijde
met beide voeten stevig op de grond staan en
bewaar steeds uw evenwicht. U kunt dan het
elektrisch gereedschap beter onder controle
houden in onverwachte situaties.

Draag geschikte kleding. Draag geen losse
kleding of sieraden. Houd uw haar, kleding en
handschoenen weg bij bewegende onderdelen.
Losse kleding, sieraden en lang haar kan in
bewegende onderdelen verstrikt raken.

Als apparatuur wordt geleverd voor het
afvoeren en verzamelen van stof, zorg er dan
voor dat deze wordt aangesloten en op juiste
wijze worden gebruikt. Door deze apparatuur te
gebruiken kunt u gevaren die verband houden met
stofontwikkeling, beperken.

Gebruik de extra handgrepen die bij het
gereedschap worden geleverd. Wanneer u de
controle over het gereedschap verliest, kan dat
leiden tot persoonlijk letsel.

4) Gebruik en onderhoud van elektrisch gereedschap

a)

b)

c)

d)

)

9)

Oefen geen grote kracht op het elektrisch
gereedschap uit. Gebruik  het  juiste
gereedschap voor uw toepassing. Het juiste
gereedschap doet het werk beter en veiliger op de
snelheid waarvoor het is ontworpen.

Gebruik het gereedschap niet als u het niet met
de schakelaar kunt aan- en uitzetten. Elektrisch
gereedschap dat u niet met de schakelaar kunt
aan- en uitzetten is gevaarlijk en moet worden
gerepareerd.

Trek de stekker uit het stopcontact voordat u
aanpassingen aanbrengt, accessoires wisselt
of het gereedschap opbergt. Een dergelijke
veiligheidsmaatregel vermindert het risico dat u het
elektrisch gereedschap per ongeluk start.

Berg elektrisch gereedschap dat u niet
gebruikt, op buiten bereik van kinderen en laat
niet personen die niet bekend zijn met het
gereedschap of met deze instructies, met het
gereedschap werken. Elektrisch gereedschap is
gevaarlijk in de handen van mensen die niet weten
hoe zij het moeten gebruiken.

Onderhoud elektrisch gereedschap. Controleer
het op verkeerde uitlijning of het aanlopen van
bewegende onderdelen, breuk van onderdelen
en andere zaken die gevolgen kunnen hebben
voor de werking van het elektrisch
gereedschap. Laat het elektrisch gereedschap, als
het is beschadigd, repareren voordat u het weer
gebruikt. Veel ongelukken zijn het gevolg van het
gebruik van elektrisch gereedschap dat slecht is
onderhouden.

Houd zaaggereedschap scherp en schoon.
Goed onderhouden zaaggereedschap zal minder
snel vastlopen en is gemakkelijker onder controle
te houden.

Gebruik het elektrisch gereedschap, de
accessoires en toebehoren, enz., volgens deze
instructies en ook op de wijze die voor het type
gereedschap is bedoeld, en houd rekening met
de werkomstandigheden en de werkzaamheden
die moeten worden uitgevoerd. Gebruik van het
elektrisch gereedschap voor andere
werkzaamheden dan waarvoor het is bedoeld, kan
leiden tot een gevaariijke situatie.

5) Service

Laat uw elektrisch gereedschap nazien door
een gekwalificeerde servicemonteur die alleen
identieke vervangende onderdelen gebruikt. Zo
is gewaarborgd dat de veiligheid van het elektrisch
gereedschap behouden blijft.

2) Veiligheidsregels voor uw
kettingzaag

Aarding

De metalen onderdelen van uw kettingzaag zijn
geaard. Controleer dat de stroomvoorziening op
juiste wijze geaard is.

Controleer dat het stopcontact, de verlengsnoeren
en de verdeeldozen die u gebruikt, een verbinding
met aarde hebben.

Waarschuwing: voor uw veiligheid is het

belangrijk dat het gehele
systeem,(elektrische system,
verlengsnoeren, contactdozen, enz.)

verbinding met aarde heeft. Vraag, als u
het niet zeker weet, een gekwalificeerde
elektricien dit te controleren.

2.2) PRCD, Portable Residual Current Device (Draagbaar

Toestel

voor Reststroom) of GFlI (Ground Fault

Interrupter (Lekstroomschakelaar)): veiligheidsregels

uw kettingzaag heeft een veiligheidsvoorziening
(PRCD of GFI) die in het snoer is ingebouwd. De
voorziening, die in afbeelding 9 wordt getoond, is
bedoeld om de gebruiker te beschermen in het
geval van het weglekken van elektrische stroom.
Gebruik de kettingzaag nooit zonder de PRCD-
voorziening of als deze voorziening beschadigd
is.

controleer, voordat u met het gereedschap gaat
werken, dat de veiligheidsvoorziening goed werkt:
zie Paragraaf 3.3 Voeding

als tijdens het werken de PRCD-voorziening in
werking treedt, zet dan de Aan/Uit-schakelaar in de
stand OFF en breng uw gereedschap naar een
erkend servicecentrum.

2.3) Watervoorziening: Veiligheidsregels

de ketting kan alleen goed werken als deze wordt
gekoeld met water. Zorg ervoor dat er geen water
in de elektrische motor of in één van de andere
elektrische componenten kan doordringen. Als
dat gebeurt, treedt de PRCD-voorziening in
werking en moet het product worden nagezien
door een erkend servicecentrum.

2.4) Controles en maatregelen vooraf ter voorkoming
van structurele schade en beschadiging van een

gebouw

Spreek, voordat u met het gereedschap aan het werk gaat,
met de bouwopzichter of de planner om na te gaan of het
werken met de kettingzaag niet:

de structuur van het gebouw zal beschadigen en de
structurele kenmerken van de constructie zal
wijzigen;

een water- of gasleiding of een elekirische
hoofdleiding kan beschadigen.

2.5) Controles en maatregelen vooraf ter voorkoming
van beschadiging door het vallen van een uitgezaagd

element
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= controleer, voordat u met het gereedschap aan het
werk gaat, dat wanneer het uitgezaagd element
valt, dit geen schade kan veroorzaken. Zet in ieder
geval de ruimte waar het element kan vallen af en
zet borden neer die wijzen op het gevaar.

= Als de mogelijke val van een uitgezaagd element
iemand of iets kan raken, zorg er dan voor dat u de
juiste maatregelen treft om het element veilig te
borgen.

2.6) Het uit te zagen element vastzetten

= Als u werkt aan een blok dat geen onderdeel
uitmaakt van een structuur, zet het blok dan vast
zodat het niet van zjn plaats kan komen. Zorg
ervoor dat het blok niet kan verschuiven,
verplaatsen of vallen wanneer u aan het zagen
bent.

2.7) Geschikte zwaard en kettingen

= Gebruik zwaard en kettingen voor nat zagen.
Zwaard en een ketting voor beton, gewapend beton
en natuursteen zijn voor uw product geschikt. Uw
product is niet geschikt voor het zagen van hout,
kunststoffen en metalen (behalve voor de wapening
in beton).

Gebruik alleen een zwaard en kettingen die
worden geleverd door CARDI of door een
erkende dealer.

2.8) Zwaard en kettingen die u niet moet gebruiken

Gebruik geen andere zwaard en kettingen dan
die welke door CARDI worden voorgeschreven.
Gebruik geen kettingen voor hout, wolfraam-
carbide kettingen of kettingen voor metselwerk.
Kettingen voor hout of metselwerk genereren een
terugslag effect bij het insteken: om deze reden zijn
dit type kettingzagen voorzien van een speciaal
veiligheidssysteem dat niet in kettingzagen voor
beton is opgenomen.

2.9) Beschermende voorzieningen

Voordat u aan het werk gaat is het belangrijk dat u alle
hieronder vermelde veiligheidsvoorzieningen draagt:

” Draag altijd Draag altijd
Draag altijd een @ aag a @
P . veiligheids- gehoorbes-
@ veiligheidsb il handschoenen cheming

Draag altijd
veiligheidsschoeisel

2.10) Overige aanwijzingen voor de veiligheid

= Houd handgrepen (aangeduid met H en F in
afbeeldingen) droog en schoon. Controleer dat
er geen olie of vet op zit. Vette of natte
handgrepen kunnen leiden tot verlies van controle
over de kettingzaag.

= Pak vooral het product stevig met beide handen
aan de handgrepen vast (afb. 5). Houd het
product stevig met beide handen vast tot de
ketting volledig tot stilstand is gekomen.

] Wanneer u het product opbergt of vervoert, is het
belangrik dat u de beschermende afdekking
aanbrengt op de geleider (B) en de ketting (A).

= Wanneer u met de kettingzaag werkt, moet u
stevig met beide voeten op de grond en in
evenwicht staan zodat u volledige controle hebt
over het product. Wanneer u niet stevig of niet in
evenwicht staat of werkt op een ladder of op een

instabiele steiger kan dat leiden tot ernstig letsel en
ongevallen met dodelijke afloop.

. Strek, wanneer u werkt, uw armen niet te veel
uit en voer geen zaagwerkzaamheden uit op een
niveau hoger dan uw schouders. Wanneer u uw
armen te ver uitstrekt of zaagt boven
schouderhoogte, kan dat verlies van controle over
de kettingzaag tot gevolg hebben.

= Houd de ketting scherp (zie alinea
"Bedieningstips").
Wanneer de ketting bot is, moet de gebruiker te
veel druk uit oefenen en dat kan leiden tot verlies
van controle over het product.

= Gebruik het product niet als de afdekking (D),
het voorpaneel (G), de slurry-protector (I) of een
andere beschermende voorziening beschadigd
is of niet goed werkt. Deze voorzieningen zorgen
ervoor dat u niet in contact komt met bewegende
onderdelen en beschermen u tegen slurry en puin.

= Gebruik het product niet als de ketting en/of het
zwaard beschadigd zijn.

= Werk niet, bij het uitvoeren van verticale
zaagsnede, met het product ondersteboven
(afb. 18). Water en puin kunnen de gebruiker raken
en kunnen verkeerd over het product stromen, wat
leidt tot mogelijke gevaren. Voer om deze reden
ook geen zaagsneden uit boven uw hoofd!!!

= Plaats het zwaard en de ketting niet in een
zaagsnede die eerder is gemaakt met een
smallere ketting (minder dan 6 mm). Dit kan een
terugslag veroorzaken.

3) Controles voorafgaand aan
werkzaamheden

3.1) Controle van aarding

= Controleer dat de stroomvoorziening op juiste wijze
geaard is.

Waarschuwing: juiste aarding is belangrijk voor
uw veiligheid. Vraag, als u het niet zeker weet,
een gekwalificeerde elektricien dit te
controleren.

3.2) Het juiste verlengsnoer kiezen

= wanneer u moet werken op grote afstand van de
stroomvoorziening, kunt u een verlengsnoer
gebruiken. Als u een verlengsnoer gebruikt,
controleer dan dat de doorsnede van het snoer
geschikt is en dat het snoer voorzien is van een
aardgeleider:

= het verlengsnoer (bestaande uit kabel, stekker en
contrastekker) moet geschikt zjn voor gebruik
buitenshuis. Het is beter als het snoer is gemaakt
van en als het HO7RN-F is;

= zie de tabel die wordt getoond in afbeelding 20 in
deze handleiding voor de juiste doorsnede van de
aders;

. als u meer dan één verlengsnoer gebruikt, zorg er
dan voor dat elk verlengsnoer voldoet aan de
waarde in de grafiek in afbeelding 20, denk hierbij
aan de totale lengte van de verlengsnoeren;

= bedenk dat hoe langer het verlengsnoer is, des te
groter de afname van de spanning is en des te
minder goed uw product zal werken. Gebruik geen
verlengsnoeren als u te ver van de
stroomvoorziening moet werken.
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3.3) PRCD-GFI-controle

Controleer, voordat u aan het werk gaat, dat de PRCD-GFI
(C) goed werkt (afb. 9):

= steek de stekker van de zaag in een contactdoos;

= Druk op de groene knop Reset: er gaat een rood
lampje branden (S) dat laat zien dat er stroom op
de zaag staat, druk vervolgens op de blauwe knop
Test (R) die test of de voorziening goed werkt.
Wanneer u hier op drukt, moet de PRCD de
stroomvoorziening onderbreken, waardoor de
Aan/Uit-schakelaar automatisch in de uit-stand het
rode led-lampje uitgaat. Ga naar een officieel
servicecentrum en laat uw kettingzaag nazien, als
dat niet gebeurt.

3.4) Aansluiting op de watervoorziening

De kettingzaag is voorzien van een waterinlaatsystem
(afbeelding 8 L). Sluit de kettingzaag door middel van dit
systeem aan op de watervoorziening en ga daartoe als volgt
te werk:

] Sluit de waterslang aan op de snelsluiting (P);
. Controleer dat er geen water lekt;

= de maximale inkomende waterdruk is 4 bar (58
PSI);

= gebruik schoon water;

4) Zwaard, ketting en tandwiel

4.1) Zo gebruikt u het zwaard

= het zwaard (B) moet zo nu en dan worden
omgeklapt zodat deze aan beide kanten gelijkmatig
slijt;

= het zwaard slijt. Gewoonlijk moet u het zwaard
vervangen iedere 2 tot 3 keer dat u een ketting
vervangt;

= een juiste spanning van de ketting (A) geeft een
langere levensduur van het zwaard. Zie paragraaf
4.2.

4.2) Zo gebruikt u de ketting

= Als de ketting wordt gebruikt, moet de ketting
strakker worden gezet.

= Een optimale spanning van de ketting
vermindert de slijtage van de ketting en het
zwaard en leidt tot hogere productiviteit en
meer veiligheid.

= Controleer voor de werkzaamheden de spanning
van de ketting en stop zo nu en dan tijdens het
werken zodat u kunt zien of de spanning van de
ketting juist is;

= Een te grote spanning leidt tot meer wrijving, de
prestaties van de kettingzaag nemen af en de
slijtage van het zwaard en de ketting neemt toe;

Ll Een losse ketting geeft minder goede prestaties en
kan ertoe leiden dat de ketting loskomt van de
geleider;

. Volg voor het op de juiste spanning zetten van de
ketting de stappen in paragraaf 4.3) De geleider en
ketting monteren en vervangen;

= Controleer de ketting vaker wanneer de ketting
nieuw is, aangezien nieuwe kettingen een hogere
spanning hebben.

4.3) Het zwaard en ketting monteren en vervangen

Controleer, voordat u het zwaard (B) of de ketting
(A) monteert of vervangt, dat de stekker van de
kettingzaag is uitgetrokken (M). Voer dit werk uit op
een veilige plek, draag veiligheidshandschoenen en
plaats het product op een stabiel opperviak.

Zie afbeelding 10, ga als volgt stapsgewijs te werk:

= Draai en neem (10/A) de schroeven en bouten uit
waarmee de afdekking vastzit;

= Neem de afdekking los (10/B);

. Verwijder de metalen plaat die wordt getoond in
afbeelding (10/C);

= Plaats de ketting op het zwaard; houd de ketting los
aan de achterzijde van het zwaard;

] Plaats de ketting (achterzijde van het zwaard) op
het tandwiel en plaats het zwaard op de
kettingzaag, waarbij u ervoor zorgt dat deze ingrijpt
in de pennen met schroefdraad. Zorg er ook voor
dat de pen (T) van het afstelsysteem volledig
ingrijpt (10/D);

. Plaats de metalen plaat die wordt getoond in
afbeelding (10/E);

- Let er vooral op dat de O-ring goed op de afdekking
is geplaatst, zoals de afbeelding 6 laat zien;

= Draai, terwijl u het zwaard vasthoudt en de
afdekking op zijn plaats houdt, de bouten (10/F)
licht vast.

= draai de schroef (U) van het afstelsysteem (naar
rechts) (10/G) tot de ketting goed strak staat. In
afbeelding 13 wordt een ketting weergegeven die
goed op spanning staat: in afbeelding 12 ziet u een
ketting die te strak staat, in afbeelding 14 ziet u en
ketting die de los staat;

= houd het zwaard boven het werkblad, draai de
schroeven van de afdekking volledig vast (10/H).

4.4) Het achtertandwiel monteren en vervangen

Het achtertandwiel sliit en moet periodiek worden
vervangen; het tandwiel moet worden vervangen iedere 2 tot
3 keer dat de ketting wordt vervangen. Zie afbeelding 11:

Controleer, voor u begint, dat de stekker van de
Akettingzaag is uitgetrokken (M).

= het is belangrijk dat zich op een veilige plek bevindt
wanneer u deze werkzaamheden uitvoert. Plaats
de kettingzaag op een stabiel opperviak;

= schroef de bouten van de afdekking los (11/A)
= neem de afdekking los (11/B);

= verwijder de metalen plaat (11/C);

. neem zwaard en ketting los;

. houd het tandwiel vast met een tang, zoals wordt
getoond in afbeelding 11/D;

= draai de bout van het tandwiel los en verwijder
deze. Verwijder vervolgens de ring en het tandwiel
(11/E);

= reinig het gebied waar het tandwiel zat en breng
olie aan, bij voorkeur WD40 uit een spuitbus.

= volg de hierboven vermelde stappen in
omgekeerde volgorde, monteer het tandwiel en let
er daarbij op dat u de bout vastzet (11/F);
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monteer zwaard en ketting;

5) Bedieningsinstructies

5.1) Ga als volgt stapsgewijs te werk:

Voor

het uitvoeren van een

zaagsnede, nadat u

bovenstaande paragrafen hebt gelezen en de aarding hebt
gecontroleerd:

controleer, terwijl de stekker niet in het stopcontact
zit, dat de ketting op juiste spanning staat;

steek de stekker van de kettingzaag in het
stopcontact;

controleer dat de PRCD-GFI (aardlekschakelaar)
werkt volgens de aanwijzingen die zijn gegeven in
paragraaf 3.3) Controle van PRCD-GFI;

druk op de groene knop Reset (Q) op de PRCD-
GFI: het rode lampje (S) gaat branden, ten teken
dat er stroom is;

sluit de kettingzaag aan op de stroomvoorziening,
zoals wordt getoond in paragraaf 3.4) Aansluiting
op watervoorziening;

Draai de afsluiter (O) open en schakel het water in;

Houd de zaag stevig met beide handen vast, zoals
wordt getoond in afbeelding 5;

Let erop dat de ketting met niets contact maakt en
schakel vervolgens de zaag in (N). De schakelaar
is voorzien van een ontgrendelingssysteem, zodat
de zaag niet onbedoeld kan worden gestart. Dit
betekent dat u de kettingzaag moet inschakelen in
twee stappen (I en 1l), zoals in afbeelding 4 wordt
getoond.

Uw kettingzaag is voorzien van een systeeem voor
een geleidelike start, waarmee de ketting
langzaam op gang wordt gebracht.

5.2) Zaagmethoden

Schrijf de zaagsnede af met een markeerstift: het
moet een rechte zaagsnede Zzijn;

Begin door de neus van het zwaard recht in het
materiaal te steken tot u de gewenste zaagdiepte
bereikt. Houd het zwaard haaks op de wand;

Haal de zaag heen en weer tijdens het zagen
(afbeelding 15). Dit geeft een hefboomwerking die
het zagen gemakkelijker maakt.

Zet niet te veel kracht. De juiste kracht geeft de
beste zaagprestaties, te veel kracht leidt tot een
lager toerental en mindere prestaties;

Voere geen zaagsneden uit die niet recht zjn en
kantel de kettingzaag niet: dit leidt tot overbelasting
van de motor en beschadiging van het zwaard en
de kettingen;

Laat de schakelaar (N) los als u wilt stoppen.

Waarschuwing: de ketting blijft nog enkele
seconden lopen nadat u de schakelaar hebt
losgelaten;

Sluit de waterafsluiter (O);

5.3) Horizontale zaagsneden

U kunt horizontale of verticale zaagsneden
uitvoeren. Wanneer u een horizontale zaagsnede
uitvoert, is het belangrijk dat het werkstuk niet op

het zwaard drukt: gebruik de kettingzaag zoals de
afbeelding 17 laat zien. Gebruik de kettingzaag niet
met de handgreep omlaag gericht, zoals in
afbeelding 16. Voer, wanneer u een opening zaagt,
zoals een venster, eerst de horizontale zaagsneden
en daarna de verticale zaagsneden uit.

5.4) Gewapend beton zagen

Beweeg, wanneer u gewapend beton zaagt, de
kettingzaag op en neer, zoals de afbeelding 15 laat
zien, zodat u kunt blijven zagen. Zo voorkomt u dat
de segmenten gepolijst worden en daardoor de
effectiviteit van de kettingzaag afneemt.

5.5) De segmenten opnieuw scherp maken

Als u merkt dat de effectiviteit van het zagen van
gepolijste segmenten afneemt, maak de segmenten
dan weer scherp met een aanzetsteen (niet
bijgeleverd). Zorg ervoor dat de steen goed is
vastgezet: zie de aanwijzingen van de fabrikant van
de steen. Voer het aanscherpen uit met water en
zaag ongeveer twee halve centimeter in de
aanzetsteen.

Waarschuwing: houd niet bij het aanzetten de
steen vast met de hand of met uw voeten.

6) CARDI Multifunctionele
Electronica

("slimme electronica")

Uw zaag is voorzien van de multifunctionele electronica van
CARDI, dit is onder meer een geleidelijke start en een
elektronische koppeling;

door de geleidelijke start kan de motor langzaam op
toeren komen, vermindert de stroompiek (ampére)
die optreedt wanneer u de motor inschakelt, helpt u
wanneer u begint te zagen, maakt een geleidelijke
toename van het toerental van de ketting mogelijk
en voorkomt een grote, plotselinge belasting van
uw arm. Afhankelijk van het land waarin u met de
zaag werkt is het soms mogelijk de zaag op de
stroomvoorziening van de woning te gebruiken in
plaats van met een generator. Vraag dit na bij uw
lokale aannemer en elektricien. Houd u altijd aan
de lokaal en nationaal geldende voorschriften.

de elektronische koppeling zorgt ervoor dat de
stroom die door uw product wordt opgenomen, in
verhouding tot de belasting van de motor, onder de
maximale veiligheidslimiet ligt en dat in het geval
dat de stroom die wordt opgenomen de limiet
overschrijdt, de voeding van de motor wordt
uitgeschakeld zodat schade wordt voorkomen.
Wanneer de overbelasting voorbij is, wordt de
stroomvoorziening naar de motor hersteld en gaat
de kettingzaag onmiddellijk weer werken;

als de elektronische koppeling vaak in werking
treedt, betekent dat dat het product niet goed wordt
gebruikt. Mogelijke oorzaken zijn te veel druk bij het
invoeren, ongelijkmatige zaagsneden of gepolijste
segmenten.

De multifunctionele elektronica van CARDI voorkomt

schokkerige bewegingen van de ketting en daardoor zal de
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spanning van de ketting minder vaak hoeven te worden
afgesteld.

7) Onderhoud — Service -
Garantie

7.1) Reiniging, onderhoud en smering

Voer aan het einde van de werkdag de volgende
werkzaamheden uit:

Waarschuwing: reinig uw kettingzaag niet met een
waterstraal of een hogedrukreiniger;

Waarschuwing: verwijder de geleider en de ketting
voordat u verder gaat met de volgende
handelingen.

= Plaats druklucht op de motor, terwijl de motor loopt
zodat slurry wordt verwijderd. Zet een veiligheidsbril
op wanneer u dit gaat doen.

Waarschuwing: trek de stekker uit het stopcontact
voordat u verder gaat met de volgende
handelingen.

= Controleer de voedingskabel en de verlengsnoeren
op beschadigingen. Neem contact op met een
officieel servicecentrum van CARDI wanneer u
beschadigingen aantreft.

= Verwijder het zwaard en de ketting en verwijder,
nadat u de afdekking hebt gedemonteerd, de slurry
uit de kettingzaag (vooral uit het systeem voor het
spannen van de ketting).

Ll Breng olie aan op het systeem voor het spannen
van de ketting;

= Reinig zwaard en ketting met water, vooral de
geleidergroef en het systeem voor de wateruitlaat
(gebruik een geschikte draad, zoals afbeelding 19
laat zien);

= Maak zwaard en ketting droog;
= Breng olie aan op zwaard en ketting;

= houd uw product schoon en droog, vooral de
handgrepen;

= Gebruik nooit oplosmiddelen of andere bijtende
chemicalién voor het reinigen van uw product;

= Tandwielen worden gesmeerd met smeerolie en vet
die geschikt zijn voor iedere buitentemperatuur. U
hoeft niet het oliepeil te controleren of olie bij te
vullen.

= berg uw zaag na gebruik op op een droge, veilige
plaats die niet toegankelijk is voor kinderen.

7.2) Service

= Sommige componenten van uw kettingzaag zijn
onderhevig aan slijtage. Een bepalende factor
hierbij is hoe lang u het product hebt gebruikt en
hoe zwaar de werkzaamheden waren. Breng uw
product naar een officieel servicecentrum van
CARDI: voor controle na zwaar gebruik na 6

maanden of ieder jaar bij gemiddeld gebruik.
Onderdelen die slijten zjn: zwaard, ketting,
achterste tandwiel, koolborstels, rotor,
voedingskabels, schakelaar, afdichtingsringen,
lagers en smeermiddelen.

= alle reparaties mogen alleen worden uitgevoerd
door personeel van een officieel servicecentrum
van CARDI. Vraag uw dealer naar de lijst van
officiéle servicecentra van CARDI.

] Gebruik alleen originele CARDIl-onderdelen.

= het serienummer van het oorspronkelijke product is
in de machine gestanst of op het gegevensplaatje
afgedrukt, zoals de afbeelding 9 laat zien.

. Er zijn geen componenten van uw CARDI-product
(behalve zwaard, ketting en achterste tandwiel) die
u als gebruiker kunt vervangen. Reparaties mogen
alleen worden uitgevoerd door door CARDI erkend
personeel.

= CARDI-servicecentra: Vraag uw dealer om een
lijst met adressen van CARDI-servicecentra.

7.3) CARDI-garantie — 24 maanden

In navolging van de huidige Europese richtlijnen moet de
fabrikant 12 maanden garantie geven op het product.
CARDI biedt, rekening houdend met de hoge kwaliteits-
standaard van ontwerp en productie, klanten een volledige
garantie van 24 maanden in Europa onder de hieronder
gedefinieerde condities.

In sommige landen kunnen andere condities gelden. Doe
navraag bij u ook lokale distributeur.

Als uw kettingzaag niet goed functioneert of blijkt gebreken
te hebben in de constructie of in het materiaal, binnen 24
maanden na de aankoopdatum, zal CARDI, zonder
daarvoor kosten in rekening te brengen aan de eigenaar,
defecte componenten of, ter beoordeling van CARDI, het
hele product vervangen als:

. Het product binnen 24 maanden is aangekocht:
factuur of afleverbonnen zijn nodig als bewijs
hiervan;

= Het product niet verkeerd is gebruikt. Het
product moet op juiste wijze zijn gebruikt
volgens de aanwijzingen die in deze
gebruikershandleiding worden gegeven;

. Er geen ongeautoriseerde personen reparaties
aan het product hebben verricht;

Deze garantie geldt niet als het niet goed functioneren
wordt veroorzaakt doordat onderdelen zijn versleten.

8) Onderricht aan de gebruiker

Het product is gemakkelijk te gebruiken, maar Kkort
onderricht geeft meer veiligheid en betere prestaties.

CARDI en enkele officiéle distributeurs bieden, kosteloos,
trainingssessie aan op hun locatie.

9) Inhoud van de verpakking
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De verpakking van de kettingzaag bevat het zwaard, ketting,
afdekking van de geleider, steeksleutel en:

Gebruikershandleiding.
CE Conformiteitsverklaring

Documenten: Gegevensblad, Uitvergrote tekening en
een lijst van reserveonderdelen.
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Bewaar deze instructies zodat u deze ook later kunt raadplegen.

WARNING:
THE MAN UFACTURER DECLINES ALL RESPONSABILITY

IN CASE OF NO RESPECT OF THE ABOVE WRITTEN
"SAFETY AND OPERATING INSTRUCTIONS".

Producten tot einde levensduur.

Het symbool links, dat u kunt vinden op het product of op de verpakking, duidt aan dat dit product niet mag worden verwerkt bij het
huishoudelijk afval. Aan het einde van de levensduur moeten de producten worden ingeleverd op het juiste inzamelpunt voor

recycling van elektrische en elektronische apparatuur.
Zorg ervoor dat dit product op juiste wijze bij het afval wordt verwerkt. U helpt zo mogelijke negatieve gevolgen voor het milieu en de

menselijke gezondheid te voorkomen. Neem contact op met de dealer waar u het product hebt aangeschaft, als u meer wilt weten
_ over wat u moet doen wanneer uw product niet meer werkt en niet meer kan worden gerepareerd.
Uwproduct is als nieuw product geintroduceerd op de markt na 13 august 2005.

Er kunnen zonder kennisgeving vooraf wijzigingen in deze handleiding worden aangebracht.
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Su motosierra eléctrica CARDI es una herramienta eléctrica disenada para realizar cortes
rectos en hormigén, hormigon reforzado y piedra, utilizando una barra y una cadena
adecuada de diamante. El producto necesita suficiente agua limpia para funcionar
y enfriar la cadena y la barra mediante el sistema de entrada de agua. Potente y ligero,
este producto ha sido diseinado para realizar trabajados de acabado por cortadores
profesionales y cualquier tipo de contratistas. Siga las instrucciones del contratista
general, asi como las normas locales y regionales acerca de la eliminaciéon del lodo

generado durante el funcionamiento de la sierra.

El operador debe ser correctamente formado.

ANO utilice el presente producto para cortar madera, plastico u otros materiales no

indicados previamente.

ANO utilice barras y cadenas distintas de las definidas en el presente manual de

usuario.

En el siguiente texto, las ilustraciones se identifican
mediante nimeros, y los detalles de cada ilustracién se
indicaran mediante letras. Las ilustraciones se describen en
las primeras paginas del presente manual de usuario.

1) Normas de seguridad
generales

jADVERTENCIA! Lea todas las instrucciones. Si no aplica
todas las instrucciones indicadas mas abajo, podra dar lugar
a electrocuciones, incendios o dafios graves. El término
"herramienta eléctrica” en todas las advertencias indicadas
mas abajo se refiere a su herramienta eléctrica operada por
cable (de cable) o por baterias (inalambrica).

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

1) Zona de trabajo

b) Mantenga la zona de trabajo limpia y bien
iluminada. Las zonas oscuras y en desorden
invitan a accidentes.

c) No utilice herramientas eléctricas en entornos
explosivos, por ejemplo, en presencia de
liquidos inflamables, gases o polvos. Las
herramientas eléctricas crean chispas que
pueden incendiar el polvo o los humos.

d) Mantenga a los nifnos y a las personas que lo
rodean alejados mientras utiliza una
herramienta eléctrica. Las distracciones podran
hacer que pierda el control.

2) Seguridad eléctrica

e) Las tomas de la herramienta eléctrica deben
corresponder al enchufe. No cambie nunca la
toma de ningin modo. No utilice ningun
adaptador con herramientas eléctricas a tierra.
Las tomas no modificadas y el uso de los
correspondientes enchufes reduciran los
riesgos de electrocuciones.

f) Evite el contacto de su cuerpo con superficies
a tierra como las tuberias, los radiadores, las
series y los refrigeradores. Existen mas riesgos
de electrocucion si su cuerpo esta a tierra.

g) No exponga las herramientas eléctricas a la
lluvia o a las condiciones humedas. La
introduccién de agua en una herramienta

eléctrica aumentara los  riesgos de
electrocuciones.

h)  No tire del cable. No utilice nunca el cable para
transportar, empujar o desconectar Ia
herramienta eléctrica. Mantenga el cable
alejado del calor, del aceite, de los bordes
afilados o de las piezas moviles. Los cables
danados o doblados aumentaran el riesgo de
electrocuciones.

i) Cuando opere con una herramienta eléctrica en
el exterior, utilice una alargadera adecuada
para su uso en exteriores. El uso de un cable
adecuado para el exterior reducira el riesgo de
electrocuciones.

3) Seguridad personal

j) Permanezca atento, observe lo que hace y
utilice el sentido comun cuando opere una
herramienta  eléctrica. ~ No  utilice una
herramienta eléctrica cuando esté cansado o
bajo el efecto del alcohol o las drogas. Un
momento de inatencién mientras opera las
herramientas eléctricas podra dar lugar a dafios
personales graves.

k) Use un equipo de proteccion: lleve siempre
proteccion visual. El equipo de seguridad como
la mascara antipolvo, el calzado antideslizante,
los guantes, los cascos o la proteccion
acustica reducira los dafos personales.

1) Evite un arranque incidental. Compruebe que el
interruptor se encuentra en la posicion de
apagado antes de conectar la herramienta. El
transporte de las herramientas eléctricas con el
dedo ubicado en el interruptor o la conexion de
las mismas con el interruptor encendido da
lugar a accidentes.

m) Retire cualquier llave de ajuste o banco antes
de encender la herramienta. Un banco o una
llave que se haya dejado unida a una pieza
giratoria de la herramienta eléctrica podra dar
lugar a danos personales.

n) No se estire demasiado. Mantenga una
estabilidad y un equilibrio adecuado en todo
momento. Esto le permitira controlar mejor la
herramienta eléctrica en condiciones
imprevistas.
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o)

p)

Q)

Vistase correctamente. No lleve ropa suelta ni
joyas. Mantenga su cabello, la ropa y los
guantes alejados de las piezas méviles. La ropa
suelta, las joyas y los cabellos largos podran
quedar atrapados en las piezas moviles.

Si se suministran dispositivos para la conexion
del sistema de extraccion de polvo y de los
sistemas de recogida, compruebe que éstos
estén conectados y se utilicen correctamente.
El uso de estos dispositivos pueden reducir los
peligros relacionados con el polvo.

Utilice las asas auxiliares suministradas con la
herramienta. La pérdida de control puede
provocar danos personales.

4) Uso y cuidado de la herramienta eléctrica

)

s)

t)

w)

X)

No fuerce la herramienta eléctrica. Ultilice la
herramienta eléctrica adecuada para su
aplicacion. La herramienta eléctrica adecuada
realizara el trabajo mejor y de forma mas
segura a la velocidad para la cual fue disefada.

No utilice la herramienta eléctrica si el
interruptor no la enciende o no la apaga.
Cualquier herramienta eléctrica que no pueda
controlarse con el interruptor es peligrosa y
debera repararse.

Desconecte la toma de cualquier fuente de
alimentaciéon antes de realizar cualesquiera
ajustes, cambiar accesorios o almacenar las
herramientas eléctricas. Dichas medidas de
seguridad preventivas reduciran el riesgo de
arrancar la herramienta eléctrica de forma
accidental.

Guarde las herramientas eléctricas apagadas
fuera del alcance de los nifios y no permita que
las personas que no estén familiarizadas con
éstas o con las presentes instrucciones puedan
operar la  herramienta  eléctrica. Las
herramientas eléctricas son peligrosas en
manos de usuarios no formados.

Mantenga las  herramientas eléctricas.
Compruebe si existen fallos de alineacion,
doblajes de piezas méviles, roturas de piezas o
cualquier otro estado que pueda afectar al
funcionamiento de la herramienta eléctrica. si
presenta danos, haga que se repare su
herramienta eléctrica antes de volver a
utilizarla. Muchos accidentes se deben al uso
de herramientas eléctricas que no han sido
debidamente mantenidas.

Mantenga las herramientas de corte limpias y
afiladas. Las herramientas de corte
debidamente mantenidas con bordes afilados
tienen menos probabilidades de >>>> y son
mas faciles de controlar.

Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios y
las herramientas de conformidad con las
presentes instrucciones y del modo previsto
para dicho tipo especifico de herramienta
eléctrica, teniendo en cuenta las condiciones
de trabajo y el trabajo que va a realizar. El uso
de la herramienta eléctrica en operaciones
distintas a las previstas podria dar lugar a una
situacién peligrosa.

5) Reparaciones

)

Lleve su herramienta eléctrica a un técnico de
reparaciones cualificado para que la repare
utilizando piezas de recambio idénticas. Esto
garantizar4a la seguridad del correcto
mantenimiento de la herramienta eléctrica.

2) Normas de seguridad para su

motosierra

Conexion a tierra (tierra)

las piezas metdlicas de su motosierra estan a
tierra. Compruebe que su suministro de
alimentacion estd correctamente conectado a
tierra.

compruebe que la toma, los cables de extension y
las tomas multiples que utilice estén debidamente
conectados a tierra.

Advertencia: para su seguridad, es
importante que todo el sistema (sistema
eléctrico, cables de extension, enchufes,
etc.) estén conectados a tierra. Si no esta
seguro de ello, solicite una comprobacién
a un electricista cualificado.

2.2) PRCD, dispositivo de corriente residual portatil o
GFl: normas de seguridad

su motosierra esta equipada con un dispositivo de
corriente residual portatil de seguridad (PRCD o
GFI) unido al cable. Este dispositivo, indicado en la
figura 9, pretende proteger al operador en caso de
disipacion eléctrica. No utilice nunca Ia
motosierra sin el PRCD o con un PRCD dafiado.

antes de operar, compruebe que el PRCD funciona
adecuadamente: véase el Parrafo 3.3 Suministro
de alimentacion.

si durante la operacion, el PRCD se activa: deje de
trabajar, ponga el interruptor en posicién de
APAGADO vy lleve su producto a un centro de
reparaciones autorizado.

2.3) Suministro de agua: Normas de seguridad

Para operar correctamente, la cadena debe
enfriarse con agua. Evite que el agua se
introduzca en el motor eléctrico o en otros
componentes eléctricos. Si esto ocurre, el
PRCD se activa y el producto debera ser
comprobado por un centro de reparaciones
autorizado.

2.4) Comprobaciones y precauciones para evitar dafos
estructurales y danos generales a la construccion

Antes de operar, hable con el gerente de construccion o el
capataz de obra para comprobar que las operaciones de

corte no:

dafiaran la estructura del edificio ni cambiaran las
caracteristicas estructurales de la construccion;

dafiaran ninguna tuberia de agua o gas ni ningun
conducto eléctrico.

2.5) Comprobaciones y precauciones para evitar dafos
provocados por la caida de la pieza de trabajo cortada

antes de operar, compruebe que la posible caida
de la pieza de trabajo cortada no provoque ninguin
dafio. En cualquier caso, proteja siempre la zona
en donde podra caerse la pieza de trabajo y sefale
el peligro;

si la posible caida de la pieza de trabajo cortada
puede dafiar a alguien o a algo, compruebe que
goza de un sistema adecuado para garantizar su
debida proteccion.
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2.6) Apriete de la pieza de trabajo y tamafio de la pieza
de trabajo

si opera en un bloque que no forma parte de una
estructura, apriételo para evitar que se mueva.
Evite que la pieza de trabajo se levante, se mueva
0 se caiga mientras corte.

2.7) Barras y cadenas adecuadas

Utilice barras y cadenas para el corte humedo. Las
barras y cadenas para hormigon, hormigon
reforzado y piedra son adecuadas para su
producto. Su producto no esta pensado para el
corte de madera, plastico y metales (salvo para las
barras reforzadas en hormigon).

Utilice exclusivamente barras y cadenas
suministradas por CARDI o por un distribuidor
autorizado.

2.8) Barras y cadenas que no deben utilizarse

No utilice barras y cadenas distintas de las
indicadas por CARDI. No utilice cadenas para
madera, cadenas de carburo de volframio ni
cadenas para albaiileria. Las cadenas para
madera o albafileria generan un efecto de rebote
al introducir el corte: por este motivo, este tipo de
motosierras estan equipadas con sistemas de
seguridad especificas que no se encuentran
presentes en sus motosierras para hormigon.

2.9) Dispositivos de proteccion

Antes de operar, compruebe que lleva todos los dispositivos
de proteccién indicados mas abajo:

©
K

Lleve Lleve Lleve
siempre @ siempre @ siempre
gafas de guantes de proteccion
seguridad seguridad acustica
Lleve

siempre

calzado de

seguridad

2.10) Otras instrucciones de seguridad

Mantenga las asas (sefaladas conlaletraHy F
en las figuras) secas y limpias. Compruebe que
carezcan de aceite o grasas. Las asas humedas
o grasientas pueden hacer que pierda el control de
la motosierra.

Compruebe que agarra firmemente el producto
con ambas manos en las asas (fig. 5). Sostenga
firmemente el producto con ambas manos
hasta que la cadena se haya detenido al
completo.

Cuando guarde o transporte el producto,
compruebe que la cubierta de protecciéon se
encuentra ubicada sobre la barra (B) y la
cadena (A).

Cuando opere, mantenga una estabilidad y un
equilibrio adecuado para garantizar un control
total del producto. Una inestabilidad o un
equilibrio inadecuado, mientras opera en escaleras
o en estructuras inestables puede conllevar dafios
personales graves o incluso la muerte.

Cuando opere, no estire demasiado sus brazos
y no realice cortes a una altura superior a sus
hombros. Si estira demasiado sus brazos o realiza
cortes por encima de la altura de sus hombros,
podra hacer que pierda el control de su motosierra.

Mantenga la cadena afilada (véase el parrafo de
"Consejos de funcionamiento”).
Una cadena desafilada da lugar a un esfuerzo
excesivo por parte del operador y esto puede hacer
que pierda el control del producto.

No utilice el producto si la cubierta (D), el panel
frontal (G), el protector anti lodo (I) o cualquier
otro dispositivo de proteccion esta dafiado o no
funciona correctamente. Estos dispositivos evitan
entrar en contacto con las piezas moviles y
protegen al operador del lodo y de los restos.

No utilice el producto si la cadena y/o la barra
estan danadas.

Cuando realice cortes verticales, no opere
utilizando el producto boca abajo (fig. 18). El
agua y los restos pueden afectar al operador y fluir
errbneamente sobre el producto, conllevando un
posible peligro. Por este motivo, jno realice
cortes demasiado altos!

No coloque la barra y la cadena en un corte
anteriormente realizado con otra cadena mas
estrecha (inferior a 6 mm). Esto puede conllevar
un rebote.

3) Comprobaciones antes de

operar

3.1) Comprobacion de tierra (conexion a tierra)

Compruebe que el suministro de alimentacién esta
correctamente conectado a tierra;

Advertencia: la conexion a tierra adecuada es
importante para su seguridad. Si no esta
seguro, solicite una comprobaciéon a un
electricista cualificado.

3.2) Elegir el cable de extensién adecuado

cuando tenga que operar lejos de una fuente de
alimentacion, podra utilizar un cable de extension.
Si lo utiliza, compruebe que la seccién del cable es
adecuada y que el cable se suministra con un
conductor de tierra;

el cable de extensiéon (formado por el cable, la toma
y el enchufe) debera ser adecuado para un uso en
exteriores. Sera mejor si el cable esta hecho de
goma y si es de tipo HO7RN-F;

siga el grafico indicado en la figura 20 del presente
manual para elegir la secciéon adecuada de los
conductores;

si utiliza mas de un cable de extension, compruebe
que cada cable ubicado en cada cable de
extension cuenta con una seccion inferior al valor
indicado en la gréafica de la ilustracion 20, teniendo
en cuenta el largo total de los cables de extension;

recuerde que cuanto mas largo sea el cable de
extension, mayor sera la caida de voltaje y peor
sera el funcionamiento de su producto. No utilice
cables de extension si tiene que operar demasiado
lejos del suministro eléctrico.

3.3) Comprobaciéon PRCD-GFI

Antes de operar, compruebe que el PRCD-GFI (C) funciona
correctamente (fig. 9):

conecte la sierra a un suministro de alimentacion;

Pulse el boton verde de Reinicio (Q): se encendera
una luz roja (S) indicando que la electricidad se
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encuentra disponible para la sierra y a
continuacion, pulse el boton de Prueba (R) que
prueba si el dispositivo funciona correctamente.
Cuando lo pulse, el interruptor de circuito incluido
dentro del PRCD cortara la alimentacion, haciendo
que el interruptor pase automaticamente en
posicion de apagado y que la led roja se apague. Si
esto no ocurre, consulte con un centro de
reparaciones autorizado para que lo compruebe;

3.4) Conexion al suministro de agua

La motosierra esta equipada con un sistema de entrada de
agua (figura 8, L). Conecte la motosierra a un suministro de
agua utilizando este sistema y siguiendo con los siguientes

pasos:

Conecte la manguera de agua al conector rapido
de manguera (P);

Compruebe que no haya fugas de agua;

la presibn maxima de entrada de agua es de 4
bares (58 PSI);

utilice s6lo agua limpia;

4) Barra, cadena y diente

4.1) Como utilizar la barra

la barra (B) debe voltearse periédicamente para
favorecer un desgaste uniforme por ambos lados;

la barra se desgasta. Normalmente, debera
cambiarla entre 2 y 3 veces por cada cambio de
cadena;

una cadena correctamente (A) tensionada permite
una mayor duracion de uso. Véase el parrafo 4.2.

4.2) Como utilizar la cadena

El uso de la cadena conlleva un estiramiento de la
cadena;

Una tension adecuada de la cadena reduce el
desgaste de la cadena y de la barray aumenta
la productividad y la seguridad.

Compruebe la tension antes de utilizarla y
deténgase periédicamente durante el
funcionamiento para comprobar que la tensién de
la cadena es correcta;

Una tension excesiva conlleva una mayor friccion,
reduciendo los resultados del corte y aumentando
el desgaste de la barra y de la cadena;

Una cadena floja reduce los resultados de corte y
puede conllevar que la cadena se salga de la barra;

Siga las etapas indicadas en el parrafo 4.3)
Montaje y sustitucion de la barra y de la cadena
para fijar la tensién adecuada de la cadena;

Compruebe la cadena con mayor frecuencia
cuando la cadena esté nueva, ya que las cadenas
nuevas tendran un estiramiento mayor.

4.3) Montaje y sustitucion de la barray de la cadena

Antes de montar o de cambiar la barra (B) o la
cadena (A), compruebe que la motosierra esté
conectada (M). Realice esta operacion en un lugar
seguro, utilice guantes de proteccion y coloque el
producto sobre una superficie estable.

Véase la figura 10 y siga las siguientes etapas:

- Afloje y retire los tornillos (10/A) y pernos que
sostienen la cubierta;

= Retire la cubierta (10/B);

= Retire el componente laminado metalico mostrado
en la figura (10/C);

= Coloque la cadena sobre la barra: déjela suelta en
la parte posterior de la barra;

= Coloque la cadena (en la parte posterior de la
barra) sobre el diente y coloque la barra sobre la
motosierra comprobando que se introduce en las
clavijas roscadas. Compruebe igualmente que la
clavija (T) del sistema de ajuste esta
completamente introducida (10/D);

] Coloque el componente laminado metalico
mostrado en la figura (10/E);

. Compruebe que la anilla estd correctamente
instalada sobre la cubierta, tal y como se muestra
en la figura 6;

= Sosteniendo la barra, coloque la cubierta en su
lugar, y a continuacion, apriete ligeramente los
pernos (10/F);

] apriete (en sentido de las agujas del reloj) el tornillo
del sistema de ajuste (U) (10/G) hasta que la
cadena esté apretada correctamente. Una cadena
correctamente apretada se representa en la figura
13: la figura 12 representa una cadena demasiado
apretada y la figura 14 una cadena demasiado
suelta;

= mantenga la barra levantada con respecto a la
superficie y apriete completamente los tornillos de
la cubierta (10/H).

4.4) Montaje y sustitucion del diente trasero

El diente trasero se desgasta y debe sustituirse
periédicamente; la sustitucion suele realizarse cada 2 - 3
sustituciones de cadena. Véase la figura 11:

Antes de empezar, compruebe que la motosierra
esté desconectada (M).

= compruebe que se encuentra en un lugar seguro
cuando lleve a cabo esta operacion. Coloque la
motosierra en una superficie estable;

= afloje los pernos de la cubierta (11/A);

] retire la cubierta (11/B);

= retire el componente laminado metélico (11/C);
= retire la barra y la cadena;

= sostenga el diente utilizando alicates, tal y como se
muestra en la figura 11/D;

= afloje el perno del diente y retirelo. Retire la
arandela y el diente (11/E);

= limpie la zona en la que se encontraba el diente y
ponga aceite, preferentemente utilizando el aceite
en spray WD40.

= sita las etapas mencionadas anteriormente al revés
para montar el diente, comprobando que el perno
esté apretado (11/F);

= monte la barra y la cadena.
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5) Instrucciones de
funcionamiento

5.1) Siga las siguientes etapas:

Para realizar un corte, tras haber leido detenidamente los
parrafos citados mas arriba, y haber comprobado la
conexion a tierra:

con la motosierra desconectada, compruebe que la
cadena esta correctamente apretada;

conecte la motosierra;

compruebe que el PRCD-GFI  funciona
adecuadamente de conformidad con las directrices
indicadas en el parrafo 3.3) Comprobaciéon del
PRCD-GFI;

pulse el boton verde de Reinicio (Q) ubicado sobre
el PRCD-GFI: la luz roja (S) se encendera,
mostrando que la alimentacion se encuentra
disponible;

conecte la motosierra a un suministro de
alimentacion, tal y como se indica en el parrafo 3.4)
Conexién a un suministro de agua;

Encienda la valvula (O) que permite el paso del
agua;

Sostenga firmemente la sierra con ambas manos
tal y como se indica en la figura 5;

Compruebe que la cadena no esta en contacto con
nada y a continuacién, encienda la sierra (N). Para
evitar un arranque no intencional, el interruptor esta
equipado con un sistema de desbloqueo. Esto
significa que tendra que seguir dos etapas (I y Il)
para encender la motosierra, tal y como se indica
en la figura 4;

Su motosierra estd equipada con un sistema de
arranque suave que permite arrancar suavemente
la cadena.

5.2) Métodos de corte

Indique el corte con un marcador: el corte debera
ser recto;

Para iniciar, introduzca la boquilla de la barra de
corte de forma recta en el material, hasta que
alcance la profundidad de corte deseada.
Mantenga la barra en perpendicular con respecto a
la pared;

Balancee la sierra cuando corte (figura 15). Esto
provocara un efecto de apalancamiento que
facilitara el corte.

No aplique demasiada fuerza. Una fuerza
adecuada provocara mejores resultados de corte,
mientras que una fuerza excesiva conllevara
resultados peores y una velocidad RPM inferior;

No realice cortes no rectos y no incline lateralmente
la motosierra: estas operaciones podran hacer que
se sobrecargue el motor y dafar la cadena y la
barra;

Para detener la herramienta, suelte el interruptor
(N);

Advertencia: la cadena sigue girando durante
unos segundos tras soltar el interruptor;

Cierre la valvula de agua (O);

5.3) Cortes horizontales

Podra realizar cortes tanto horizontales como
verticales. Cuando corte de forma horizontal,
compruebe que la pieza de trabajo no presiona la
barra: utilice el producto tal y como consta en la
figura 17. No utilice el producto con un asa hacia
abajo, tal y como consta en la figura 16. Cuando
corte una apertura como una ventana, realice
primeramente los cortes horizontales y después los
verticales.

5.4) Corte de hormigon reforzado

Cuando corte en hormigon reforzado, balancee la
sierra tal y como consta en la figura 15 con vistas a
mantener el corte de hormigén. Esto evita que los
segmentos se pulan, reduciendo la eficacia del
corte;

5.5) Reafilado de los segmentos

Si registra una reduccion de la eficacia del corte en
segmentos pulidos, reafile los segmentos utilizando
una piedra de afilado (no incluida). Compruebe que
la piedra esta apretada correctamente: véanse las
instrucciones del fabricante. Realice un reafilado
con agua, realizando un corte de 1" en la piedra de
afilado.

Advertencia: no realice un reafilado sosteniendo la
piedra con la mano o con el pie.

6) Dispositivo electrénico
multifuncién de CARDI

("dispositivo electronico
inteligente")

Su motosierra esta equipada con un dispositivo electronico
multifuncién que incluye un arranque suave y un embrague
electronico;

el arranque suave permite que el motor arranque
suavemente, reduce el pico de corriente (amperios)
que se registra al encender el motor y le ayuda al
empezar el corte, facilitando un giro gradual de la
cadena y evitando sacudidas en su brazo. En
funcién del pais en el que opere con la sierra, a
veces podra conectar la sierra al suministro
doméstico en lugar de utilizar un generador.
Compruebe con su contratista local y su
electricista. Aplique siempre las normativas locales
y nacionales.

el embrague electrénico permite asegurar que la
corriente absorbida por su producto, proporcional a
la carga del motor, es inferior al limite maximo de
seguridad y en caso de que la corriente absorbida
superase el limite, corta la alimentacion del motor,
evitando dafios. Cuando se termina la sobrecarga,
el dispositivo devuelve la alimentacion al motor,
que empezara a funcionar de nuevo
inmediatamente;
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= si el embrague electrénico opera frecuentemente,
esto significa que el producto no se utiliza
adecuadamente. Entre las posibles causas podran
figurar una alimentacion excesiva, la realizacion de
cortes uniformes o segmentos pulidos.

El dispositivo electronico multifuncion de CARDI evita las
sacudidas de la cadena reduciendo la necesidad de ajustar
su tension.

7) Mantenimiento — Servicio -
Garantia

7.1) Limpieza, mantenimiento y lubricacién

Al final de la jornada laboral, realice las siguientes
operaciones:

Advertencia: no limpie su motosierra con chorros
de agua o limpiadores a presion;

Advertencia: retire la barra y la cadena antes de
realizar las siguientes operaciones.

= Expulse aire comprimido en el motor, con el motor
en funcionamiento con vistas a retirar el lodo.
Utilice gafas de proteccién cuando realice dicha
operacion.

Advertencia: desconecte la motosierra la antes de
realizar las siguientes operaciones.

= Compruebe que el cable de alimentaciéon y los
cables de extension carecen de dafios. Si registran
dafios, péngase en contacto con un centro de
reparaciones autorizado de CARDI para organizar
su sustitucion.

= Con la barra y la cadena apagadas y tras haber
desmontado la cubierta, retire el lodo de la
motosierra (en concreto, del sistema de
tensionamiento de la cadena) utilizando un cepillo
adecuado;

= Ponga aceite en el sistema de tensionamiento de la
cadena;

= Limpie la barra y la cadena utilizando agua,
concretamente la ranura de la barra y el sistema de
salida de agua (utilizando un cable adecuado tal y
como se muestra en la figura 19);

. Seque la barra y la cadena;
= Ponga aceite en la barra y la cadena;

= mantenga limpio 'y seco su producto,
concretamente sus asas;

= no utilice nunca solventes ni otros productos
quimicos abrasivos para limpiar su producto;

= los engranajes se lubrican con aceite lubricante y
grasa ideales para cualquier temperatura externa.
No tendra que comprobar el nivel de aceite ni
llenarlo.

. tras su uso, ponga su sierra en un lugar seco,
seguro e inaccesible para los nifios.

7.2) Reparaciones

= Algunos componentes de su motosierra se gastan.
Su desgaste dependera de su duracién de uso del
producto y de la carga aplicada al mismo. Lleve su
producto a un centro de reparaciones autorizado de
CARDI para que lo compruebe al cabo de 6 meses
si lo utiliza para operaciones pesadas o una vez al
afio si lo utiliza de forma normal. Las piezas de
desgaste son: barra, cadena, diente trasero,
cepillos, rotor, cables de alimentacién, interruptor,
anillas de sellado, rodamientos y lubricantes.

L] cualquier operacidon de reparacion debera ser
realizada exclusivamente por un personal de
reparaciones autorizado por CARDI. Pida a su
proveedor la lista de los centros de reparacion
autorizados de CARDI.

= Utilice sélo piezas originales de CARDI.

= el nimero de serie de su producto principal esta
indicado en la maquina o impreso en la placa de
datos tal y como se ilustra en la figura 9

= Ningun componente del producto CARDI (salvo la
barra, la cadena y el diente trasero) podra ser
sustituido por el usuario. La sustitucion debera ser
realizada exclusivamente por el personal
autorizado de CARDI.

= Centros de reparacion de CARDI: Solicite a su
proveedor la lista de direcciones de centros de
reparacion de CARDI.

7.3) Garantia de CARDI - 24 meses

De conformidad con las Directivas Europeas actuales, el
fabricante debe ofrecer una garantia de 12 meses sobre el
producto. CARDI, teniendo en cuenta la alta calidad de su
disefio y fabricacion, ofrece a sus clientes una garantia de
24 meses en Europa a las condiciones definidas mas abajo.

Algunos paises podran variar. Compruebe con su
distribuidor local.

Si su motosierra no funciona adecuadamente o registra
fallos de fabricacién o de material dentro de un plazo de 24
meses a partir de la fecha de compra, CARDI sustituira, de
forma gratuita al propietario, los componentes defectuosos
0 a su entera discrecion, el producto completo cuando:

= El producto se haya adquirido en los ultimos 24
meses: debera demostrarse la compra mediante
la factura o el certificado de entrega;

= El producto no haya sido utilizado
indebidamente. El producto debera haberse
utilizado correctamente de conformidad con las
directrices suministradas en el presente manual
de usuario;

= ninguna persona no autorizada haya operado el
producto;

Esta garantia no se aplica si el fallo de funcionamiento
fue provocado por las piezas de desgaste.
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8) Formacién de operadores

El producto es facil de utilizar. No obstante, una breve
formacién permite lograr una mayor seguridad y mejores
resultados.

CARDI vy algunos distribuidores autorizados imparten
formaciones gratuitas en sus centros.

9) Contenidos del paquete

El paquete de la motosierra incluye la barra, la cadena, la
cubierta de la barra, el banco y:

e El Manual de Usuario.
e Ladeclaraciéon de conformidad con las normas de la CE.

o Documentos: Ficha de datos, Plano de vista detallada y
lista de piezas de recambio.
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Guarde las presentes instrucciones para poder consultarlas con posterioridad

AVISO:
O FABRICANTE DECLINA QUALQUER
RESPONSABILIDADE NO CASO DENAO

CUMPRIMENTO DAS "INSTRUCOES DE
SEGURANCA E FUNCIONAMENTO" ACIMA
DESCRITAS.

Productos hasta el final de su vida.

El simbolo de la izquierda, que podra encontrar en el producto o en su embalaje, indica que este producto no podra ser tratado

como un residuo doméstico. Al final de su vida, los productos deberan llevarse hacia el punto de recogida aplicable para el

reciclado de los equipos eléctricos y electronicos.

Compruebe que se deshace del producto correctamente. Ayudara a evitar consecuencias potencialmente negativas para el

medioambiente y la salud humana. Si desea mas informacion acerca de lo que debe hacer cuando su producto no funcione y no
_ pueda ser reparado, pongase en contacto con el proveedor al que compro el producto.

Su producto se lanzé por primera vez en el mercado el dia 13 de agosto de 2005.

Este manual podra registrar cambios sin previo aviso.
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Ihre CARDI Elektro-Kettenséage ist ein Elektrowerkzeug, das dazu entwickelt wurde, um mit
Hilfe der passenden Diamantsagekette und des Sageschwerts gerade Schnitte in Beton,
Stahlbeton, Stein durchzufiihren. Das Gerat bendtigt ausreichend sauberes Wasser zum
Betrieb und fur die Kihlung von Sageschwert und Sagekette Uber den Wasserzulauf.
Dieses leistungsstarke und leichte Gerat wurde fur den Einsatz bei Schneidearbeiten
durch Profis entwickelt. Die Vorgaben des Generalunternehmers sowie die lokalen und
nationalen Vorschriften sind zu befolgen, wenn die wahrend des Betriebs die Sage

erzeugten Abfallstoffe entsorgt werden.

Der Bediener muss ausreichend geschult werden.

AVerwenden Sie dieses Produkt nicht, um Holz, Kunststoff oder andere Materialien,

die nicht oben aufgefihrt sind, zu sagen.

AVerwenden Sie keine anderen Sageschwerter und Ketten als die in diesem

Handbuch genannten.

Im folgenden Text werden Abbildungen durch Zahlen
gekennzeichnet und Details in den Abbildungen durch
Buchstaben. Die Abbildungen finden Sie auf den ersten
Seiten dieses Handbuchs.

1) Allgemeine Sicherheitsregeln

WARNUNG! Lesen Sie alle Anweisungen. Die
Nichtbeachtung der nachstehenden Anweisungen kann
elektrischen Schlag, Brand und/oder schwere Verletzungen
zur Folge haben. Der Begriff "Elektrowerkzeug" in allen
nachfolgenden  Warnhinweisen bezieht  sich auf
netzbetriebene Elektrowerkzeuge (mit Netzkabel) und auf
akkubetriebene Elektrowerkzeuge (ohne Netzkabel).

BEWAHREN SIE DIESE ANLEITUNG AUF

1) Arbeitsbereich

z)  Halten Sie den Arbeitsbereich sauber und gut
beleuchtet. Unordnung und unbeleuchtete
Arbeitsbereiche kdnnen zu Unféallen fuhren.

aa) Betreiben Sie Elektrowerkzeuge nicht in
explosionsgefahrdeten Bereichen, wie z.B. in
der Nahe von brennbaren Flussigkeiten, Gasen
oder Staub. Elektrowerkzeuge erzeugen Funken,
die den Staub oder die Dampfe entziinden kdnnen.

bb) Halten Sie Kinder und andere Personen
wéhrend der Benutzung des Elektrowerkzeugs
fern. Bei Ablenkung kénnen Sie die Kontrolle
verlieren.

2) Elektrische Sicherheit

cc) Der Anschlussstecker des Gerdts muss in die
Steckdose passen. Verdndern Sie keinesfalls
den Stecker. Verwenden Sie keine
Elektrowerkzeuge mit einem Adapterstecker mit
Schutzkontakt (geerdet). Unveranderte Stecker
und passende Steckdosen verringern das Risiko
eines elektrischen Schlags.

dd) Vermeiden Sie Korperkontakt mit geerdeten
Oberflachen, z.B. von Rohren, Heizungen,
Herden und Kihlschranken. Es besteht ein
erhohtes Risiko eines elektrischen Schlags, wenn
Ihr Kérper geerdet ist.

ee) Setzen Sie Elektrowerkzeuge nicht Regen oder
Nasse aus. Eindringen von Wasser in ein
Elektrowerkzeug erhdht das Risiko eines
elektrischen Schlags.

ff)  Missbrauchen Sie das Kabel nicht. Verwenden
Sie das Kabel niemals, um das Gerét zu tragen,
aufzuhangen oder um den Stecker
herauszuziehen. Halten Sie das Kabel fern von
Hitze, OIl, scharfen Kanten oder sich
bewegenden Teilen. Beschadigte oder verwickelte
Kabel erhdhen das Risiko eines elektrischen

Schlags.
gg) Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug im Freien
arbeiten, verwenden Sie ein

Verlangerungskabel, das fir den Auf3enbereich
geeignet ist. Die Verwendung eines fur den
AufRleneinsatz geeigneten Kabels verringert das
Risiko eines elektrischen Schlags.

3) Sicherheit von Personen

hh) Bleiben Sie wachsam, beobachten Sie, was Sie
tun, und gehen Sie mit Vernunft an die Arbeit
mit einem Elektrowerkzeug. Verwenden Sie kein
Elektrowerkzeug, wenn Sie mude sind oder
unter dem Einfluss von Drogen, Alkohol oder
Medikamenten stehen. Ein Moment der
Unachtsamkeit beim Gebrauch des Geréats kann zu
ernsthaften Verletzungen fuhren.

ii) Verwenden Sie Schutzausristung: Tragen Sie
immer einen Augenschutz. Schutzausristung,
z.B. Staubmaske, rutschfeste Sicherheitsschuhe,
Handschuhe, Schutzhelm oder Gehorschutz, die
den Einsatzbedingungen entsprechen, mindern das
Verletzungsrisiko.

i) Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte
Inbetriebnahme. Stellen Sie sicher, dass der
Schalter in der Aus-Position steht, bevor Sie
ihn in die Steckdose stecken. Tragen von
Elektrowerkzeugen mit dem Finger am Schalter
oder das Einstecken von Elektrowerkzeugen mit
eingeschaltetem Schalter kdénnen zu Unféllen
fuhren.

kk) Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder
Schraubenschlissel, bevor Sie das Gerat
einschalten. Ein Werkzeug oder Schlissel, das
bzw. der sich in einem drehenden Gerateteil
befindet, kann zu Verletzungen fiihren.
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)

mm)

nn)

00)

Vermeiden Sie eine ungewdhnliche
Kérperhaltung. Sorgen Sie jederzeit fiir einen
sicheren Stand und halten Sie das

Gleichgewicht. Dies ermdglicht eine bessere
Kontrolle lber das Elektrowerkzeug  in
unerwarteten Situationen.

Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie
keine weite Kleidung oder Schmuck. Halten Sie
Haare, Kleidung und Handschuhe fern von sich
bewegenden Teilen. Lockere Kleidung, Schmuck
und lange Haare kénnen von sich bewegenden
Teilen erfasst werden.

Wenn Gerédte fiir den Anschluss einer
Vorrichtung zum Absaugen und Sammeln von
Staub ausgestattet sind, ist sicherzustellen,
dass diese angeschlossen sind und richtig
verwendet werden. Die Verwendung dieser
Vorrichtungen kann Geféhrdungen durch Staub
verringern.

Verwenden Sie Zusatzhandgriffe, die mit dem
Werkzeug geliefert werden. Ein Verlust der
Kontrolle kann zu Verletzungen fiihren.

4) Verwendung und Pflege von Elektrowerkzeugen

Pp)

q9)

)

ss)

tt)

uu)

vv)

Uben Sie bei der Verwendung keine
liberméBige Kraft auf. Benutzen Sie das richtige
Werkzeug fiir lhre Anwendung. Mit dem
passenden Elektrowerkzeug eredigen Sie die
Arbeiten, flir die das Gerét konzipiert wurde, besser
und sicherer.

Verwenden Sie kein Elektrowerkzeug, dessen
Schalter sich nicht ein- und ausschalten ldsst.
Ein Elektrowerkzeug, das nicht mit dem Schalter
kontrolliert werden kann, stellt eine Gefahr dar und
muss repariert werden.

Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose,
bevor Sie Geriéteeinstellungen vornehmen,
Zubehérteile wechseln oder das Gerit
weglegen. Solche préventiven
SicherheitsmalBlnahmen reduzieren das Risiko, das
Geriét versehentlich zu starten.

Bewahren Sie unbenutzte Elektrowerkzeuge
auBerhalb der Reichweite von Kindern auf und
erlauben Sie niemandem, der nicht mit dem
Elektrowerkzeug oder diesen Anweisungen
vertraut ist, die Bedienung des Gerits.
Elektrowerkzeuge sind in den Hdanden von
unerfahrenen Personen geféhrlich.

Pflegen Sie Elektrowerkzeuge. Achten Sie auf
fehlerhafte oder klemmende bewegliche Teile,
Briiche und auf alle anderen Zusténde, welche
die Funktion des Gerdts beeintrdchtigen
kénnen. Beschédigte Elektrowerkzeuge miissen
vor Gebrauch repariert werden. Viele Unfélle haben
ihre Ursache in schlecht gewarteten
Elektrowerkzeugen.

Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und
sauber. Bei sorgféltig gepflegten
Schneidwerkzeugen mit scharfen Schneidkanten
ist es weniger wahrscheinlich, dass sie sich
verklemmen, und sie sind leichter zu kontrollieren.

Verwenden Sie Elektrowerkzeuge, Zubehér und
Werkzeuge usw. in Ubereinstimmung mit
diesen Anweisungen und so, wie es fiir diesen
speziellen Gerédtetyp vorgeschrieben ist;
beriicksichtigen Sie dabei die
Arbeitsbedingungen und die auszufiihrende
Tétigkeit. Der Gebrauch von Elektrowerkzeugen
flr andere als die vorgesehenen Anwendungen
kann zu geféhrlichen Situationen fiihren.

5) Kundendienst

ww) Uberlassen Sie Ihr Gerdt nur qualifiziertem

Fachpersonal und lassen Sie nur Original-

Ersatzteile verwenden. Dadurch wird
sichergestellt, dass die Sicherheit des Geréts
erhalten bleibt.

2) Sicherheitsregeln fiir lhre
Kettensage

Erdung

2.2) PRCD,

Die metallischen Teile lhrer Kettensdge missen
geerdet sein. Stellen Sie sicher, dass das
Netzteil ordnungsgemaR geerdet ist.

stellen Sie sicher, dass die verwendete Steckdose,
Verlangerungskabel und  Mehrfachsteckdosen
geerdet sind.

Warnung: Fir I|hre Sicherheit ist es
wichtig, dass das gesamte System
(elektrisches System, Verlangerungskabel,
Steckdosen usw.) geerdet ist. Wenn Sie

nicht sicher sind, bitten Sie einen
qualifizierten Elektriker um eine
Uberprifung.

tragbare Fehlerstrom-Schutzeinrichtung,

oder GFI: Sicherheitsregeln

lhre Kettensége ist mit einer tragbaren Fehlerstrom-
Schutzeinrichtung (PRCD oder GFI) ausgestattet,
die am Kabel angebracht ist. Diese Vorrichtung, die
in Abbildung 9 gezeigt wird, soll den Bediener vor
elektrischer Ableitung schitzen. Niemals die
Kettensdage ohne PRCD oder mit beschéadigter
PRCD verwenden.

Vor der Inbetriebnahme ist sicherzustellen, dass die
PRCD ordnungsgemal funktioniert: siehe Absatz
3.3 Netzteil.

Wenn wahrend des Betriebs die PRCD-Vorrichtung
auslost: héren Sie auf zu arbeiten, stellen Sie den
Schalter auf die Position OFF (AUS) und bringen
Sie Ihr Gerat Zu einer autorisierten
Kundendienststelle.

2.3) Wasserversorgung: Sicherheitsregeln

Fir die ordnungsgemaRe Funktion muss die
Sagekette mit Wasser gekihlt werden. Verhindern
Sie das Eindringen von Wasser in den
Elektromotor oder in andere elektrische
Komponenten. Wenn dies geschieht, 16st die
PRCD-Vorrichtung aus und das Produkt muss

von einer autorisierten Kundendienststelle
tiberpriift werden.
24) Kontrollen und VorsichtsmaBnahmen, um

Strukturschaden und andere Schaden an Gebduden zu
vermeiden

Sprechen Sie vor der Arbeit mit dem Bauleiter oder dem
Planer, um sicherzustellen, dass beim S&agen Folgendes
nicht moglich ist:

Beschadigen der Struktur des Gebaudes und
Verédnderungen an den strukturellen Eigenschaften
des Baus;

Beschadigen von Wasser- oder Gasleitungen oder
elektrischen Leitungen.
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2.5) Kontrollen und VorsichtsmaBnahmen, um Schéiden
durch das Herunterfallen der ausgeschnittenen
Werkstiicke zu vermeiden

= Stellen Sie vor dem Betrieb sicher, dass das
mogliche Herunterfallen des ausgeschnittenen
Werkstlicks keinen Schaden anrichten kann.
Sichern Sie in jedem Fall den Bereich ab, wo das
Werkstilick herunterfallen kann, und machen Sie auf
die Gefahr aufmerksam;

= wenn das  mdgliche Herunterfallen  des
ausgeschnittenen  Werkstick Personen  oder
Gegenstédnde beschadigen koénnte, stellen Sie
sicher, Uber angemessene Malnahmen zu
verflgen, um es sicher zu befestigen.

2.6) Befestigung des Werkstiicks und GroBe des
Werkstiicks

. Wenn Sie an einem Block arbeiten, der nicht Teil
einer Struktur ist, sichern Sie ihn, um zu verhindern,
dass er sich bewegen kann. Verhindern Sie, dass
sich das Werkstiick beim Sagen verschieben,
bewegen oder fallen kann.

2.7) Geeignete Sigeschwerter und Sageketten

- Verwenden Sie Sdgeschwerter und Sageketten, die
zum Nassschneiden vorgesehen sind.
Sageschwerter und Sé&geketten fur Beton,
Stahlbeton und Stein sind fur Ihr Geréat geeignet. |hr
Gerat ist nicht dazu vorgesehen, Holz, Kunststoffe,
Metalle (aufRer Verstdrkungsstangen in Beton) zu
sagen.

Verwenden Sie nur S&dgeschwerter und
Sdgeketten von CARDI oder einem autorisierten
Héndler.

2.8) Ungeeignete Sageschwerter und Sageketten

Verwenden Sie keine anderen Sdgeschwerter
und Sdgeketten als die von CARDI
vorgeschriebenen. Verwenden Sie keine Ketten
fir Holz, Hartmetall oder Mauerwerk. Ketten flr
Holz oder Mauerwerk erzeugen beim Eintauchen
einen Rickschlageffekt. Aus diesem Grund sind
dafiir vorgesehene Kettensdgen mit spezifischen
Sicherheitssystemen ausgestattet, tUber die Ihre
Kettensédge nicht verfigt.

2.9) Schutzvorrichtungen

Legen Sie vor der Arbeit alle unten aufgefihrten
Schutzvorrichtungen an:

Tragen Sie immer Tragen Sie immer @ ;ﬁggp Sie
eine Schutzbrille Schutzhandschuhe -
Gehérschutz

Tragen Sie immer
Sicherheitsschuhe

2.10) Weitere Sicherheitshinweise

. Halten Sie die Griffe (in der Abbildung mit H und
F gekennzeichnet) trocken und sauber. Stellen
Sie sicher, dass sich kein Ol oder Fett auf ihnen
befindet. Fettige oder nasse Griffe kénnen dazu
fuhren, dass Sie die Kontrolle lber die Kettensage
verlieren.

. Achten Sie darauf, das Gerat mit beiden Hianden
an den Griffen festzuhalten (Abb. 5). Halten Sie
das Produkt mit beiden Hénden fest, bis die
Sagekette zum vélligen Stillstand gekommen ist.

Bei Lagerung oder Transport des Produkts
sicherstellen, dass die Schutzabdeckung am
Sageschwert (B) und der Ségekette (A)
angebracht ist.

Bei Gebrauch auf sicheren Stand und
Gleichgewicht achten, um die volle Kontrolle
tiber das Produkt zu bewahren. Unsicherer Stand
und fehlendes Gleichgewicht auf Leitern oder
instabilen  Strukturen kdnnen zu schweren
Verletzungen oder zum Tod flhren.

Beim Betrieb nicht die Ame (beméaRig
ausstrecken und keine Schnitte oberhalb der
Schulterhéhe durchfiihren. Zu weit ausgestreckte
Arme oder Schnitte oberhalb der Schulterhéhe
kénnen zum Verlust der Kontrolle Uber die
Kettenséage fiihren.

Halten Sie die Sagekette scharf (siehe Absatz
"Bedienungstipps").

Eine stumpfe Sagekette fihrt zu einem
Ubermafigen Kraftaufwand des Bedieners, und das
kann dazu flhren, dass Sie die Kontrolle Uber das
Gerat verlieren.

Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn die
Abdeckung (D), die Frontplatte (G), der
Schlammschutz ()] oder andere
Schutzeinrichtungen beschédigt sind oder nicht
ordnungsgemaB funktionieren. Diese Gerate
verhindern den Kontakt mit beweglichen Teilen und
schiitzen den Bediener vor Schlamm und Schmutz.

Verwenden Sie das Gerét nicht, wenn Sigekette
und/oder Sageschwert beschadigt sind.

Verwenden Sie das Gerat bei der Durchfiihrung
vertikaler Schnitte nicht verkehrt herum (Abb.
18). Wasser und Schmutz kénnen den Bediener
treffen und auf falsche Art und Weise Uber das
Gerét flieRen, was zu Gefahren fihren kann. Aus
diesem Grund diirfen keine S&agearbeiten liber
Kopf durchgefiihrt werden!

Setzen Sie Sageschwert und Sédgekette nicht in
einen Schnitt ein, der zuvor mit einer
schmaleren Sigekette (weniger als 6 mm)
durchgefiihrt wurde. Dies kann 2zu einem
Ruckschlag fuhren.

3) Uberpriifung vor der Arbeit

3.1) Uberpriifung der Erdung (Masse)

Stellen Sie sicher, dass das Netzteil
ordnungsgemal geerdet ist;

Achtung: Die ordnungsgeméaBe Erdung ist fiir
lhre Sicherheit wichtig. Wenn Sie nicht sicher
sind, bitten Sie einen qualifizierten Elektriker
um eine Uberpriifung.

3.2) Die Wahl des richtigen Verlangerungskabels

Wenn Sie weit entfernt von einer Steckdose
arbeiten, koénnen Sie ein Verldngerungskabel
verwenden. Wenn Sie es verwenden, stellen Sie
sicher, dass es Uber den richtigen Leiterquerschnitt
verfugt und mit einem Schutzleiter versehen ist;

das Verldngerungskabel (bestehend aus Kabel,
Stecker und Buchse) muss fur den Aulieneinsatz
geeignet sein. Idealerweise sollte das Kabel aus
Gummi vom Typ HO7RN-F bestehen;

beachten Sie das Diagramm in Abbildung 20 in
diesem Handbuch fir die Wahl des richtigen
Leiterquerschnitts;
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wenn Sie mehr als ein Verlangerungskabel
verwenden, ist sicherzustellen, dass die
Querschnitte  aller  Verlangerungskabel unter
Bericksichtigung der Gesamtlénge der
Verldngerungskabel keinen niedrigeren Wert als
den im Diagramm in Abbildung 20 gezeigt ergeben;

bedenken Sie, dass bei zunehmender Lénge eines
Verlangerungskabels der Spannungsverlust
zunimmt und |hr Gerdt dadurch weniger effektiv
arbeitet. Verwenden Sie keine Verlangerungskabel,
wenn Sie zu weit von der Stromversorgung entfernt
arbeiten.

3.3) Uberpriifung der PRCD-GFI

Prifen

Sie vor der Arbeit, ob die PRCD-GFI-

Schutzvorrichtung (C) richtig funktioniert (Abb. 9):

verbinden Sie die Sdge mit der Stromversorgung;

Driicken Sie die griine Reset-Taste (Q): Eine rote
LED leuchtet auf (S) und zeigt an, dass Strom fir
die Sége vorhanden ist; driicken Sie dann die blaue
Test-Taste (R), die pruft, ob das Gerat richtig
funktioniert. Wenn Sie den Leistungsschalter in der
PRCD-Vorrichtung betétigen, sollte der Strom
automatisch abgeschaltet werden wodurch der
Schalter in die Aus-Stellung geht und die rote LED
erlischt. Sollte dies nicht geschehen wird, lassen
Sie das Gerdt von einer autorisierten
Kundendienststelle Gberprufen.

3.4) Anschluss an eine Wasserversorgung

Die Kettensdge ist mit einem Wasserzulauf versehen

(Abbildung 8, L).

Verbinden Sie wie nachfolgend

beschrieben die Kettensége mit einer Wasserversorgung:

SchlieRen Sie den Wasserschlauch an der
Schlauchanschluss an (P);

Stellen Sie sicher, dass kein Wasser austritt;

der maximale Druck des zuflieRenden Wassers
betragt 4 bar (58 PSI);

verwenden Sie nur sauberes Wasser.

4) Sageschwert, Sagekette und

Ritzel

4.1) Verwendung des Sageschwerts

Das Sageschwert (B) muss regelmafig umgedreht
werden, damit es an beiden Seiten gleichmafig
herausragt;

das Sageschwert verschleiRt mit der Zeit.
Normalerweise missen Sie es nach jedem 2. oder
3. Mal ersetzen, wenn Sie die Sagekette ersetzen;

die richtige Kettenspannung (A) fuhrt zu einer
langeren Lebensdauer des S&geschwerts. Siehe
Abschnitt 4.2.

4.2) Verwendung der Sagekette

Durch die Verwendung der Sagekette wird sie
gestreckt.

Eine optimale Kettenspannung reduziert
VerschleiB an Sdgeschwert und Sagekette und
erhéht Produktivitat und Sicherheit.

Uberpriifen Sie die Kettenspannung vor dem
Gebrauch und unterbrechen Sie den Betrieb

4.3)

Montage

regelmdfig, um sicherzustellen, dass die
Kettenspannung richtig ist;

UbermaRige Spannung fiihrt zu einer hd&heren
Reibung, reduziert die Sageleistung und fihrt zu
starkerem Verschlei® von Sageschwert und
Sagekette;

Eine lockere Sagekette reduziert die S&geleistung
und kann dazu fiihren, dass sich die Sagekette vom
Sageschwert 16st;

Befolgen Sie die Schritte in Abschnitt 4.3) Montage
und Austausch von Schiene und Sdgekette, um die
richtige Kettenspannung einzustellen;

Uberpriifen Sie die Sagekette haufiger, wenn die
Sagekette neu ist, da neue Ketten starker gestreckt
werden.

und Austausch von Schiene und

Sidgekette

Stellen Sie vor Montage oder Austausch von
Sageschwert (B) oder Sagekette (A) sicher, dass
die Kettensdge nicht an die Stromversorgung
angeschlossen ist (M). Fihren Sie diesen Vorgang
an einem sicheren Ort durch, tragen Sie
Schutzhandschuhe und legen Sie das Produkt auf
eine stabile Oberflache.

Beachten Sie Abbildung 10 und gehen Sie folgendermalen

vor:

Losen und entfernen Sie Schrauben und Bolzen
(10/A), mit denen die Abdeckung gehalten wird;

Entfernen Sie die Abdeckung (10/B);

Entfernen Sie die Blechkomponente aus Abbildung
(10/C);

Platzieren Sie die Sagekette auf dem S&ageschwert:
an der Ruickseite des Sé&geschwerts muss sie
locker sein;

Legen Sie die Sagekette (an der Rickseite des
Sageschwerts) auf das Ritzel und positionieren Sie
das Sageschwert auf der Kettensdge; stellen Sie
dabei sicher, dass es in die Gewindestifte eingreift.
Stellen Sie sicher, auch dass der Stift (T) des
Justiersystems ganz eingerastet ist (10/D);

Platzieren Sie die Blechkomponente wie in
Abbildung (10/E) gezeigt;

Stellen Sie sicher, dass der O-Ring richtig an der
Abdeckung angebracht ist, wie in Abbildung 6
gezeigt;

Halten Sie das Sé&geschwert fest, setzen Sie die
Abdeckung auf und ziehen Sie die Bolzen dann
leicht an (10/F);

Drehen Sie (im Uhrzeigersinn) die Schraube des
Justiersystems (U) (10/G), bis die Séagekette
ordnungsgemall angezogen ist. Eine richtig
angezogene Sagekette ist in Abbildung 13
dargestellt. In Abbildung 12 ist die Sagekette zu
fest gespannt, in Abbildung 14 zu locker.

Halten Sie das Sageschwert von der Oberflache
weg und ziehen Sie die Schrauben der Abdeckung
ganz an (10/H).

4.4) Montage und Austausch des Ritzels an der
Riickseite

Das Ritzel an der Rickseite verschleit mit der Zeit und
muss regelmafig ausgetauscht werden; der Ersatz erfolgt in
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der Regel nach jedem 2. oder 3. Austausch der S&gekette.
Siehe Abbildung 11:

Bevor Sie beginnen, stellen Sie sicher, dass die
Kettensdge nicht an die Stromversorgung
angeschlossen ist (M).

] Achten Sie darauf, diesen Vorgang an einem
sicheren Ort durchzufihren. Legen Sie die
Kettensdge auf eine stabile Oberflache;

= I6sen Sie die Schrauben der Abdeckung (11/A);
= entfernen Sie die Abdeckung (11/B);

= entfernen Sie die Blechkomponente (11/C);

= entfernen Sie S&geschwert und Sagekette;

= halten Sie das Ritzel mit einer Zange, wie in
Abbildung 11/D gezeigt;

L] I6sen Sie die Schraube des Ritzels und nehmen
Sie es ab. Entfernen Sie dann die Scheibe und das
Ritzel (11/E);

. Reinigen Sie den Bereich, wo das Ritzel war, und
Olen Sie ihn ein, vorzugsweise mit WD40 Spriihdl.

] Fuhren Sie die oben beschriebenen Schritte in
umgekehrter Reihenfolge durch, um das Ritzel
wieder zu montieren, und stellen Sie dabei sicher,
dass die Schraube angezogen wird (11/F);

= montieren Sie Sdgeschwert und Sagekette.

5) Bedienungsanleitung

5.1) Befolgen Sie diese Schritte:

FOhren Sie erst Sagearbeiten durch, nachdem sie die
obigen Absétze sorgfaltig gelesen und die Erdung Uberpriift
haben:

= ziehen Sie den Netzstecker der Kettensdge und
stellen Sie sicher, dass die S&gekette richtig
angezogen ist;

= stecken Sie den Netzstecker der Kettensége wieder
ein;

= stellen Sie sicher, dass die PRCD-GFI-Vorrichtung
richtig funktioniert, beachten Sie dazu die
Anweisungen in Abschnitt 3.3) Uberpriifung der
PRCD-GFI;

= dricken Sie die griine Reset-Taste (Q) an der
PRCD-GFI: rote LED (S) leuchtet auf und zeigt an,
dass Strom fur die S&ge vorhanden ist;

= verbinden Sie die Kettensdge mit der
Stromversorgung, beachten Sie dabei Abschnitt 3.4
Anschluss an eine Wasserversorgung;

= schalten Sie das Ventil (O) ein, um Wasser
einzulassen.

. Halten Sie die Sége mit beiden Handen fest, wie in
Abbildung 5 dargestellt.

. Achten Sie darauf, dass die Sagekette keinen
Kontakt mit irgendwelchen Gegenstanden hat, und
schalten Sie die Sage dann ein (N). Um
unbeabsichtigtes Einschalten zu vermeiden, ist der
Schalter mit einer Verriegelung ausgeristet. Das
bedeutet, dass zwei Schritte (I und Il) erforderlich
sind, um die Kettensage einzuschalten, siehe dazu
Abbildung 4;

lhre Kettensage verfugt Uber ein Soft-Start-System,
das ein sanftes Anlaufen der Sagekette ermdglicht.

5.2) Sagemethoden

Kennzeichnen Sie den Schnitt: Der Schnitt muss
gerade verlaufen.

Um 2zu beginnen, tauchen die Nase des
Sageschwerts direkt in das Material ein, bis Sie die
gewunschte Schnitttiefe erreichen. Halten Sie das
Sageschwert senkrecht zur Wand.

Bewegen Sie die Sdge beim Schneiden etwas hin
und her (Abb. 15). Dies fihrt zu einer
Hebelwirkung, die das Sagen erleichtert.

Wenden Sie nicht zu viel Vorschubkraft an. Eine
gute Vorschubkraft fuhrt zur besten Sé&geleistung,
wahrend UbermaRige Vorschubkraft zu einer
?eringeren Drehzahl und so zu weniger Leistung
Uhrt.

FUhren Sie keine ungeraden Schnitte durch und
kippen Sie die Kettensdge nicht seitwérts: das
wirde zur Uberlastung des Motors und zu Schaden
an Sageschwert und Sagekette flhren.

Zum Beenden der Arbeit lassen Sie den Schalter
los (N).

Achtung: Die Sagekette lauft noch einige
Sekunden weiter, nachdem der Schalter
losgelassen wurde.

SchlieRen Sie das Wasserventil (O).

5.3) Horizontale Schnitte

Sie koénnen entweder horizontal oder vertikal
sagen. Stellen Sie beim horizontalen Sagen sicher,
dass das Werkstuck nicht auf das Séageschwert
drickt: Verwenden Sie das Geréat wie in Abbildung
17 dargestellt. Verwenden Sie das Gerat nicht mit
dem Griff nach unten, wie in Abbildung 16
dargestellt. Beim Aussdgen einer Offnung, zum
Beispiel fir ein Fenster, fiihren Sie zuerst die
horizontalen Schnitte und dann die vertikalen
durch.

5.4) Sagen in Stahlbeton

Bewegen Sie die Sage beim Schneiden von
Stahlbeton wie in Abbildung 15 gezeigt etwas hin
und her, um den Schnitt durch den Beton
problemlos durchzufihren. Dadurch wird
vermieden, dass die Segmente poliert werden, was
die Effektivitat des Vorgangs reduzieren wirde.

5.5) Nachscharfen der Segmente

A

Wenn Sie bemerken, dass die Effektivitdt beim
Sagen durch polierte Segmente nachlasst, scharfen
Sie die Segmente mit einem Schleifstein nach
(nicht im Lieferumfang enthalten). Achten Sie
darauf, dass der Stein richtig befestigt ist: beachten
Sie die Anleitung des Steinherstellers. Fiihren Sie
das Nachschéarfen mit Wasser durch und machen
Sie einen Schnitt von 1" Grof3e in den Schleifstein.

Warnung: Beim Nachscharfen den Stein nicht mit
der Hand oder den FuRen festhalten.
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6) CARDI Multifunktions-
Elektronik

("intelligente Elektronik™)

lhre Sage ist mit einer CARDI Multifunktions-Elektronik
ausgestattet, die einen Soft-Start und eine elektronische
Kupplung umfasst;

durch den Soft-Start 1auft der Motor allméhlich an,
was Stromspitzen (Amp) beim Einschalten des
Motors reduziert, und die Funktion hilft Ihnen beim
Beginn des Sagevorgangs, indem die Rotation der
Sagekette schrittweise erfolgt und so Stéfe gegen
die Arme vermieden werden. Abhdngig davon, in
welchem Land Sie tatig sind, ist es manchmal
maoglich, die Sage an eine Haushaltssteckdose statt
an einen Generator anzuschlieBen. Erkundigen Sie
sich bei lhrem lokalen Hé&ndler und Elektriker.
Befolgen Sie immer die 6rtlichen und nationalen
Vorschriften.

Die elektronische Kupplung sorgt dafiir, dass der
von lhrem Gerat absorbierte Strom, proportional zur
Motorlast, unterhalb der maximalen
Sicherheitsgrenze liegt, und dass, falls die
Stromaufnahme den Grenzwert Uberschreitet, die
Stromversorgung des Motors unterbrochen und
Beschédigungen verhindert werden. Wenn die
Uberlastung beendet ist, fiihrt das Gerat dem Motor
wieder Strom zu, der dann sofort wieder zu arbeiten
beginnt.

Wenn die elektronische Kupplung haufig aktiviert
wird, bedeutet das, dass das Gerat nicht
ordnungsgemall  verwendet  wird.  Mdogliche
Ursachen kénnen UbermaRiger Vorschub,
ungleichmaRige Schnitte oder polierte Segmente
sein.

Die CARDI Multifunktions-Elektronik vermeidet StéRe der
Sagekette, so dass die Kettenspannung seltener eingestellt
werden muss.

7) Wartung - Kundendienst -

Garantie

7.1) Reinigung, Wartung und Schmierung

FUhren Sie nach der Arbeit Folgendes durch:

Warnung: Reinigen Sie Kettensage nicht mit
Wasserstrahlen oder einem Hochdruckreiniger.

Warnung: Entfernen Sie Séageschwert und
Sagekette, bevor Sie mit den folgenden Arbeiten
fortfahren.

Blasen Sie Druckluft auf den laufenden Motor, um
Schlamm zu entfernen. Tragen Sie dabei eine
Schutzbrille.

Warnung: Ziehen Sie den Netzstecker der
Kettensége, bevor Sie mit den folgenden Arbeiten
fortfahren.

Uberpriifen Sie Netzkabel und Verldngerungskabel
auf Schaden. Bei Beschadigung kontaktieren Sie
eine autorisierte CARDI Kundendienststelle, um
Ersatz zu bestellen.

Mit demontiertem/r Sageschwert und Sagekette
und nachdem die Abdeckung entfernt wurde,
beseitigen Sie mit einem geeigneten Pinsel den
Schlamm von der Kettensage (insbesondere aus
dem Kettenspannsystem).

Olen Sie das Kettenspannsystem.

Reinigen Sie Sageschwert und S&gekette mit
Wasser, insbesondere die Nut des Sageschwerts
und das Wasserauslasssystem (mit einem
geeigneten Draht, wie in Abbildung 19 dargestellt).

Trocknen Sie Sageschwert und Sagekette.
Olen Sie Sageschwert und Sagekette.

Halten Sie Ihr Gerat sauber und trocken,
insbesondere die Griffe.

Verwenden Sie niemals Lésungsmittel oder andere
aggressive Chemikalien, um das Gerat zu reinigen.

Zahnrader werden mit Schmierdl und Fett
geschmiert, das fiir jede AuRentemperatur geeignet
ist. Sie missen den Olstand weder priifen noch Ol
nachfillen.

Bewahren Sie die Sdge nach Gebrauch an einem
trockenen, sicheren und fur Kinder unzuganglichen
Ort auf.

7.2) Kundendienst

Einige Komponenten lhrer Kettensége unterliegen
Verschleil3. Dieser hangt davon ab, wie lange Sie
das Gerédt verwenden und wie anspruchsvoll die
Aufgaben sind. Bringen Sie lhr Gerdt nach 6
Monaten 2u einer  autorisierten CARDI
Kundendienststelle zur Uberpriifung, wenn es
intensiv genutzt wurde, oder einmal im Jahr, wenn
es normal haufig verwendet wurde. Verschleiliteile
sind: Sageschwert, Sagekette, Ritzel an der
Rickseite, Birsten, Rotor, Stromkabel, Schalter,
Dichtringe, Lager und Schmierstoffe.

Reparaturen durfen nur von autorisiertem CARDI-
Fachpersonal durchgefihrt werden. Fragen Sie
lhren Handler nach der Liste mit von CARDI
autorisierten Kundendienststellen.

Verwenden Sie nur Originalteile von CARDI.

Die Seriennummer lhres Kernprodukts ist auf die
Maschine gestanzt oder auf dem Typenschild
aufgedruckt, wie in Abbildung 9 gezeigt.

Die Komponenten I|hres CARDI-Gerats (aufder
Sageschwert, Sagekette und Ritzel an der
Rickseite) kénnen nicht durch den Anwender
ausgetauscht werden. Austauscharbeiten missen
von autorisiertem CARDI-Personal durchgefihrt
werden.

CARDI Kundendienstzentren: Fragen Sie lhren
Handler nach der Liste mit CARDI-
Kundendienststellen.
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7.3) CARDI-Garantie — 24 Monate

Nach aktuellen EU-Richtlinien muss der Hersteller eine 12-
monatige Garantie auf das Produkt geben. Angesichts der
hohen Qualitdtsstandards seiner Konstruktion und Fertigung
bietet CARDI seinen Kunden in Europa eine volle 24-
monatige  Garantie unter den unten definierten
Bedingungen.

In einigen La&ndern kdénnen die Bedingungen abweichen.
Genaue Informationen erhalten Sie bei lhrem Handler vor
Ort.

Wenn Sie lhre Kettensédge innerhalb von 24 Monaten ab
Kaufdatum nicht ordnungsgemafl funktioniert oder
fehlerhafte Verarbeitung oder Materialmangel aufweist,
ersetzt CARDI kostenlos fur den Eigentimer die defekten
Komponenten, oder nach eigenem Ermessen auch das
gesamte Produkt, wenn Folgendes zutrifft:

= Das Produkt wurde innerhalb der vergangenen 24
Monate erworben. Zum Nachweis sind Rechnung
oder Lieferschein erforderlich.

= Das Produkt wurde nicht missbrduchlich verwendet.
Das Produkt muss ordnungsgemal® unter
Beachtung der Anweisungen in diesem Handbuch
verwendet worden sein.

= Keine unbefugten Personen dirfen das Gerat
bedient haben.

Diese Garantie gilt nicht, wenn eine Fehlfunktion durch
abgenutzte Teile verursacht wird.

8) Bedienerschulung

Das Produkt ist einfach zu bedienen, aber eine kurze
Schulung ermdglicht mehr Sicherheit und eine bessere
Leistung.

CARDI und einige autorisierte Handler bieten an ihren
Standorten kostenlose Schulungen an.

9) Packungsinhalt

Das Paket beinhaltet =~ S&geschwert, Sagekette,
Sageschwertabdeckung, Schraubenschlissel und:

e Benutzerhandbuch.
e CE-Konformitatserklarung.

e Dokumente: Datenblatt, Explosionszeichnung und
Ersatzteilliste.
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Bewahren Sie diese Anleitung fiir spiteres Nachschlagen auf

WARNUNG:
DER HERSTELLER UBERNIMMT KEINE

VERANTWORTUNG, WENN DIE OBIGEN
"SICHERHEITS- UND BEDIENANWEISUNGEN"
NICHT BEACHTET WERDEN.

Produkte am Ende ihrer Lebensdauer.

Das Symbol auf der linken Seite, das Sie auf dem Gerét oder seiner Verpackung finden kénnen, gibt an, dass dieses Produkt nicht
liber den Hausmdlill entsorgt werden darf. Am Ende der Lebensdauer der Produkte miissen sie an eine Sammelstelle fiir das
Recycling von elektrischen und elektronischen Geraten abgegeben werden.

Sorgen Sie dafiir, dass dieses Produkt korrekt entsorgt wird. Sie helfen damit, mégliche negative Folgen fiir die Umwelt und die
menschliche Gesundheit zu vermeiden. Fiir weitere Informationen dartiber, was zu tun ist, wenn Ihr Produkt nicht mehr funktioniert
und nicht repariert werden kann, wenden Sie sich bitte an den Handler, bei dem Sie das Produkt erworben haben.

Das Produkt wurde nach dem 13. August 2005 neu auf dem Markt eingefiihrt.

Dieses Handbuch kann ohne vorherige Ankiindigung gedndert werden.



45 Dansk |&2AR DI

Din CARDI elektriske motorsav er et elektrisk vaerktgj, der er designet til at udfere lige snit
i beton, armeret beton, sten ved hjalp af en passende diamantkade og stang. Produktet
skal bruge tilstraekkeligt rent vand til at virke og afkolet stang og kaede gennem
vandindigbssystemet. Stark og let, dette produkt er designet til at udfere
efterbehandlingsjobs af professionelle fraesere og enhver form for entreprengrer. Fglg
hovedentreprengrens samt lokale og nationale regulativer om, hvordan du bortskaffer det
slam, der genereres under arbejde med saven.

Operatoren skal vaere ordentligt uddannet.

Brug ikke dette produkt til at skaere i trae, plast eller andre materialer, der ikke er
navnt ovenfor.

Brug ikke andre stanger eller kader end dem, der er defineret i denne
brugsanvisning.

| den falgende tekst identificeres figurerne med tal, detaljer i sammenfiltrede ledninger @ger risikoen for elektrisk
figurerne med bogstaver. Figurerne er afbildet pa de ferste stad.

sider i denne brugsanvisning. eee) Nar elektrisk veerktoj benyttes udendors, skal

der anvendes en forleengerledning, som er

1 egnet til udendors brug. Brug af en ledning, der

1) Genere"e S|kkerhedsreg|er er egnet til udendars brug, reducerer risikoen for
elektrisk stad.

ADVARSEL! Laes alle instruktioner.  Manglende P

overholdelse af alle nedenstaende instruktioner kan medfare 3) Personlig sikkerhed

elektrisk stad, brand og/eller alvorlig personskade. Termen &a) Veer opmaerksom, pas pa hvad du foretager dig,

“elveerktgj” i advarslerne refererer til dit elektroniske og brug sund fornuft, nar du benytter et

(ledning) eller batteribetjente (tradlose) elvaerktgj. elektrisk veerktaj. Betjen ikke veerktajet, hvis du
er traet, pavirket af narkotika, alkohol eller

GEM DISSE INSTRUKTIONER medicin. Et gjebliks uopmaerksomhed under
anvendelse af et elektrisk veerkt@j kan forarsage
alvorlig personskade.

1) Arbejdsomrade

xx) Serg for, at arbejdsomradet er rent og godt
oplyst. Rodede og mgrke omrader giver

aaa) Brug sikkerhedsudstyr: baer altid
beskyttelsesbriller.  Sikkerhedsudstyr, —sasom
stavmaske, skridsikre sikkerhedssko, handsker,

anledning til ulykker. . L. sikkerhedshjelm  eller hareveern, brugt nar
yy) Undlad at benytte elektrisk veerktaj i en omsteendighederne  foreskriver det, reducerer

eksplosionsfarlig atmosfere, som f.eks. ved omfanget af personskader.

tilstedevaerelsen af braendbare veesker, gasser bbb) Undga at starte ved et uheld. Sorg for at

eller stov. Elektrisk veerktgj danner gnister, der

kan antaende stov eller dampe. kontakten er slaet fra, for stikket seettes i. Hvis

elveerktoj beeres med fingeren pa kontakten eller

zz) Hold born og omkringstaende pa afstand, nar tilsluttes, nar kontakten er taendt kan det give
der anvendes elektrisk veerktaj. Distraktioner kan anledning til ulykker.
medfgre, at du mister kontrollen. . . .
iii)  Fjern eventuelle justerings- eller skruenggler,
2) Elektrisk sikkerhed for det elektriske veerktgj startes. En skruenggle
aaa) Stik pa elektrisk veerktaj skal passe til eller anden nagle, der bliver siddende pa en
stikkontakten. Stikket ma aldrig modificeres pa roterende del af elektrisk veerktoj, kan give
nogen méde. Brug ikke adapterstik sammen anledning til personskade.
med  (jordforbundet)  elektrisk  veerktoj. ji) Undlad at rekke for langt. Hold hele tiden en
Umodificerede stik og dertil passende stikkontakter god fodstilling og balance. Dette giver bedre
reducerer risikoen for elektrisk stgd. kontrol af det elektriske vaerktej, nar uventede
bbb) Undga kropskontakt med jordforbundne situationer opstar.
overflader, sdsom ror, radiatorer, komfurer og kkk) Bzer hensigtsmaessig paklaedning. Bzer ikke
koleskabe. Der er oget risiko for elektrisk stgd, lost toj eller smykker. Hold dit hér, tej og
hvis din krop er jordforbundet. handsker vaek fra bevaegelige dele.
ccc) Udsaet ikke elektrisk veerktaj for regn eller vade Lostsiddende toj, smykker eller langt har kan blive
forhold. Hvis der treenger vand ind i et elektrisk fanget i de beveegelige dele.
veerktaj, @ges risikoen for elektrisk stad. Ill) Hvis der anvendes stgvudsugnings- eller
ddd) Udsaet ikke ledningen for overlast. Brug aldrig stovopsamlingsudstyr, skal dette tilsluttes og
ledningen til at baere, traekke vaerktojet eller anvendes korrekt. Anvendelse af disse enheder
treekke det ud af stikkontakten. Hold ledningen kan begreense farer forarsaget af stov.

borte fra varme, olie, skarpe kanter og
bevaegelige dele. Beskadigede eller
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mmm) Brug de ekstra greb, der leveres
sammen med veerktagjet. Tab af kontrol kan
medfare personskade.

4) Brug og vedligeholdelse af elvaerktaj

nnn) Tving ikke elveerktgjet. Brug det
veerktaj, der er bedst egnet til det arbejde, der
skal udfares. Veerktgjet vil klare opgaven bedre og
mere sikkert med den ydelse, som det er beregnet
til.

000) Benyt ikke elveerktgjet, hvis kontakten ikke
teender og slukker for det. Alt elektrisk veerktaj,
der ikke kan kontrolleres med kontakten, er farigt
og skal repareres.

J) Treek stikket ud af stikkontakten, for elektrisk
veerktaj justeres, dets tilbehor udskiftes, eller
det stilles til opbevaring. Sadanne forebyggende
sikkerhedsforanstaltninger mindsker risikoen for, at
veerktgjet startes utilsigtet.

qqq) Opbevar elektrisk veerktaoj uden for reekkevidde
af born, og tillad ikke personer, som ikke er
bekendt med dette elektriske vaerktgj eller disse
instruktioner, at betjene veerktagjet. Elveerktojer
er farlige i haenderne pa personer, som ikke er
instrueret i brugen deraf.

rrr)  Vedligeholdelse af elektrisk veerktaj. Undersog
om bevaegelige dele sidder skeevt, binder eller
er gaet itu savel som andre forhold, der kan
pavirke betjeningen af veerktgjet. Hvis det
elektriske veerktgj er beskadiget, skal det repareres
for brug. Mange ulykker er forarsaget af darligt
vedligeholdt veerktaj.

mmm) Hold skzereveerktgjer skarpe og rene.
Ordentligt vedligeholdt skeerevaerkt@j med skarpe
skaerekanter har mindre tilbgjelighed til at blokere
>>>> og er lettere at styre.

itt) Brug elektrisk veerktoj, tilbehgr og veerktajer
osv. i overensstemmelse med  disse
instruktioner og pa den made, denne specielle
type elektrisk vaerktaj er beregnet til, idet der
tages hensyn til arbejdsforholdene og den
opgave, som skal udfores. Brug af elveerktgj til
andre opgaver end dem, det er beregnet til, kan
resultere i en farlig situation.

5) Service

uuu)Veerktaj skal serviceres af en kvalificeret
servicetekniker, som udelukkende benytter
identiske reservedele. Derved sikres det, at
vaerktajets driftssikkerhed opretholdes.

2) Sikkerhedsregler for din
motorsav

Jord (jord)

= de metalliske dele af din motorsav har
jordforbindelse. Serg for, at stremforsyningen
har korrekt jordforbindelse.

= serg for, at de stik, forlaengerledninger og stikdaser,
som du bruger, har jordforbindelse.

Advarsel: for din sikkerhed, er det vigtigt,
at hele systemet (elektrisk system,
forleengerledninger, stikdaser osv.) har
jordforbindelse. Hvis du ikke er sikker, sa
bed en autoriseret elektriker om at
kontrollere det.

2.2) PRCD, barbar fejlstremsafbryder eller GFl:
sikkerhedsregler

= din motorsav er udstyret med en sikkerheds-baerbar
fejlstramsafbryder (PRCD eller GFI) monteret pa
ledningen. Denne enhed, som er vist i figur 9, er
beregnet til at beskytte operateren i tilfeelde af
elektrisk spredning. Brug aldrig motorsaven uden
PRCD eller med beskadiget PRCD.

= kontrollér fgr du starter, at PRCD’en virker korrekt:
Se afsnit 3.3 Stramforsyning.

. hvis det under arbejdet sker, at PRCD udlgserne:
stopper med at virke, skal du indstille kontakten pa
OFF og bringe dit produkt til et autoriseret
servicecenter.

2.3) Vandforsyning: Sikkerhedsregler

. For at virke korrekt, skal keeden afkgles med vand.
Undga at vand traenger ind den elektriske motor
eller andre elektriske komponenter. Hvis dette
sker, skal PRCD udlgserne og produktet
kontrolleres af et autoriseret servicecenter.

2.4) Kontroller og forholdsregler for at undga
strukturelle skader og skader pa en bygning

Tal far betjening med byggelederen eller planlaeggeren med
henblik pa at sikre, at skeering ikke:

= beskadiger  bygningsstrukturen og endrer
konstruktionens strukturelle karakteristika;

] skade nogen vand- eller gasregrledninger eller
nogen lysnet.

2.5) Kontroller og forholdsregler for at undga skader
forarsaget af nedfaldne udskarne arbejdsemner

= for drift, serg for, at et eventuelt nedfald af et
udskaret arbejdsemne ikke ger nogen skade.
Under alle omstaendigheder serg for at sikre
omradet, hvor arbejdsemnet kan falde og signalere
risikoen;

= hvis det eventuelle nedfaldne  udskarne
arbejdsemne kan beskadige nogen eller noget, sa
serg for at have en ordentligt system pa plads for at
sikre det.

2.6) Fastgorelse af arbejdsemnet og sterrelsen pa
arbejdsemnet

= hvis du arbejder pa en blok ikke en del af en
struktur, fastger den for at forhindre dens
bevaegelse. Undga at arbejdsemnet flytter sig eller
falder ned, nar du skeerer.

2.7) Velegnede stenger og kader

. Brug steenger og kaeder til vadskeering. Staenger og
kaeder til beton, armeret beton og sten er velegnet
til dit produkt. Dit produkt er ikke egnet til at skeere i
trae, plast, metaller (undtagen armeringssteenger i
beton).

Brug kun staenger og kaeder fra CARDI eller en
autoriseret forhandler.

2.8) Staenger og kader der ikke skal bruges

wolframhardmetalskaeder eller kader il
murvaerk. Kader til tree eller murveerk genererer
en tilbageslagseffekt under neddykning: af denne
grund er denne slags motorsave udstyret med

Brug kun de staenger og kader, som anbefales
af CARDI. Brug ikke kader til tree,
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specielle sikkerhedssystemer, som ikke findes i
dine til stede i dine motorsave til beton.

2.9) Beskyttelsesanordninger

Foer du starter, sgrg for at ifgre dig alt det sikkerhedsudstyr,
som er nzevnt nedenfor:

Beer altid
beskyttelsesbriller

@ Beer altid

Beer altid
beskyttelseshandsker

sikkerhedssko

2.10) Andre sikkerhedsvejledninger

Hold handtagene (afmzerket med H og F i
figurerne) torre og rene. Kontrollér at der ikke
findes olie eller fedt pa dem. Fedtede eller vade
handtag kan medfgre, at du mister kontrollen over
motorsaven.

Sorg for at tage fat i produktet ved hjalp af
begge hander pa handtagene (fig. 5). Hold fast i
produktet med begge haender, indtil keeden er
stoppet fuldstaendigt.

Ved opbevaring eller transport af produktet
kontrollér at beskyttelsesdakslet er pa stangen
(B) og kaeden (A).

Under betjening hold korrekt fodfaste og
balance, sa du har fuld kontrol over produktet.
Forkert fodfeeste og balance, betjening pa stiger
eller pa ustabile strukturer kan medfgre alvorlige
skader eller dgd.

Under betjening strak ikke dine arme for langt
ud og foretag ingen skaringer hejere end dine
skuldre. Arme der er strakt for langt ud eller
nedskeeringer over skulderhgjde kan medfere, at
du mister kontrollen over motorsaven.

Hold kaden skarp (se afsnittet om
"Betjeningstips").

En ikke slgv kaede farer til en for kraftig indfering af
operatgren, og dette kan medfere, at kontrollen
over produktet mistes.

Brug ikke produktet, hvis daekslet (D),
frontpanelet (G), slambeskytteren (l) eller andre
beskyttelsesanordninger er beskadiget eller
ikke fungerer korrekt. Disse enheder forhindrer
kontakt med beveegelige dele og beskytter
operatgren mod slam og affald.

Brug ikke produktet, hvis kaden ogleller
stangen er beskadiget.

Ved udforelse af vertikale snit, arbejd ikke med
produktet vendt pa hovedet (fig. 18). Vand og
snavs kan ramme operatgren og kan fejlagtigt flyde
over produktet og medfgre til en mulig fare. Udfer
af denne arsag ikke overliggende snit!!!

Anbring ikke stangen og kaden i en tidligere
foretaget udskaring udfert med en smallere
kade (mindre end 6 mm). Dette kan medfare et
tilbageslag.

3) Kontroller for betjening

3.1) Kontrol af (jord) forbindelse

Serg for, at korrekt

jordforbindelse;

strgmforsyningen  har

en autoriseret elektriker om at kontrollere det.

Advarsel: en korrekt jordforbindelse er vigtig
for din sikkerhed. Hvis du ikke er sikker, sa bed

Beer altid
hgreveern

3.2) Valg af korrekt forlaangerledning

hvis du nedt til at arbejde langt fra en
stremforsyning, kan du bruge en forleengerledning.
Hvis du bruger en, kontrollér at den del af ledningen
er velegnet, og at ledningen er forsynet med en
jordleder;

forleengerledningen (bestdende af kabel, stik og
stikdase) skal vaere velegnet til udenders brug. Det
er bedre, hvis ledningen er lavet af gummi, og det
er -HO7RN-F;

felg diagrammet vist i figur 20 i denne vejledning for
valg af det rigtige afsnit af lederne;

hvis du bruger mere end én forleengerledning,
kontrollér at hvert eneste kabel i hver
forlaengerledning har et afsnit, der ikke er lavere
end veerdien vist pa diagrammet i figur 20. i
betragtning af den samlede lengde pa
forlaengerledningerne;

husk, at jo laeengere en forlaengerledning er, desto
hgjere er speendingsfaldet og forveerringen af
betjeningen af dit produkt. Brug ikke
forlaengerledninger, hvis du ngdt til at arbejde for
langt fra stremforsyningen.

3.3) PRCD-GFI kontrol

Kontrollér for du starter, at PRCD-GFI (C) virker korrekt

(fig.9):

tilslut saven til en strgmforsyning;

Tryk pa den grgnne nulstillingsknap (Q): en red
lysdiode lyser (S) og viser, at der er tilgeengelig
elektricitet til saven, og tryk derefter pa den bla
knap Test (R), der kontrollerer, om enheden
fungerer korrekt. Nar du trykker pa afbryderen inde
i PRCD'en, ber den afbryde strammen og medfeare,
at kontakten automatisk slas fra, og den rede
lysdiode slukkes. Hvis dette ikke skete, kontakt et
autoriseret servicecenter for en kontrol;

3.4) Tilslutning til en vandforsyning

Motorsaven er udstyret med et vandindlgbssystem (figur 8,
L). Tilslut motorsaven til vandforsyningen ved hjeelp af dette
system og ved at fglge disse trin:

Tilslut vandslangen til hurtigslangetilslutningen (P);
Kontrollér at der ikke er nogen vandlaskage;

det maksimale tryk pa indgaende vand er 4 bar (58
PSI);

brug kun rent vand;

4) Stang, kade og kadehjul

4.1) Sadan bruges stangen

stangen (B) skal vendes med mellemrum, sa den
kan beere jeevnt pa begge sider;

stangen slides. Du skal normalt udskifte den efter
hver 2. eller 3. gang, du udskifter en kaede;

en korrekt kaedespaending (A) giver laengere levetid
for stangen. Se afsnit 4.2.

4.2) Sadan bruges kaeden

Brug af kaeder farer til streekning af kaeder;

En optimal kaedespanding nedsaetter slitage af
kaede og stang og @ger produktiviteten og
sikkerheden.
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. Kontrollér keedespaendingen fer brug og stop med
mellemrum under betjeningen for at sikre, at
keedespaendingen er korrekt;

. En ekstra stor speending medferer hgjere friktion,
hvilket reducerer skeereydelsen og eger slitagen pa
stang og keede;

. En lgs keede reducerer skaereydelsen og kan
medfgre, at kaeden frigeres fra stangen;

. Felg trinene i afsnit 4.3) Montering og udskiftning af
stang og keede for at indstille den Kkorrekte
keedespaending;

. Kontrollér keeden oftere, nar den er ny, fordi nye
kaeder har en hgjere kaedestraekning.

4.3) Montering og udskiftning af stang og kaede

Fer montering eller udskiftning af stang (B) eller
kaede (A) kontrollér, at motorsaven ikke er tilsluttet
(M). Udfer denne handling pa et sikkert sted, brug
beskyttelseshandsker og placér produktet pa en
stabil overflade.

Se figur 10, felg disse trin:

. Skru (10/A) de skruer og bolte, der holder daekslet,
af og fijern dem;

= Fjern deekslet (10/B);
] Fjern metalpladekomponenten vist i figur (10/C);

] Anbring keeden pa stangen: hold den lgs bag pa
stangen;

- Anbring keeden (bagpa stangen) pa kaedehjulet og
anbring stangen pa motorsaven og kontrollér, at
den gar i indgreb med stifterne. Kontrollér at stiften
(T) pa justeringssystemet sidder helt i indgreb
(10/D);

. Anbring metalpladekomponenten vist i figur (10/E);

. Serg for, at O-ringen er korrekt placeret pa deekslet,
som vist i figur 6;

= Idet du holder ved stangen, seet deekslet pa og
stram derefter boltene let (10/F);

= skru justeringsystemskruen (med uret) (U) (10/G),
indtil  keeden er strammet korrekt. En korrekt
strammet kaede vises i figur 13: figur 12 viser en
keede, der er strammet for hardt, figur 14 en keede,
der er for Igs;

. hold stangen heevet fra overfladen, stram
daekselskruerne godt (10/H).

4.4) Montering og udskiftning af bagerste kadehjul

Det bagerste kaedehjul slides og skal udskiftes med
mellemrum, udskiftning foregar normalt efter hver 2. eller 3.
gang, du udskifter en kaede. Se figur 11:

Kontrollér fer du starter, om motorsaven er slaet fra
(M).

] serg for at veere pa et sikkert sted, nar du udferer
denne handling. Anbring motorsaven pa en stabil
overflade;

= skru daekselboltene af (11/A);

= fiern daekslet (11/B);

. fiern metalpladekomponenten (11/C);
= fijern stang og kaede;

hold kaedehjul ved hjeelp af en tang, som vist i figur
11/D;

lesn bolten pa keedehjulet og fijern den. Fjern
derefter speendeskiven og kaedehjulet (11/E);

renger omradet, hvor keedehjulet var og oliér det
med WDA40 sprayolie.

folg de ovenstdende trin bagleens for at montere
kaedehjulet og kontrollér, at bolten spaendes (11/F);

montér stang og kaede.

5) Driftsinstruktioner

5.1) Felg disse ftrin:

For at udfgre et snit, efter omhyggeligt at have lsest
ovenstaende afsnit og have kontrolleret jordforbindelsen:

med en frakoblet motorsav, kontrollér at kaeden er
strammet korrekt;

tilslut motorsaven;

serg for PRCD-GFl'en fungerer korrekt i henhold til
anvisningerne i punkt 3.3) kontrol af PRCD-GFI;

tryk pa den grgnne nulstillingsknap (Q) pa PRCD-
GFl: den red lysdiode lyser (S) og viser, at
strommen er slaet til;

tilslut motorsaven til en stremforsyning som vist i
afsnit 3.4) Tilslut til en vandforsyning;

Sla ventilen (O) til og lad vandet Igbe ind;

Hold fast i saven med begge haender som vist i
figur 5;

Serg for, at keeden ikke er i kontakt med noget, og
teend derefter saven (N). Kontakten forsynet med et
lasesystem for at undga en utilsigtet start. Det
betyder, at du skal fglge to trin (I og ll) for at teende
for motorsaven som vist i figur 4;

Din motorsav er udstyret med et blgdt startsystem,
der tillader en bled start af keeden.

5.2) Skaremetoder

Fastleeg snittet med en marker: snittet skal veere
lige;

Du starter ved at styrtdykke neesten pa
skeerestangen lige ind materialet, indtil du nar den
gnskede skeeredybde. Hold stangen vinkelret pa
vaeggen;

Vip saven, nar der skeeres (figur 15). Dette farer til
loftestangseffekt, der gar lettere at skeere.

Anvend ikke for meget fremfgringskraft. En god
fremferingskraft ferer til den bedste skeereydelse,
overdreven fremferingskraft ferer til lavere o/min.
og lavere ydelse;

Udfer ikke snit, der ikke er lige og ikke vip ikke
motorsaven fra side til side: disse kan medfare
overbelastning af motoren og beskadige stang og
kaeder;

Du stopper ved at udlgse kontakten (N);

Advarsel: keeden fortseetter med at kere i nogle
sekunder, efter kontakten er sluppet;

Luk vandventilen (O);

5.3) Horisontale snit
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Du kan udfgre enten horisontale eller vertikale snit.
Nar der skeeres vandret serg for, at arbejdsemnet
ikke trykker pa stangen: brug produktet som vist i
figur 17. Brug ikke produktet med handtaget nedad,
som vist i figur 16. Ved skeering af en abning som
f.eks. et vindue udfer forst de vandrette snit og
derefter de lodrette.

5.4) Skaering i armeret beton

Ved skeering i armeret beton vip saven som vist i
figur 15 for at fortseette med at skaere i beton. Pa
denne made undgas det, at segmenterne bliver
poleret, hvilket reducerer skeeringseffektiviteten;

5.5) Efterslibning af segmenterne

Din sav er udstyret med en CARDI

Hvis du oplever reduceret skeereeffektivitet for
polerede segmenter, omslib segmenterne ved
hjeelp af en slibesten (ikke inkluderet). Kontrollér at
stenen er korrekt fastgjort: Se vejledningen fra
stenproducenten. Udfer efterslibning med vand,
skeere en 1" snit i slibestenen.

Advarsel: udfer ikke efterslibning ved at holde ved
stenen med handen eller fedderne.

6) CARDI
multifunktionselektronik

("smart elektronik")

multifunktions

elektronisk anordning, der omfatter en blgd start og en
elektronisk kobling;

CARDI

den blgde start geor det muligt, at motoren kan
starte gradvist og reducerer strem (amp)
hgjdepunktet, der opstar, nar du teender motoren,
og hjeelper dig, nar du begynder at skeere, idet den
ger gradvis keederotation mulig, og du undgar ryk af
din arm. Afhaengigt af i hvilket land du betjener
saven, er det nogle gange muligt at tilslutte saven i
husets stremforsyning i stedet for til en generator.
Sperg din lokale entreprener og elektriker. Falg
altid lokale og nationale regulativer.

den elektroniske kobling serger for, at den
nuvaerende absorberes af dit produkt, proportionelt
med motorens belastning, er under maks.
sikkerhedsgraensen, og i tilfelde af at den
absorberede strgm overskrider greensen, afskeeres
stremmen til motoren og forebygger skader. Nar
overbelastningen er afsluttet, giver enheden
stremme tilbage til motoren, der omgaende
begynder at arbejde igen;

hvis den elektroniske kobling tit betjenes, betyder
det, at produktet ikke anvendes korrekt. Mulige
arsager kan veere en for kraftig fremfering, ujeevne
snit eller polerede segmenter.

multifunktions-elektronik undgar kaederyk, der

reducerer behovet for at justere kaedespaendingen.

7) Vedligeholdelse - service -

garanti

7.1) Rengering, vedligeholdelse og smaring

I slutningen af arbejdsdagen, udfer felgende handlinger:

Advarsel: renger ikke rense din motorsav med
vandstraler eller hgjtryksrenser;

Advarsel: fijern stang og kaede for du fortsaetter
med felgende handlinger.

Blaes trykluft pd motoren, nar motoren er i gang for
at fierne slammet. Brug beskyttelsesbriller, nar du
gor det.

Advarsel: sla motorsaven fra fer du fortsaetter med
felgende handlinger.

Kontrollér strgmkablet og forlaengerledninger for
beskadigelser. Hvis beskadiget skal du kontakte et
CARDI autoriseret servicecenter for udskiftning.

Med stangen og keeden slaet fra og efter at have
afmonteret deekslet, fiern slammet fra motorsaven
(iseer fra kaedens stramningssystem) ved hjelp af
en passende bgrste;

Oliér keedestramningssystemet;

Rens stang og ksede med vand, specielt i
stangrillen og vandets aflgbssystem (ved hjeelp af
en korrekt ledning som vist i figur 19);

Ter stang og kaede;
Oliér stang og keede;
hold dit produkt rent og tert, navnligt handtagene;

brug aldrig oplgsningsmidler eller andre steerke
kemikalier til at rengere dit produkt;

gear smeres med smgreolie og fedt, som er
velegnet til alle eksterne temperaturer. Du behaver
ikke at kontrollere oliestanden eller at fylde den op.

efter brug anbring saven pa et tert, sikkert og
utilgeengeligt sted for barn.

7.2) Service

Slitage pa nogle dele af din keedesav. Det
afhaenger af, hvor laenge du har brugt produktet, og
hvor tungt arbejdet var. Tag dit produkt med til et
autoriseret CARDI servicecenter for en kontrol efter
6 maneder, hvis det bruges meget, eller hvert ar
hvis det bruges regelmaessigt. Sliddele er: stang,

keede, bagerste keedehjul, barster, rotor,
strgamkabler, kontakt, taetningsringe, lejer, og
smaremidler.

eventuelle reparationer ma kun udfgres af CARDI
autoriserede serviceteknikere. Sparg din forhandler
om listen over CARDI autoriserede servicecentre.
Anvend kun originale CARDI dele.

dit kerneproduktserienummer er stemplet pa
maskinen eller trykt pa typeskiltet som vist i figur 9

Ingen komponenter i dit CARDI produkt (undtagen
stang, kaede og bagerste kaedehjul) kan udskiftes af
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brugeren. Reparationer ma kun udferes af CARDI
autoriserede serviceteknikere.

= CARDI servicecentre: Spgrg din forhandler om en
adresseliste for CARDI servicecentre.

7.3) CARDI garanti — 24 maneder

lfelge de nuveerende EU-direktiver skal producenten yde en
12 maneders garanti pa produktet. CARDI tilbyder i
betragtning af den hgje kvalitetsstandard i design og
fremstilling sine kunder en 24 maneders reklamationsret i
Europa pa de betingelser, der er defineret nedenfor.

Det kan variere i nogle lande. Spgrg din lokale forhandler.

Hvis din motorsav ikke fungerer korrekt eller har
fabrikationsfejl eller materialemangler indenfor 24 maneder
fra kebsdatoen, vil CARDI vil erstatte defekte komponenter
eller efter CARDI's skgn hele produktet gratis for ejeren,
hvis:

. Produktet er blevet kebt inden for 24 maneder:
faktura eller fglgesedler skal fremvises for at bevise

dette;

= Produktet ikke er blevet misbrugt. Produktet skal
have veeret anvendt korrekt i henhold il
anvisningerne i denne brugervejledning;

= ingen uautoriserede personer har arbejdet med
produktet;

Denne garanti geelder ikke, hvis fejl er forarsaget af slidte
dele.

8) Operaterkursus

Det er let at anvende produktet, men et kort kursus giver en
bedre sikkerhed og ydeevne.

CARDI og nogle autoriserede forhandlere tilbyder gratis
kurser i deres lokaler.

9) Pakkens indhold

Pakken med motorsaven indeholder stang, kaede,
stangdaeksel, skruenggle og:

e Brugervejledning.
e EU overensstemmelseserkleering.

o Dokumenter: Datablad, eksploderet tegning og
reservedelsliste.
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Gem disse instruktioner til fremtidige opslag

Advarsel:

Producenten fralegger sig ethvert ansvar i tilfaelde
at personskader, skader pa dyr eller ting, som folge

af manglende opfyldelse af
sikkerhedsbestemmelserne eller ovenstidende
brugsanvisning.

Produkter til slutningen af deres levetid.

Symbolet til venstre, som du kan finde pa produktet eller pa emballagen anglver at dette produkt ikke ma behandles som
husholdningsaffald. Ved slutningen af deres levetid skal produkterne afleveres pa genbrugsplads for behandling af elektrisk og
elektronisk udstyr.

Saorg for at dette produkt bortskaffes korrekt. Du vil hjeelpe med til at forhindre mulige negative konsekvenser for miljget og
menneskers sundhed. For mere detaljerede oplysninger om, hvad du skal gore, nar dit produkt ikke virker og ikke kan rettes, skal du
kontakte den forhandler, hvor du kabte produktet.

Dit produkt blev introduceret pa markedet efter 13. august 2005.

Denne betjeningsvejledning kan sendres uden varsel.
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AnekTpuyeckan uenHasa nuna CARDI npegHa3sHavyeHa Ans BbINOMHEHUSA NPAMbIX NPope30B B 6eTOHe,
apMUpOBaHHOM GeTOHe M KaMHe ariMa3HbIMU LensaMu. [insa paéoTbl NUNbl U OXNaXAeHUA Lienu U me4a
TpebyeTcA nogava YMCcTon BoAbl Yepes creuuanbHbIi BNYCKHOM WAHr ¢ apMmaTypoi. MowHble n nerkue
NUNbI NpeaHa3sHavYeHbl ANs BbINOMIHEHUS 3aBepLUatoWmx paboT no 6eToHy. OHM MOryT UCNOJIb30BaTLCA
npoceccnoHanbHbIMU GeTOHLUMKAM U cTpouTensamMmm nobbix npocgeccuinn. CobnroganTte TpeboBaHuUA,
npeabABNAeMble K NoApsA4YMKaM, MECTHbIE U FOCYAAaPCTBEHHbIE HOPMbI, OTHOCALUMECS K yTUNU3aLumn
LW1aMoB, 06pa3yroLmxcs NPy pe3ke NUNow.

OnepaTopbl AOJIKHbI UMeTb HagneXxawyr noaroToBKYy.

He MCHOJ‘Ib3yl7ITe AaHHbIN UHCTPYMEHT OANA pa3pe3aHuAa gepeBa, nnactMaccCbl U opPpyrux He
nepeyvYuncrieHHbIX Bbille MaTepuanos.

He MCﬂOﬂb3yﬁTe Me4u u uenu, otnnyarwwmecs oT ykasaHHbIX B JaHHOM pyKoBoACTBe

nonb3oBaTens.
B TekcTe Hnxe pucyHkn obosHavatoTes undpamm, a nogpobHas h) Pa6omasi 8 UHCmMpyMeHMOM 8He noMeu,eHull,
NHMOpMaUMA Ha pucyHKax BykBamun. PUCYHKM NpuBeAeHbl Ha ucrnonb3ylime npuaodHbie 0711 maKux ycriosui
nepBbIX CTPaHULLAX JaHHOrO PyKOBOACTBA MO SKCMyaTaumu. yOnuHumesnbHble WHYPLI. Vicrionb3o8aHue npu2ooHbIX
0ns pabomesi 8He nomeuweHuUl yornuHuUmMernbHbIX WHYpos
CHUXaeme 8epOosIMHOCMb MOPAXEHUs 371eKMPUYECKUM
1) OGwme npaBuNa TEXHUKU mokom.
6e30|'IaCHOCTV| 3) Ijlutmaﬂ 6e3onacHocmb
i)  ByObme eHumMamernbHbl, ciedume 3a ceouMu
NMPELAOCTEPEXEHUE! podyumatime 8ce yKka3aHusl. delicmeusiMu u pykogodcmeylimecb 30pasbiMu
HecobnwodeHue npusedeHHbIX HUXe yKa3aHull Moxem rnpusecmu CMbICIIOM Npu pabome ¢ 371eKMpPUYeCKUM
K ropa)KeHUto 31eKmpuYecKuM mokam, 80320paHuio U (unu) uHcmpymeHmom. He 6epumecs 3a pabomy ¢
cepbe3HbiM mpasmaM. TepMUH «371eKMpPUYeCKUl UHCMPYMEHM» UHCMPYMEHMOM, ecJjlu 8bl ycmarsnu, Haxooumech
80 8CEeX MepeyUCieHHbIX HUXe npedocmepexeHussx OMmHOCUMCS KO nod eo3delicmeuemM HapPKOMUKO8, asIko20J151 Unu
ecem pabomarowum om cemu (kabenbHbIM) UHCMpPyMeHmam unu MeOuyUuHCKux npenapamos. Hebonbwoe omeneyeHue
aKKyMynsimopHbIM (6ecrpo8o0HbIM) UHCMPYMEHMam. 80 8peMsi pabombl C 37IeKMpUYeCcKUMU UHCMPYMeHmamu
COXPAHUTE 3TU YKA3AHUS MOXem rpusecmu K Cepbe3HbIMU mpasmMam.
j)  Ucnonb3yiime uHdueudyanbHbie cpedcmea 3awumabl:
1) Paboyasi 30Ha ob6s13amenbHO odegalime 3awjumHsbie o4YKu. Takue
a) Pab6oyas 30Ha dosmkHa 6bImb XOpPOWO oceeweHa cpedcmea uHOusudyanbHOU 3awumsl, Kak fblne3awumHsie
u codepxxambcs 8 yucmome. becnopsidok u Macku, HecKomb3aujas 3aujumHas obysb, nepyamku,
nnoxoe oceeujeHue Ha paboyem mecme Mo2ym Kacku unu cpedcmea 01151 3auUmal Cr1yxa, Ucrnosib3yemMble
cnpoeoyupoeams HecyacmHbIl ciyyal. 8 COOMBEMCMBYIUUX yCII08USIX, MO38OJIAOM CHU3UMb
b) Paboma c uHcmpymMeHmMoM 60 e3pbieoornacHol onacHocmb mpasMupoeaHus.
ammocahepe (e npucymcmeuu 20proYUX Kudkocmel, k) Uckno4ume sepossmHocmb HeripeOHaMepeHHo20
2a30e unu nbinu) 3anpeweHa. B npoyecce pabomsl 8KJIl0YeHUs1 o6opydoeaHusi. [leped nodknro4eHUeM
UHCMpPyMeHma rnosienisiomcsi UCKPbI, CIOCO6HbIE 8bI138amb nepghopamopa kK cemu y6edumecb 8 mom, Ymo
80320paHue Mbiiu Unu napos. nepeknoYyamesnb ycmpolicmea Haxooumcs
c) He nodnyckalime k pabomarouseMy uHCmMpymeHmy 8bIK/104€HHOM M0J10XKeHUU. lNepeHocka uHcmpymeHma
demeli u MTOCMOPOHHUX Nuy. OmenedyeHue Moxem 3a Cl1yCKOBOU KPIOHOK UITU B8KITIOYeHUE 8 cemb
npusecmu K nomepe KOHMpPOoJisi 3a paﬁomog HeSbIK!'HOVLIeHHOZO UHCMpymMeHma Mmoxxem cmamb
UHCMpyMeHma. npu4uHoOU Hec4YacmHoeo0 criy4as.

2) Snexkmpo6e3zonacHocms /) lMeped eknroyeHuUeM numaHusi Heo6xodumo
4 B . 9 Ox0d a o6s13amesibHO U3esieyb U3 MampoHa UHCMpPyMeHma
) Bunka ycmpoidcmea 0o/mkHa nodxodume 0nsi posemxu Peaynupo8oYHbIil UU YCMaHO8OYHbI KITHOY.

’c_’emu ngmaHun. Mepedensieams eunky sanpeuweHo. OcmaerneHHbIl 8 TampoHe K4 MOXem cmamb MpuyuHol
pu NodKnroYeHUU 3a3eMIIeHHbIX 3/IEKMPUYECKUX MpagMbl NpuU 8KI0YEHUU UHCMPYMEHma.
UHCMPYMEHMOG K cemu He donycKaemcs m) He npuknadbiealime cnuwkom 6onbwoe ycunue
ucnonb306ame nepexodHuKu. CoXpaneHue 6urku ﬂocnp;om-mo noddepixueaiime cmoﬁquec};e nonc;menue
UHCMpyMeHma 8 Heu3MeHHOM gude u cognadeHue muros u 6ananc. Mo o 6e£nequsaem ,}-l, QWU KOHMDOIB Had
8UJIKU U pO3€MKU MUMaHUsI CHUXaem 8eposimHOCMb . y p
UHCcmpymeHmom & HerpedsudeHHbIX obcmosimenbcmeax.

ropaeHusi 371eKMpPUYECKUM MOKOM. 036 8 Ox0d 3 6 Sexd

. n od6upaiime nodxodswyro 0ns pabomsl 09exdy.

e) He npukacalimecb K 3a3eM/IeHHbIM MO8EPXHOCMSM U ) paum wy P y
He Hadeealime cnuwkomM ceo600Hy0 09exdy u

cmpolicmeam, Hanpumep, Kk mpy6am, paduamopam,
yemp ’ p b Py » P pam, yKkpaweHusi. Cnedume 3a mem, Yymo6bl NoO08UXHbIE

6amapesim u xonodunbHukam. KoHmakm ¢
Yacmu uHcmpymMeHma He Mo2J1u 3axeamumb eawu
3a3eM/1eHHbIMU 108ePXHOCMSIMU M08bilaem ornacHoCmb
goJtochl, 00ex0y unu nepyamku. Ceobo0Hast o0exada,
afnekmpuyeckoeo ydapa.
" H N N 9 yKpaweHusi, ONUHHbIe pacrnyueHHble 8010Chi Moaym 6bimb
)  He ocmaensime snexmpuyeckul uHcmpymeHm no 3axe8a4eHbI MOOSUXHBIMU YaCMAMU UHCMPYMeHmMa.
doxxdeM U 80 8J1aXHbIX ycnoesusx. [lonadaHue 800kl o) Ecnu umelomes ycmpoiicmea dnsi nodkmodeHust
8HYMpPb 371I€KMPUYECKO20 UHCMPYyMeHma rnoebiwaem UHCMPYMEHma kyo 60p do8aHuto dns ydanenus u
geposimHocmb ydapa 371eKmpuUYeCcKUM MOKOM. Py Py y
" . c6opa nbinu, o6s13amenibHO NpucoeGuUHUMe ux u
9 3°"°”"’3y ume WHyp MOJILKO N0 Ha3Ha'ieHuto. ucnonb3yiime Hadnexawum o6pa3om. Vicrionb3o0eaHue
anpewaemcs nepeHocums unu maHymes UHCMpymeHm 3MuUX ycmpolicme no3eonsem yMeHbWUms onacHocmu,
3a WHYp, a MakKxe eblimackueams 3a WHYP 6UIIKY cesizaHHble ¢ 06pa308aHUeM Mbiu.

u3 pozemku. He donyckalime nepezpeea wHypa -
p 4 peep yp p) Mcnonb3yiime dononHumenbHbie PyKOSMKU

om eHewHUX UCMOYHUKOB, nonadaHusl Ha He2o
o uHcmpymenma. [Tomepsi KOHMPOIIsi MOXem cmamab
mMacna, uzbezalime KOHMaKma ¢ ocmpbIMU ya2aamu u <
MpUYUHOU MPasMuUpPOBaHUSI.

nodeuxxHbIMu Yacmsimu o6opydoeaHusi. [lospexdeHHbIe
unu 3anymasHble WHYpbI NosbIWarm onacHocms
ropaxeHus 371eKMpPUYECKUM MOKOM.
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4) 3kcnnyamayus u obcnyxueaHue 371eKMpPUYecKo20
uHcmpymeHma

q) He nepeepyxailime anekmpuyeckul UHCMpyMeHm.
Ucnonb3ylime uHcmpymMeHmbIl, coomeemcmayroujue
pewaemoli 3adave. Hadnexawjum obpa3om ebibpaHHbIl
uHcmpymeHm rny4qwe u 6e3onacHel npu sKcrnayamayuu 8
pexxumax, 05151 KoOmopbIX OH NMPedHa3Ha4YeH.

r)  He nonb3yiimechb 351eKmpu4yecKuUM UHCMPYMEHMOM C
Hepabomarwum ebikro4amenem HekoHmponupyembie
8bIK/II0YamernieM UHCMPYMEeHmMbI OfacHb! U noonexam
pemMoHmy.

s) Omknroyalime annekKmpuYecKull UHCMpPyMeHm om cemu
numaHusi 95151 pe2ysiupoeKuU, CMeHbI NPUHadexHocmel
unu xpaHeHus. [To0obHblie npedyrnpedumernbsHbie Mepbl
6e3o0nacHoCMU M0380JI510M YMEHbW UMb 0acHOCMb
HernpeOHamMepeHHO20 8KITHYEHUS] UHCMPYMeHma.

t) XpaHume Heucrnosib3yeMble 3ilekmpu4yecKue
uHcmpymeHmsbl éHe docsizaemocmu demeli. He
noseoJisilime NMoJsib308ambCcsl UHCMPYMeHmamMmu
suyam, He UMEWUM OMblma Ux UCMosIb308aHus U
He3HaKoMbIM ¢ codepxaHueM 0aHHO20 pykoeodcmaea.
Snekmpudeckue UHCMPYMeHMbl ONacHbl 8 HEOMbIMHbIX
pyKax.

u) [Moddepxuealime 3sieKMpu4ecKue UHCMPYMeHMbI
8 HadnexauweM mexHU4eCKOM COCMOSsIHUU.
Y6edumecb 8 omcymcmeuu 3aUMHO20 CMeUu,eHUsl
usnu 3aknuHuU8aHus MOO8UXHbIX Yacmel, a makxe
MoJsIOMKU KaKux-mu6o yacmeli, CmocO6HbIX He2amueHOo
cKkazambcsi Ha pabome uHcmpymeHma. B criyyae
8bIsI8/1I€HUS o8pex0eHull UHCmMpPyMeHm Heobxodumo
ompeMoHmuposamsp rnpexoe, Yem Ucrnob308amp 8
pabome. borbwoe Konu4ecmeo HecHacmHbIX criy4aes
€853aH0 C MIIoXuM 0bCyxusaHUeM 371eKmMpuUYeCcKUX
UHCMPYMEHMOos.

v) Pexywue uHcmpyMeHmb! 00/KHbI 6bIMb OCMPbLIMU U
quemsbimu. [Toddepxusaemble 8 Hadnexaujem cocmosiHUU
pexyuwjue UHCMpPYMeHMbl ¢ OCMPbIMU PEXYUUMU
KPpOMKaMu UMeom MeHble WaHCco8 CrioMambCsi U fieaye
KOHMPOIUPYMCS.

w) MHcnonb3yiime anekmpuyeckull UHCMPYyMeHm,
MpuHadnexHocCmu u pexyu,uli UHCmpyMeHm &
coomeemcmeuu ¢ ykazaHusiMmu 0aHHO20 pykogeodcmea
u e nopsioke, NpedycMomMpeHHOM OJ1s KOHKPEeMHOo20
muna uHcmpymMeHma, yyumsieasi paboyue ycnoeus
u mun ebInosHsieMbix pabom. Vicrionb3oeaHue
3M1eKmpuUYecKoeo UHCMpPyMeHma He o Ha3Ha4yeHuro
Moxem co3dampb ornacHyo cumyayuto.

5) O6cnyxueaHue

x) [pedocmaebme obcnyxueaHue 31eKMpPuUYeCKUX
UHCMPYMEHMOo8 KeanuguyuposaHHbIM crieyuanucmam
Mo peMoHmy, Uucnosib3yWuUM MoJsibKko UGeHMuYHbie
3anacHble yacmu. Omo 1o38ossem coxpaHsims
anekmpuyeckull UHcmpymeHm 8 6€301acHOM COCMOSTHUU.

2) NpaBuna 6e3onacHoro
oOpaLieHuns ¢ Nnunoun

2.1) 3azemneHue

H  MeTannM4yeckue YacTu LemnHow Numbl 3a3eMIIeHbl.
Y6eauTech B TOM, YTO po3eTka NUTaHUS UMeeT KOHTaKT
3a3eMneHus.

m y6eanTechb B TOM, YTO PO3ETKA, YAMHUTENbHbIE LUHYPbI U
pasbeMbl UMEKOT KOHTaKTbI 3a3eMIIEHNSI.

MpepocTepexeHue: Ans Baleii 6e3onacHoCT
OYeHb BaXHO, YToGbI GbiNa 3a3emneHa Bcs
cucTema (cucteMa anekTpocHabXeHus,
yanuHuUTenbHble kabenwu, poseTku u T.4.). Ecnn
Bbl HE YBEPEHbI, MOMNPOCUTE NPOBEPUTL BaLly
cucTemy kBanuduuMpoBaHHOro creuuanvcTa.

2.2) PRCD, nopTaTUBHOE YCTPOMCTBO 3aLUTHOIO
otkntoveHus unu GFl: npaBuna 6e3onacHocTun

H nepdopaTop o6opyaoBaH NOPTATUBHBLIM YCTPONCTBOM
3awmnTtHoro otkntoyeHus (PRCD unu GFl), yctaHoBNEeHHOM
Ha WHype nuTaHnsa. 3TO yCTPONCTBO, MOKa3aHHOe Ha puc.
9, NpeAHa3HavYeHo ANs 3alWmMTel oneparTopa B cny4vae

OTKIMoYeHNa NuTaHus. Mcnonb3oBaTthk LienHyto nuny 6e3
yctponctea PRCD unu c noBpexaeHHbIM YCTPOUCTBOM
PRCD HeponycTumo.

B nepej BkIoYeHneM nunbl ybeantech B Tom, 4to PRCD
paboTtaeT Hagnexawum obpaszom: cm. naparpad 3.3
«dnekmponumaHuey.

B ecnu B npouecce paboTtel cpabaTbiBaeT ycTporcteo PRCD,
npekpatuTe paboTy, yCcTaHOBMTE BbIKMOYaTENb MUTaHNA
YCTPOWCTBA B BbIKIIOYEHHOE MONOXEHME U NpefoCcTaBbTe
nuny B ouLnanbHbli CEPBUCHbBIN LLEHTP ANS MTPOBEPKY.

2.3) NMNopava BoAabl: NpaBuna 6esonacHocTH

B [Ing HopManbHoI paboTbl Nunbl TpebyeTcs ee NOCTOSAHHOE
oxnaxgeHue sogon. MNonagaHue Boabl BHYTPb
aneKTpoABUraTens Unu Apyrux aneKkTpuyeckmx
y3rnoB TpebyeTcsa uckno4unuts. Ecnu ato npousonger,
cpaboTaet yctpoincTBo PRCD. Nocne atoro nuny
HeobxoAMUMO NpoBepUTb B opuLnanbHOM CEPBUCHOM
LeHTpe.

2.4) NMpoBepku U Mepbl NPeJOCTOPOXKHOCTU ANs
WCKITIOYEeHUS1 BePOSATHOCTU NOBPEXAEHUS
CTpoUTeNbHbIX KOHCTPYKLUM U NPUYNHEHUSA yepba
00BEKTY

Mpexae Yem NpUCTYNUTb kK paboTe 0b6paTUTECH K PYyKOBOAUTESHO
CTPOUTENbHbIX PaGoT UK NPOEKTUPOBLLMKY. BMecTe ¢ HUMun
HeobxoamMmo yb6eauTbes B TOM, YTO:

H  BbiNoJIHEHMeE paboT He NpuBeAeT K NOBPEXOEHMNIO
KOHCTPYKLUUW 30aHUSA U HE U3MEHUT CTPYKTYpHbIE
XapaKTepPUCTUKN KOHCTPYKLNK;

H  BbiNoSIHEHMEe paboT He NpuBeaeT K NOBPEXAeHU0
BOZOMPOBOAOB, ra3onpoBOAOB U NOOLIX 31EKTPUYECKUX
ceTei.

2.5) MpoBepku u Mmepbl NPeAOCTOPOXKHOCTU ANA
MCKMIOYeHus ywepba, CBA3aHHOrO C BbiNageHuem
BbIpe3aeMoM YaCTu KOHCTPYKL MU

H nepep TeM Kak NpUcTynuTb k paboTe ybeanTecb B TOM, 4TO
BO3MOXHO€E BblNajeHne Bbipe3aemMon YacTu matepunana
VN KOHCTPYKLMM HEe MOXEeT HaHeCTu kakoro-nmbo Bpeaa.
Ob6aATenbHO OTMeYaniTe 3HakaMu NpeaynpexaeHns 30Hy
paboT, rae BO3MOXHO BbiNageHne matepuana unm 4actm
KOHCTPYKLWK;

H  ecnu cyllecTByeT BepPOATHOCTb BbiNadeHna matepuana
UK YacTu KOHCTPYKLMK, pe3ynbTaToM Yero MoXeT cTaTb
noBpexaeHvne 4Yero-nnbo nnu TpaBmmpoBaHune koro-nunéo,
ncnonb3ynTe HeobxoaumMble CpefcTBa ANst HAAEXHOro
3aKpenneHnst aTon YacTu unu matepuana.

2.6) dukcaumsa 3aroTOBKU U pa3Mepbl 3aroToBKKU

B npu obpaboTke 6noka, He ABNAOLLErocs YacTbio
KOHCTPYKLNW, ero HeobXo4MMOo 3akpenuTb, YToObI
NUCKINIOYNTb NepemMelleHne. Wcknounte BO3MOXHOCTb
CMeLLeHNs, NepeMeLLeHNs Unv nageHns 3arotoBku Npm
peske.

2.7) Hapnexawme meuu 1 uenu

B Vicnonb3ynTe Meuun n Lenu, npeaHasHadYeHHble Ans

MOKpPOW pe3ku. [ns 4aHHOW Nunbl NOAXOOAT Meyvn

1 Lenu, npefiHasHayYeHHble Ans paboTbl No 6eTOHY,

apMnpoBaHHOMY 6eTOHY U kaMHI0. [laHHasa nuna

HenpurogHa paboTbl Mo AepeBy, NnacTMaccam U MeTanny

(apmaTtypa 6eToHa ABNSETCS UCKITIOYEHNEM).
Ucnonb3yiTe TONbKO Me4u U Lenu,
npeanaraemblie komnaHuen CARDI unu ee
od1uManbHbIMK Aunepamu.

2.8) HenpurogHble K UCNOJIb3OBaHUIO MeYU U Lenun

He ponyckaeTcs ucnonb3oBaTtb Me4u

M uenu, He NpeAnucaHHble KOMNaHuewn
CARDI. He ucnonb3ynTe Lenu no gepeny,
TBepAocCNnnaBHbIe Lenu unu uenu ans
KaMeHHOW Knaakwu. Llenn, npegHasHayeHHble
ANs AepeBa Unv KaMeHHOW Knagku, Bbi3biBatoT
oTAauvy Nunbl NPy NOTPYXeHUV B matepuan: no
3TOW MPUYNHE COOTBETCTBYIOLME LienHble NUbl
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MUMeloT cneumnanbHble NpefoxpaHnTenbHble
ycTpoucTBa. Bawa nuna no 6eToHy Takoro
yCTpOWCTBa HEe NMeeT.

2.9) CpeacTBa 3aliUThbI

[na paboTkbl ¢ nunon Heobxoanmo 0b6s3aTeNbHO UCNONb30BaTh
nepeyncneHHble HXKe cpeacTBa MHAMBMAYaNbHOM 3aLMThl:

3awumHsbie 3awumHble Cpedcmea
OYKU nepyamku 3awumel criyxa

Bawumnyo
@ obysb

2.10) Opyrue Tpe6oBaHus No 6e3onacHOCTH

B PykosaTku (Ha puc. o603HaveHbl H 1 F) nomxHel 6bITh
Bceraa CyXuMu v YACTbIMU. Ha HUX He AOMXKHO 6bITb
crneAoB Macna unu cMasku. 3amacrneHHble U MoKpble
PYKOSITKM MOTYT CTaTb MPUYMHOW NOTEPU KOHTPONS Hazg
WHCTPYMEHTOM.

H Bo Bpems paboTbl nuny HyXHO Kpenko AepxaTb 3a o6e
pykosTku (puc. 5). Kpenko gepxute nuny 3a obe pykoaTku
NMOMHOWM OCTAHOBKM BpaLLeHus Lienu.

B [pu xpaHeHuu n TpaHcnopTupoBke Meu (B) u uens (A)
NUNbI AOMKHbI HAXOAUTLCA B 3aLUTHOM Yexre.

H Bo Bpems paboTbl coxpaHsiiTe ycTOM4YUBOE NONOXeHUe
1 6anaHc, 4ToObl MOJTHOCTLIO KOHTPONMPOBaTh
nuny. PaboTta B HeyCTONYMBOM MOMOXEHUM, MOTEPS
6anaHca, paboTta c NeCTHUL U HENPUIOAHbIX AN 3TOro
KOHCTPYKLMIA MOXET NPUBECTU K CEPbE3HBIM TPaBMaM Unu
rmbenu.

H B npouecce paboTbl He BbITArMBaeTe PyKu CIIULLKOM
CUNbHO Bnepea 1M He NOAHUMAaNTe NUNY Bbllle YPOBHS
nney. OTu AeCTBUSA MOTYT NPUBECTU K NOTEPE KOHTPOINS
Hag nunow.

H Llenb gomkHa 6bITb Bcerga octpok (cm. naparpad
«PekomeHaaumm no akcnnyatauumuy»). Ecnu uens Tynas,
onepartopy NpuUXoAnTCs NpUknaabiBaTh o4eHb GonbLioe
ycunue. Pesynbtatom MoXeT ObITb MOTEPSI KOHTPONS Hag
VNHCTPYMEHTOM.

H B cny4yae noBpexpaeHus kpbiwku (D), nepeaHero wuTka
(G), wmTKa AnA 3awuThbl oT wnama (I) unm nréoro
ApYyroro 3alWMTHOro ycTpocTBa, Nnunou paéotatb
Henb3s. OTU CPeACcTBa UCKIOYAT KOHTAKT C MOABVXHbLIMU
YacTaMU U 3aLLMLLaloT onepaTopa OT LWama U rpsisu.

B B cnyvae noBpexaeHus uenu u (Mnu) meya, Nnunown
paboTaTb Henb3s.

H [puv BbINONHEHUM BepTUKaANbHbIX pa3pe3oB He
nepeBopayuBanTte nuny (puc. 18). Boga n rpssb
MOryT nonagaTb Ha onepaTopa U cTekaTb B HEBEPHOM
HanpaBrieHny No nune, YTo NoTeHumanbHo onacHo. Mo
3TOM NpPUUYNHE Henb3si paboTaTb Nunoun Hag ronoson!!!

B He nbiTantech pe3aTb NUnon paspesam, BbINONHEHHbIM
paHee Lenbio MeHbLIel WUpUHbI (MeHee 6 Mm). 31O
MOXET Bbl3BaTb OTAAYY UHCTPYMEHTA.

3) MpoBepku nepen padbotTomn

3.1) NMpoBepka 3a3eMrneHnA

W Y6eautechb B TOM, YTO po3eTKa NUTaAHUS UMeeT KOHTaKT
3a3emreHus;
MpeapocTepexeHue: Hagnexaliee 3azemMneHue
BaXXHO ANA Bawewn 6esonacHocTu. Ecnu Bbl He
yBepeHbl, NpPeAnoXuTe BbINMOJIHUTbL NPOBEPKY
KBanupuuMpoBaHHbIM crieymanucTam.

3.2) Bbi6bop Haanexallero yanMHUTenbLHOro nposoaa

H ecnv npu paboTe ANVHbI WHYpa MHCTPYMEHTA
HeJoCTaToOYHO, UCNONb3yWTe ANA NOAKMIOYEHUS K po3eTke
yANMHUTENbHBLIN Kabenb. B aTom cnyvyae Heobxoaumo,
4TOObI Kabenb UMen Haanexalyee cevyeHne N KOHTaKT
3a3emneHus;

B yAnNuHUTENbHbIN kKabenb (kabenb, BUMKa U po3eTka) AOMKeH
ObITb MPUroAEH ANSt UCNONb30BAHUS BHE MOMELLEHWIA.
Nyywe Bcero ncnonb3osaTb kabenb ¢ pe3anHoBON
n3onaumen Tuna HO7RN-F;

B ansBbibopa kabena Hagnexalero ce4eHnst Cnonb3ynTe
Tabnuuy Ha puc. 20 JaHHOro pyKOBOACTBA;

H  pU UCMOMb30BaHUW HECKOMNbKUX YANUHUTENbHbIX kKabenen
Heobxoanmo, YTobbl ceyeHne Bcex kabene 6bino He
MeHblLLIe 3Ha4YeHus, yKkazaHHoro B Tabnuue a puc. 20 ¢
yyeToMm obLel ANvHbI BCeX YANMMHUTENbHbIX kKabenen;

H  HeobX0AMMO MOMHUTb, YTO C YBENUYEHMEM ANUHbI Kabens
yBENMYMBaETCSA U NafeHne HanpsXKeHns Ha HeM, a
crnefoBaTenbHO CHUXAKTCA XapakTEPUCTUKN UHCTPYMEHTA.
He ncnonbayinTe yanuHutenoHble kabenu, ecnu pabotatb
NPUXOANTCS OYEHb AANEKO OT PO3ETKY.

3.3) NpoBepka ycTporictBa PRCD-GFI

Mepepn paboTon HeobxoanMo NpoBepuUTb paboTocnocobHOCTb
yctponctea PRCD-GFI (C) (puc.9):

H [oakno4ynTe Nuny K po3eTke NUTaHUS;

B Haxmute 3eneHyto kHonky Reset (Q): 3aroputcs KpacHbli
nHAukaTop (S), ykasblBalLWMiA Ha TO, YTO MHCTPYMEHT
NOAKIIOYEH K CETU NUTaHUSA. 3aTeM HAaXXMUTE CUHIOK KHOMKY
Test (R) ans npoBepkn Haanexaluen paboTbl ycTpoicTBa.
Mpu HaxxaTM 3TOW KHOMKMN aBTOMAaTUYECKUIA BbIKIOYaTeb
BHyTpy PRCD oTkntount nutaHue. B pesynbrate
BbIKIOYaTeNb NMTaHUSi aBTOMaTUYeCKN NepenaeT B
BbIKITIO4YEHHOE MOMOXeHNe, a KPaCHbIN MHAMKATOP MoracHeT.
Ecnun atoro He npousongeT, obpaTtutech B obuLmanbHbln
CEepPBUCHBIN LIEHTP ANA NPOBEPKN MHCTPYMEHTA;

3.4) NMpucoepuHeHne K Bogonposoay

LlenHas nuna nmeeT cneuunanbHbIf WNAHT C apMaTypon Ans
nogayu B Hee BoAbl (puc. 8, L). NpucoeanHnte nuny K BOgonNpoBoay
B CrneaytoLem nopsigke:
H [pucoeanHUTe BOASHOW LUNAHT K 6bICTPOpa3beMHOMY
coeguHutentio (P);
H Y6eauTech B OTCYTCTBUM yTeYeK BOAbI;
B MakcumanbHOe gaBreHve Hanopa BoAabl cocTaBnser 4
6apa (58 PSI);
H  /CMonb3yiTe NPOCTO YUCTYIO BOAY;

4) Meuy, uenb U 3Be3404Ka

4.1) Kak ncnonb3oBatb Mey

H Meuy (B) Heob6xoanmo nepruoauyeckn nepeBopaynsaThb,
4TOObI UBHOC NPOUCXOANIT PABHOMEPHO C 06EenX CTOPOH;

B Meu co BpemeHeM nsHawmnaetcst. O6bIYHO, Mey
NPUXOANTCA 3aMeHsATb Yepes kaxable 2-3 3aMeHbl Lenu;

B Hapgnexauee HaTsxkeHune uenu (A) obecneynaet bonee
ONUTEnNbHbIN cpok cnyx6bl Meya. CMm. naparpad 4.2.

4.2) Kak ncnonb3oBaTtb Lenb

B /icnonb3oBaHue Lenv NpUBOAUT K €e PacTSXKEHUIO;

H OnTumanbHOe HaTsXXEeHUe Lienun CHUXKaeT U3HOC Lenu
1 Meya, noBbiwaeT 3¢pheKTMBHOCTb M 6e30NacHOCTb
paboTbl.

B [IpoBepsinTe HaTsXXeHVe Lenu nepef paboToi.
Meproanyeckn ocTaHaBnuaaTe paboTy U NpoBepsnTe
HaTsXXeHue uenu;

B Ype3mepHoe HaTAXeHWe Lienn NpUBOAUT K BbICOKOMY
TPEeHUI0. OTO YMEHbLUAEeT pexyLLyto CNOCOBHOCTb K
yBenuyMBaeT U3HOC Meva 1 Lenu;

B [lpu ocrnabneHun uenu cHuxaeTcs 3PPEKTUBHOCTb PE3KMU U
BO3HUKaeT BEPOATHOCTb CXOXAEHUSA Lienn ¢ Meya;

B YToObl 334aTb NpaBUIbHOE HaTSXKEHWUE Lienu BbINOHUTE
nocnegoBaTenbHOCTb AEWCTBUIN, ONMCAHHbIX B naparpade
4.3) «YcmaHogka u 3aMmeHa Meyda u yenuy;

B Hosylo uenb cnegyeT NPoBepAThb Yalle, Tak Kak oHa
pactarneaeTcs bbicTpee.

4.3) YcTaHOBKa M 3aMeHa Me4a u uenu

[lna yctaHOBKM Unn 3aMeHbl meva (B) nnu
uenu (A) LenHyw nuny HeobxoaANMOo OTKMYNTL
oT cetn nuTaHusa (M). Onepauuio Hy>XHO
npou3BoamnTb B 6€30nacHoM MecTe, HageB
3alUMTHbIE MeYaTkn 1 MOMeCTUB NIy Ha
cTabunbHYI0 NOBEPXHOCTb.
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Cwm. puc.10 v BbINOMHUTE cneaytolne eicTBUS:

B BbiBepHuTe (10/A) BUHTBI 1 60NTbI KpENNEHNS KPbILLKK;

CHumuTe KpbiLky (10/B);

B CH/MMTe NNocKylo MeTannnyeckyto geTanb, NokasaHHyo
Ha puc. (10/C);

H  YcTaHoBUTE Lenb Ha Mey: cBoboAHasA YacTb Lienu AomKHa
ObITb Ha 3aiHEM KOHLIE MeYa;

B 3aBeanTe cBOOOAHYIO YaCTb LENn Ha 3B€3/04KY,
yCTaHOBWTE MeY B NNy Tak, YToObl pe3bboBble LNUbKY
okasanucb B nasy meya. Maneu (T) perynmpoBoYHON YacTu
[OIXeH NONHOCTbLIO BonTn B oTBepcTume (10/D);

H YCTaHOBWTE Ha MeCTO MIIOCKYI0 MeTannmnyeckyto getans,
nokasaHHyto Ha puc. (10/C);

H Y6eauTtech B TOM, YTO YNIOTHUTENBHOE KOMbLO NPaBUIbHO
pacnonaraeTcs B nasy KpblLKK, CM. puC. 6;

B YaepxuBasi MeY, yCTaHOBWUTE Ha MECTO KPbILLKY, @ 3aTeM
HecunbHo 3aTaHMTe 6onTol (10/F);

B 3artaruBanTte (N0 YaCOBOW CTPENKe) PerynmpoBOYHbIN BUHT
(U) (10/G) po AocTnxkeHns HeoOXOAMMOrO HaTSKEHUS Lienu.
Hapgnexallee HaTsxKeHWe Lenu nokasaHo Ha puc. 13:Ha
puc. 12 nokasaHo CNULLKOM CUIbHOE, a Ha puc. 14 cnvwwkKom
cnaboe HaTsXeHue Lenu;

B He onyckasi Mey Ha NOBEPXHOCTb, MMOTHO 3aTAHUTE BUHTbI
KpenneHus kpbiwwku (10/H).

4.4) YcTaHOBKa M 3aMeHa 3agHeun 3Be3404KHN

3aaHsas 3Be304Kka CO BpEMEHEM M3HALLMBAETCS U HYXXAaeTcst

B MEpPUOAMNYECKON 3aMeHe; 00bIYHO, 3B€3404KY NPUXoanTCs

3aMeHsTb Yepes kaxable 2-3 3aMeHbl uenu. Cm. puc. 11:
Mpexae Yyem NpUCTYNUTb, U3BEKUTE BUNKY
MHCTPYMEHTa 13 po3eTkn nuTaHus (M).

3amMeHy 3Be3404KU cneayeT BbiNOMHATL B 6e3onacHoM

mecTe. [TomecTnTE MUY Ha YyCTONYUBYHO MOBEPXHOCTb;

BbikpyTute 60nTbl kKpenneHuns kpbiwkn (11/A);

CHumuTe KpbiLwky (11/B);

CHuMUTe nnockyto meTannuyeckyto getanb(11/C);

CHUMUTE Mey 1 Lienb;

YaepxuBaiTe 3Be3404Ky KneLamm Tak, kak nokasaHo Ha

puc. 11/D;

OcnabbTe 1 OTKpyTUTE raviky dukcauunm 3asesgoyku. MNocne

3TOro cHUMUTE Wwanby un 3se3foyky (11/E);

B OuucTnte MecTo yCTaHOBKM 3BE304KN N CMaXbTe Macnom,
npeanoyYTUTENbHO, adpo30rbHbIM MacnoMm WD40.

H [loBTOpWTE Bbilleyka3aHHbIe AeCTBMSA B 0OGpaTHOM
nopsiake, YTobbl yCTaHOBUTb 3BE3404KY. 3aTSHUTE raiky
(11/F);

H  YCTaHOBMUTE Ha MeCTO MeY U Lienb.

5) Yka3zaHusa no paboTte ¢ nunoun

5.1) denctBynTE B cneayrolem nopsgke:
M3yums npeablayLwmnii naparpad 1 NpoBepuB 3a3eMrneHne
npuctynaiTe kK paboTte. YToObl BEINOMHNUTL pa3pes:

B He Bknoyas nuny B ceTb NPOBEPLTE HATSXKeHWe Lenw;

H  [logknoynTe Nuny K ceTtu;

B [lpoBepbTe paboTtocnocobHocTb ycTponcTesa PRCD-GFI.

Mopsigok npoBepku onvcaH B naparpade 3.3) «[Iposepka
PRCD-GFl»;

B HaxmuTe 3eneHyto kHonky Reset (Q) yctponctesa PRCDGFI:

3aropuTcs KpacHbI nHamkaTop (S), ykasbiBaloLwmin Ha To,
YTO MHCTPYMEHT NOAKI0YEH K CETU NUTAHUS;

H [lpucoeaunHuTe nuny k Bogonposoay. MNMopsagok
nencteun onucax B naparpadge 3.4) «[lpucoeduHeHue K
8000r1p0o8ody»;

B Otkponte 3acnoHky (O), 4yTobbl nogaTtb BOAY;

B [1noTHO yaepxusavite Nuny o6enMmn pykamu, Kak nokasaHo
Ha puc. 5;

H Y6eamBLUMCH B TOM, YTO NUMa HUYETO HE KacaeTcs,
HaXXMuTe Kypok (Bbikntovatens) nunbl (N). Ans ncknoyeHus
HEeyMbILLIIEHHOTO BKIIOYEHWS BbIKMoYaTenb umMmeeT
ycmpolicmeo 6510KuposKku. OTo 03Ha4aeT HeobxoaNMOCTb

BbINonHeHus asyx aencteuii (I u ll) gna BknoveHns nunebl,
CM. puc. 4;

lMuna nmeeT cucTemy nNnaBHOro 3anycka, obecneymBaroLLemn
nraBHOE BKIOYEHME NUIbI.

5.2) MeToabl pe3ku

OTmeTbTe OyayLLniA paspes MapkepoM: paspes [AOoMmKeH

6bITb NPSAMbBIM;

Y106l HAYaTb, NOrpPy3nTEe MeY BepPTUKanbHO B MaTtepuan

Ha Tpebyemyto rmyObuHy pesku. YaepxuBanTte mey

nepneHanKynsapHO CTeHe;

[MokaunBanTe nuny, BbiNONHASA pa3pes (puc. 15). 3710

no3BonNsAeT NCNOoMb30BaTh BUSHNE pbl4aros 1 obneryaet

npoLecc pesku.

He npuknappiBanTe crnuvwikom 6onbLioe ycunve

nogayn MHCTpymeHTa. Hagnexatas ckopocTb nogayu

obecneymBaeT ny4ylune nokasatenu pesku; CIIMLLKOM

6onbLUOe ycunme nogadn NpUBOAUT K CHUXEHMIO 060poToB

Lenu n yxyALIeHUio nokasartenen;

He genante Henpsamble paspesbl. He HaknoHsnTe nuny n3

CTOPOHbI B CTOPOHY. OTO MOXET NPUBECTU K Meperpyske

aneKkTpoABuraTens, NOBpPeXaeHVIo Meya 1 Lenwu;

Y106kl OCTAHOBUTBLCS, HaXMUTE KYpOoK (BblkmtoyaTtens) (N);
MpenocTtepexeHue: Lenb npogonxkaeT
BpallaTbCs eLle HeCKOMbKO CekyHz nocne
OTMyCKaHUA Kypka;

MepekponTe 3aaBwxKy (O) WnaHra nogayu Boabl;

5.3) lopusoHTanbHbIe pa3pesbl

[MRon MOXHO BbINOMHATL FOPU3OHTarbHbIE

1 BepTuKanbHble pa3pesbl. [1pu BbINONHEHUN
ropu3oHTanbHoOro paspesa HeobxoanMMo, YTOObI BEPXHSS
YacTb KOHCTPYKLUMW He JaBura Ha Mey; AepxaTtb nuny
cnepyer Tak, kak nokasaHo Ha puc. 17. lepeBopaymBaTb
Nuny pyKosTKOW BHU3, Kak NMokasaHo Ha puc. 16, Henb3as.
[Mpv BbIp€3aHUN OTBEPCTUIA, HANpUMep, 45151 OKOH,
CHavana criefyeT BbINOMHUTb TOPU3OHTarnbHblE, a8 MOTOM
BepTMKanbHble pa3pessbl.

5.4) Pa3pe3aHue apMmnpoBaHHOro 6eToHa

Mpw pe3ke apmunpoBaHHOro 6eToHa NNy HeobxoaMmo
packaumBaTb Tak, kak nokasaHo Ha puc. 15. 3To nos3sonser
UCKIIOYNTL CTUPaHNE CerMeHTOB, MPUBOASLLEE K CHUKEHNIO
3P PEKTUBHOCTY PE3KY;

5.5) 3aTouka cerMmeHTOB

Mpu cHWXeHUN 3P PEKTUBHOCTU Pe3KK U3-3a CTUPaHUS
CErMeHTOB UCMOMNb3yNTe NSt UX 3aTOYKU WNMEOBabHbIN
KameHb (B KOMMNNEKT He BxoauT). LnndoBanbHbI kameHb
Heobxo4MMOo Hagnexalmm o6pa3om 3akpenuTb, CM.
yKkasaHusa nponssoauntens. 3aTtouky crefyeT BbINOMHSATb C
BOJOW, BbINOMHMB 1-410MMOBbLIN pa3pes B LWANGoBanbHOM
KamHe.

MpepocTepexeHue: 3aTaymBas nuny, He

nblTanTech yaepxusaTtb WM OBanbHbIN KAMEHb

pyKamu unu Horamu.

6) MHorocdyHKUMOHaNbLHOE
3NEeKTPOHHOE YCTPOUCTBO
CARDI («<mHTennektyanbHoe
3NEeKTPOHHOE YCTPOUCTBOY)

Muna nmeet MHOFObeHKLI,IAOHaJ'IbHoe AJIEKTPOHHOE yCTpOIZCTBO

CARDI,

MydTYy.
[ ]

BKIOYawLllee CUCTeMY NNaBHOIO 3anycka U 3aNTIeKTPOHHY0

Cunctema nnaBHOro 3anycka obecneynBaeT NNaBHbIN 3anyck
3MeKTpoABMraTens, CHUKaeT NMK ToKa, BO3HMKAIOLLNIA

npu BKIOYEHUW NMUTaHNUS anekTpoasuratens, obneryaet
Havyano pesaHus, obecnevmBas NOCTENEHHbIN Pa3roH

Lenu 1 Ucknoyasi peskme pbiBKM MHCTPYMEHTa B pykax. B
HEKOTOpbIX CTPaHax foMnycKkaeTcs NoAKMoYeHne Numbl K
6bITOBBIM pO3eTkaM NUTaHWs BMECTO reHepaTopa. YTo4HuTe
MHMOPMALIMIO Y MECTHbBIX CTPOUTENEN NN 3NEeKTPUKOB.
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Bcerpa cobniogaite MecTHble U rocyfapCTBEHHbIe
HOpMaTuBbI.

H [loTpebnsemblii UHCTPYMEHTOM TOK NPOMOPLMOHaneH
Harpyske anekTpoasuratens. ONekTpoHHas mydTa He
AonyckaeT NpeBbILeHNs MakcManbHoro 6e3onacHoro
npepenbHOro Toka, OTK/o4as B 3TOM criyyae nutaHvue
anekTpoABuraTens v npefoTspalas ee nospexaexue. MNpu
BOCCTaHOBMEHMW HOPMarbHOW Harpysku ycTpoMCTBO CHOBa
rnofaeT nUTaHWe Ha aNeKTpoABuraTerb, U OH Ha4YnHaeT
paboTaThb;

B YacTtoe cpabaTbiBaHVE 3NEKTPOHHOW MydThI
O3Ha4yaeT HeBepHOe UCMOoJIb30BaHNE MHCTPYMEHTA.
Bo3MOXHbIe NPUYMHBI: Ype3amepHasa nogada,
HEePOBHbIV pa3pes uUnm ctaynBaHne CerMeHToB.

MHorodyHkunoHanbHoe anekTpoHHoe yctporicteo CARDI
MCKIt0YaeT PbIBKM NUMbI, yMeHbLUas Tpebyemyto 4yactoTy
perynupoBKW HaTSXKEHUS Lienu.

7) Yxopn - O6¢cnyxuBaHue - MapaHTuaA

7.1) OuncTKa, yxoa v cmaska

B koHue paboyero oHs HE06X0AUMO BbINOMHUTL CreaytoLune
nencTeus:
MpenocTepexeHue: He NCNOMb3ynTe ANs
OYUCTKN MHCTPYMEHTA BOAOCTPYWNHbIE
yCTpOWCTBa M CpeAcTBa OYUCTKN BbICOKOTO
naBreHus;
MpepocTepexeHue: nepes BbINOSIHEHNEM
nepeYncrneHHblX HUXe 4encTBUn Heobxoanmo
CHSITb MeY 1 nuny.

H [IpoaywTe cxaTblM BO34yXOM paboTatoLuii
anekTpoasuraTenb, YToObl yaanuTb ocTaTku Wwnaka. Ty
paboTy cnenyeT BbINOMHATL B 3ALUUTHBIX OYKaX.

MpeaocTepexeHue: nepes BbINONIHEHNEM
nepeYncrneHHblX HUXe encTBUN Heobxoanmo
OTKIIOYUTb MUY OT CEeTHU.

H  OcmoTpuTe WHYpP NUTaHWS U YONUHUTENbHbIE Kabenu Ha
npegMeT noBpexaeHuii. [pn BbIIBNEHUN NOBPEXAEHUN
obpaTtuTtech B ohmumanbHbin cepBucHbi LeHTp CARDI,
4YTOObI BbINONHUTL 3aMEHY.

B CHSB KPbILLUKY U Me\ C LieMnbio, O4NCTUTE BHYTPEHHNE
NMOBEPXHOCTY OT LUnaka (B YaCTHOCTU, MEXaHU3M
HaTSXXKeHWS Lenun) noaxoasien LeTKow;

B CmaxbTe MEXaHU3M HaTSXKeHUs uenu;

m [lpomownTe Meu 1 Lenb BOAOW, B YaCTHOCTU, NpoYnCTUTE nas
Me4a 1 cucTeMy Bbinycka BOAbl (MCMOMb3yiTe ANs 3TOro
noaxoAsLyto NpoBOnokKy, cM. puc. 19);

B BbicywuTe Mey u Lens;

CMaxbTe Mey 1 uenb;

H coepXxuTe Nuiy B YUCTOTE U CYXOCTH, B YaCTHOCTK, ero
PYKOSITKY;

H  HMKOrAa He Ucnonb3ynTe ANa YACTKU NUMbl PacTBOPLI U
Apyrue arpeccuBHble XMMUKaTbI;

H 4N CMasKku LecTepeH UCMonb3yeTcs CMa3oyHoe Maco
U KOHCUCTEHTHas cmaska, MpurogHble Ans NobbIx
BHeELIHMX TeMnepatyp. NNpoBepATb UM NONOMNHATE YPOBEHb
macna B nepdopaTope He TpebyeTcs.

B 3aBepwuB paboTy, NnoMmecTuTe NUNy B cyxoe, 6esonacHoe n
HepocsAraemoe Ans geTen MecTo.

7.2) O6cnyxuBaHue

B HekoTopble KOMMOHEHTbI NMUIbI CO BPEMEHEM
n3HawwmBatoTcs. Cpok nx cnyx6bl 3aBUCUT OT HapaboTku
MHCTPYMEHTa 1 yCrnoBwuiA akcnnyatauyuu. Mpyv MHTEHCUBHOM
MCnonb30BaHMK NUIy Heo6XxoAnMOo NPoBepPSATh B
oduuymanbHom cepsucHom LeHTpe CARDI pas B 6 mecsueB.
B cnyyae o6blvHOM akcnnyaTaumm — pa3 B rod. PacxogHble
yacTu NUIbl: Mey, Lenb, 3afHss 3Be3404Ka, LLEeTKW, poTop,
LUHYpP NMUTaHWSA, BbIKMOYaTeNb, YNNOTHUTENbHbIE KOMbLa,
NOALUUMHUKA U cMa3ka.

H 060N peMOHT JOIKEH BbIMOMHATHCS TOMBKO
cneyumanuctamu ouLmManbHOro CEpBUCHOrO LieHTpa

CARDI. Cnucok ocdumumanbHbix cepBucHbIx LeHTpoB CARDI
MO>HO MONy4YnUTb Y MECTHOTO Aunepa.

H Vcnonb3yinTe TONbKO OpUrMHarnbHble 3anacHble YacTu
CARDI.

B CepuiiHbli HOMEp MHCTPYMEHTa BbIOUT Ha Koprnyce unv Ha
nacrnopTHou Tabnuyke, NokasaHHoOM Ha puc. 9.

B EavHcTBeHHbIMUM kOMMoHeHTamu nsgenus CARDI, koTopble
paspellaeTcs 3aMeHsTb NONb30BaTeNo, ABNSTCA Mey,
Lenb 1 3a[Hss 3Be3404Ka. 3amMmeHbl MOTyT NPOU3BOAUTLCS
TONbKO crneynanucTamv opuLmnanbHbiX CEPBUCHbIX LIEHTPOB
CARDI.

m CepBucHble yeHTpbl CARDI: 3a cnuckom agpecos
cepBucHbIx LeHTpoB CARDI o6paTtntechb K MECTHOMY
avnepy.

7.3) NapanTtua CARDI - 24 mecsaua

B cooTBeTcTBUM C AencTBYOWMMY aupektuBamu EC
NPON3BOANTENN AOMKHbI NMPEeAOoCTaBNATL HA CBOW U3Aenus
rapaHTuio CpokoM 12 MecsiLeB. YUnTbiBas BbICOKME CTaHOAPThI
KayecTBa NPOEKTUPOBaHUS 1 NMPON3BOACTBA CBOU U3Oenuni,
komnanus CARDI npegocTaBnsieT CBOUM KIMeHTaMm rapaHTuio
cpokom 24 mecsiueB B EBpone, npu ycnosumn cobnogeHus
nNpUBEAEHHbIX HUXE YCMOBUIA.

B HekoTopbIX CTpaHax yCcrnoBust OTNMYalTCA. YTOYHUTE 3TOT BONPOC
y MecTHOro gucTpubsiotopa.

B cnyyae BO3HMKHOBEHUS HENCMPABHOCTK, BbIsiIBNEHMS Opaka
M3roToBMNeHns n AedekToB MaTepurarnoB B TedeHne 24 MmecsiLeB C
MoOMeHTa npuobpeTteHus, komnaHus CARDI 6ecnnaTHO BbINOAHUT
3aMeHy HeucrnpaBHbIX KOMMOHEHTOB UMK, MO COGCTBEHHOMY
YCMOTPEHUI0, BCETO U3Aenus, ecnu:

m C mMomeHTa npuobpeTeHnst nsgenvs npowso He 6onee
24 mecsaLeB: B KayecTBe JoKasaTenbcTBa He06XoauMo
npeAocTaBnUTb HakNagHble UM KBUTaHLMKN O AOCTaBKeE;

B /3genve ncnonb3oBanochb TOMbKO MO HAa3HAYEHUIO.
M3genue MOXHO MCNOSb30BaTh TOSIbKO B COOTBETCTBUM C
yKasaH/sIMU JaHHOrO PyKOBOACTBA MO 3KcnyaTauuu;

B VIHCTpyMeHTOM He paboTanu NOCTOPOHHUE NNLa;

[JaHHas rapaHTUs He pacrnpoCcTpaHaeTCs Ha HeUCNpPaBHOCTH,
CBA3aHHbIE C U3HOCOM PacXoAHbIX YacTel U MaTepuarnos.

8) NMoaroToBka onepartopoB

N3penue He cnoxHo B aKkcnnyaTauuu, ofHako Hebonbluas
noAroToBka no3sonseT pabotaTe 6e3onacHee n ¢ GonbLuen
pes3ynbTaTUBHOCTLIO.

CARDI n HekoTopble ouumanesHbie ANCTPUOLIOTOPLI MPOBOAST
6ecnnaTHble NporpamMmmbl 00y4eHns Ha cBOMX o6beKTax.

9) Coaepxnmoe ynakoBKu

YnakoBKa ¢ NMUMoW BKOYaET MeM, Liemnb, Yexon Ansa MeYa, raeyHbii
KoY U:
. PykoBoacTBO no akcnnyatauumu.
+  [Jlexnapauuio cooTBeTcTBUS Hopmam EC.
*  [lokymeHTbl: TeXHUYECKWIA NacnopT, NOKOMMNOHEHTHOE
n3obpaxeHune 1 CNMCoK 3anacHbIX YacTeu.
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COXpaHVITe 3TU AOKYMEHTbI Ans OanbHeunLwWwero UCnosfib3oBaHuUA

NMPEAOCTEPEXEHMUE:
NPOU3BOAUTENb HE HECET HUKAKOW OTBETCTBEHHOCTU

3A MNOCNEACTBUA HECOBJTIOAEHUA NPUBEAEHHBIX BbILIE
«YKA3AHUW MO TEXHUKE BE30MACHOCTU U 3KCMIYATALIUU.

Mo okoHYaHuUU cpoka ciyx6bl u30esusi.

Cumeorn criega, umetowjulicss Ha usdenuu unu e20 yrnakoske, ykasbigaem Ha mo, 4Ymo usdenue He Moxem bbimb OMHECEeHO K
6bimosbiM omxodam. 1o oKoHYaHUU 3Kcrnyamayuu u3denue Heobxodumo cdamb 8 coomeemcemeayouwull nyHkm cbopa ons
ymurnu3ayuu 351eKmpuyecKo20 U 3/1eKmpPoHHO20 060pydoeaHus.

Cobnwdalime npasuna ymunusayuu uddenusi. 3mo no3eorsnsem rnpedomepamumpb 803MOXHbIE He2zamueHble rnocrnedcmeusi
0ns okpyxatoueli cpedbi U 300po8bsi moded. [ns nonyyeHus 6onee nodpobHol uHgopmayuu o delicmausix, KoOmopbie
- Heobxodumo npednpuHsims, ecnu u3desue crIoManock U He nodnexum peMoHmy, obpawalimecs K Ounepy, y KOmopoeo OHO
6b1510 npuobpemeHo.

Bawe u3denue snepsbie nosisunock Ha pbiHke 13 ageycma 2005.

Codepxumoe daHHO20 pykogodcmea Mmoxem 6bimb U3MeHeHo 6e3 npedsapumeribHo20 y8edOMIIEeHUS.
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